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0. Informace o projektu KALIBRO

0.1. Véseobecné informace o projektu

KALIBRO je dlouhodoby projekt, urc¢eny predevsim zakladnim a stfednim Skolam. Byl
pripraven s cilem pomahat $koldm ziskavat podklady pro sebehodnoceni. Projekt zahdjily v roce
1995 testy, ve kterych Zaci vétSinou vybiraji jednu nebo nékolik spravnych odpovédi z nabidky
(tzv. tradi¢ni testy). V roce 2004 byl rozsiten o tzv. dovednostni testy, v nichZ Zaci ¢i dvojice zakt
tvori své odpovédi. Zaméreni testovych tiloh je v souladu s modernimi cili zakladniho vzdélavani a
odpovidé naptiklad pojeti prestizniho mezindrodniho srovnani PISA. Od roku 2004 je novou sou-
¢asti projektu rovnéz cyklus dotaznikovych Setfeni SKOLA A JA vénovanych tomu, jak $kolu vidi
Z4ci, jejich rodice, ucitelé a vedeni. KALIBRO v$ak neni vyzkumem, ale sluzbou §kolam.

Testovani i dotaznikova Setfeni probihaji kazdoro¢né a jsou zamérovdna postupné a
opakované na jednotlivé trovné vzdélavaci soustavy i popula¢ni ro¢niky. Kazda skola se sama
rozhoduje, kterych testovani a Setfeni se zucastni. Testy a dotazniky rozesila a vyhodnocuje
organizator projektu (KALIBRO Projekt). Zii¢astnéné Skoly ziskavaji souhrnné vysledky za tridy a
Skolu, v pripadé testli pak rovnéz detailni prehled o individualnich vysledcich Zakt. Dale jim
organizator zasild podrobné celkové vysledky (priiméry za CR, za riizné kategorie Z4kd, $kol
apod.) vCetné informace o rozloZeni souhrnnych vysledki na pomysiném Zebricku, ktera ovsem
zachovéva anonymitu $kol. Skoly s nimi mohou srovnévat své vysledky podle vlastniho uvaZeni a
pripadné je rovnéZ verejné prezentovat (napriklad v regionalnim tisku, ve vyro¢ni zpravé skoly,
na schtizkach s rodici apod.).

Pokud ovsem reditel $koly hodla vyuzit vysledky $koly jen pro vlastni potrebu, nikdo dalsi
se je nedozvi. Organizator projektu dava kazdé zucastnéné Skole pisemnou zaruku, Ze jeji sou-
hrnné vysledky ani individudlni vysledky jejich zdkd v testech neposkytne tretim osobdm. Za
téchto okolnosti predpoklada, Ze vedeni Skoly dodrzi pti testovani a pti dotaznikovém Setteni
jednotné pokyny a zajisti jejich korektni priibéh (Skoly se pak totiZ nemusi obavat pripadného
zneuziti svych vysledkti a maji zajem ziskat nezkreslenou informaci).

MozZnost srovnat vysledKky $koly s priméry za vétsi soubory reditelé velmi vitaji - pomaha
totiz prekonat jistou izolovanost Skol, ktera je bézna i ve vétSich méstech. Dal$i vyznam ma
srovnatelnost vysledki z divodu vétsi autonomie 3kol v pedagogickych otdzkach. Projekt
KALIBRO je tak pro reditele vhodnou prilezitosti, jak ziskat redlnd méritka vysledkti vzdélavani a
uplny prehled o obrazu Skoly v o¢ich jejich Zakt, rodi¢h a ucitelti. Oboji vyuZije jako jeden
z podkladti pti pravidelném sebehodnoceni $koly. Velky ziajem o projekt KALIBRO a
spokojenost s kvalitou ziskanych informaci ukazuji, Ze si to reditelé Skol jasné uvédomuji.
Projektu se jiZ zGcastnilo pres 3 500 zdkladnich a stfednich kol a obvykle vysoké pocty testo-
vanych Zaki a dotazovanych osob v jednotlivych kolech jsou zarukou zna¢né vypovidaci hodnoty
celkovych (pramérnych) vysledkd. Délkou trvani, zamérenim testovych tloh a $iri nabidky
dotaznikii neméa projekt KALIBRO v CR obdoby.

Vsechny informace o projektu dostavaji prislusné Skoly posStou, objevuji se vSak i v den-
nim tisku (Hospodarské noviny, Lidové noviny, MF Dnes). Projekt ma svou internetovou stranku
na adrese www.Kkalibro.cz, kde je mozné zjistit rovnéZ podrobnosti o podminkach tcasti (véetné
cenovych).

Kazda skola ma navic mozZnost vratit do urcitého terminu po dodani (i bez udani divodu)
vSechny exemplare nékterého z objednanych testii ¢i dotaznikdi, aniz by ji organizator uictoval
jakoukoli ndhradu. Organizator tim pamatuje na pripady, kdy by Skole test ¢i dotaznik nevy-
hovoval napriklad svym zamérenim - z pochopitelnych divodd neni mozné, aby napriklad presné
znéni testd bylo jiZz sou¢asti nabidky. Skoly vsak tuto moZnost vyuZivaji jen ojedinéle, zpravidla
kviili ne¢ekanym organiza¢nim prekaZkam na své strané.

Veskeré prace spojené s vyhodnocenim vyplnénych testovych formularti a dotaznika
provadi organizator. Projekt KALIBRO organizuje Kalibro Projekt, s.r.o. se sidlem
Na Hanspaulce 3, 160 00, Praha 6. V operativnich zalezitostech souvisejicich s pribéhem
jednotlivych kol se na nés laskavé obracejte na mobilnim telefonnim ¢isle 724 05 83 83, pripadné
nam zaslete e-mail (kalibro@kalibro.cz).

Korespondenc¢ni adresa pro zaslani vyplnénych testti a dotazniki:
Kalibro

Jungmannova 749/32
110 00 Praha 1



1. Formalni podoba testovych uloh, hodnoceni Gspésnosti

Kazd4 testova tloha zatazena v tomto ro¢niku projektu KALIBRO méla jednu ze cEtyr
formalnich podob: Slo bud o otevirenou tilohu (s ¢iselnou ¢i jinou odpovédi), o vybérovou tilohu s
jedinou spravnou odpovédi v nabidce, o tzv. part s moznosti vice spravnych odpovédi v nabidce
nebo o tlohu na poradi. Uvedené druhy uloh se 1isi mj. podobou ramecku, do néhoZ Z4ci zapisuji
svou odpovéd. Ve vypoctech uspésnosti zZakl v libovolném testu, bylo mozné ziskat za kazdou
ulohu nejvyse 100 % - dalsi vyklad se mj. zabyva rovnéz tim, kdy zak ziskal maximum, kdy
ocenéni mezi 0 % a 100 % a kdy za svou odpoveéd nedostal nic.

Z terminologickych a jinych divodl nazyvame jednotlivé prvky nabidky u vybérové tlohy,
partu a u tlohy na poradi vétSinou poloZkami - ty bud vyhovuji nebo nevyhovuji zadani. Jsme si
velmi dobre védomi nedostatkii tlloh s nabidkou odpovédi (tzv. uzavrené tlohy), predevsim
rozdilu mezi situacemi, kdy zaci néco sami tvori, a situacemi, kdy jen vybiraji z nabidky. Formalni
bohatosti uzavienych uloh, kterou se projekt KALIBRO vyrazné odlisuje od jinych podobnych
akci, se snazime dosdhnout prijatelného kompromisu mezi poZadavky na cenu testi a rychlost
zpracovani vysledki a vypovidaci hodnotou vysledkti o skute¢né vzdélanosti zZak.

1.1. Otevrené ulohy

Otevrené tilohy pouZivame v projektu KALIBRO predevsim tam, kde maji Zaci néco
spocitat, pripadné odpovédét ¢iselnou hodnotou. Nejvice otevienych uloh byva v matematickém
testu, ale obcas vyskytuji se také v dalSich testech. Oteviené tllohy neposkytuji zddna dalsi voditka
nebo napovédu. Formalné tedy vedou k ¢innostem Zakd, které jsou nejbliZze naptiklad béZznym
kontrolnim pisemnym pracim. Hodnoceni Gispé$nosti Zdka mtize nabyvat dvou hodnot: 100 % -
vysledek uvedeny Zakem je v ramci zvolené tolerance spravny; 0 % - vysledek uvedeny Zakem
neni v ramci zvolené tolerance spravny (pripadné Zak vysledek neuvedl). V tulohach, kde ma
nenulova tolerance smysl, obvykle uvadime poZadovanou presnost v instrukci na konci zadani (je
vytiSténa kurzivou). Mnozi Zaci dokazou volit pti vypoctu spravny postup, ale napriklad nevhodné
zaokrouhluji - proto tolerance pouzita pri vyhodnoceni jejich odpovédi byva nékdy vétsi, nez
poZaduje zadani. Informaci o velikosti tolerance pouzité pri vyhodnoceni obsahuje tabulka koédt
vysledku otevienych tloh.

Kromé otevienych uloh, kde Zak odpovida ¢iselnou hodnotou (kterou spocetl ¢i odhadl
podle zadéani), se v nékterych testech vyskytuji i oteviené ulohy, kde Zak odpovida jinou
stanovenou formou, napriklad kratkym textem formulovanym jeho vlastnimi slovy (vysvétleni,
argument, priklad, protipriklad, ...), nakreslenim ¢i dokreslenim obrazku apod. U takovych tloh
dochézi ke zakédovani odpovédi zdka dvéma riznymi vySkolenymi pracovniky podle predem
stanovenych pravidel (pokud se neshodnou, rozhoduje o zakédovani dalsi vySkoleny pracovnik). V
takovém pripadé je zplisob kédovani vysvétlen vzdy v komentati k prislusné tloze. S kazdym
udélenym kédem je spojeno jisté ocenéni v procentech. Uspésnost Zdka je potom souctem téchto
dil¢ich ocenéni. Je ovSiem mozZny také velmi prisny pohled na odpovéd Zaka: jestliZze ziskal méné
nez 100 % (tj. neodpovédél zcela spravné), budeme rikat, Ze jeho tzv. redukovana tspésnost v této
uloze je 0 %. Redukovana uspéSnost ma znacnou vypovidaci hodnotu, pokud pocitame jeji
pramér za urcitou skupinu zaka. Vysledkem vypoctu je totiz procento zaki, kteti odpovédéli
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je Casto vyrazné niZ$i neZ uspésnost ,prosta”.

1.2. Vybérové ulohy

Vyberové tilohy sméruji Zaky a jejich praci nabidkou, ze které Zaci vybiraji svou odpovéd -
tou je vZdy jedno z cisel oznacujicich nabizené poloZKy. Zadani vZdy vyhovuje pouze jedina
poloZka nabidky. Abychom ztiZili hadani a dalsi postupy zaka, které by mohly vést k tspéchu i
bez zvladnuti testovanych znalosti a dovednosti, nabizime nejcastéji nejméné pét polozek (s vy-
jimkou testu Ma), obvykle vSak vice (maximalné devét). Pti posuzovani vysledkt vybérové ulohy
je dobré mit na paméti, Ze kdyby u ulohy se ¢tyfmi poloZkami nabidky vSichni Zaci nahodné ha-
dali, dosdhnou jako celek tspésnosti kolem 25 %. Vybérova tloha vSak nenabizi Zzddnou moznost,
jak takovy postup odhalit. Jednotlivymi polozkami nabidky nechceme zaky mast - na druhé
strané se domnivdme, Ze schopnost pouZit testovanou znalost zahrnuje i to, aby zZak dokazal
vyloucit faktory, které v dané situaci nemaji vyznam, byt z néjakého davodu pritahuji pozornost.
Hodnoceni je zfejmé a jednoduché: vybere-li zdk polozku vyhovujici zadani, zapocitava se mu
100 %, vybere-li jinou polozku (pripadné nevybere-li Zzddnou), zapocitava se mu 0 %.



1.3. Party

Part je nejcastéji pouZivanym typem ulohy v testech KALIBRO. Mftize mit v nabidce
nékolik polozek, které vyhovuji zadani. Nékdy mu vSak vyhovuji dokonce vSechny polozky
nabidky, nabo naopak zZadna z nich. Pokud se Zaci domnivaji, Ze v nabidce neni zddné spravna
polozka, musi odpovédét preskrtnutim celého ramecku. Tim je jejich odpovéd jasné odliSena od
pripadu, kdy Zak ponecha tlohu bez odpovédi. Skutec¢nost, Ze pocet poloZek vyhovujicich zadani
Zaci predem neznaji, vyrazné ztéZuje uspésné hadani. Jesté jeden rozdil mezi partem a vybérovou
ulohou je dtilezity. Vybérovou tlohou se vétSina zaka prestava zabyvat v okamziku, kdy nalezne
»Spravnou” odpovéd, zatimco part je nuti posuzovat kazdou poloZku nabidky zvlast. VétSina zakt
obvykle dokaze alespon jednu nabizenou polozku posoudit spravné - o to vétsi vyznam pak miva
pri posuzovani UspéSnosti Uidaj o poctu zaku, kteri part vyhodnotili bez jediné chyby (tzv.
redukovana Gspé$nost, viz niZe). Part Zaky obvykle zaméstna na deldi dobu nez vybérova tloha.
Rozdil v mysleni Zakt nad partem a nad vybérovou tulohou vynikne zvlasté u partu, ktery ma
v nabidce jedinou poloZku vyhovujici zadani (Zaci to oviem nevédi).

Hodnoceni odpovédi zaka vysvétlime na prikladu. Predpokladejme, Ze nabidka partu ma
osm polozek, spravna odpovéd jsou polozky 1,3,6,7 a zak vybral polozky 1,2,3,6,8. Obecné mohla
u kazdé polozky nastat pravé jedna z téchto ¢tyt situact:

7&k polozku vybral a mél ji vybrat (zde polozky 1,3,6) - ziskava za ni jeden bod
74k polozku nevybral a nemél ji vybrat (zde polozky 4,5) - ziskava za ni jeden bod
74k polozku vybral, ale vybrat ji nemél (zde poloZzky 2,8) - neziskava za ni Zadny bod
74k polozku nevybral, ale vybrat ji mél (zde polozka 7) - neziskava za ni Zadny bod.

Uspésnosti zaka v uloze je podil po¢tu ziskanych bodil k celkovému poctu polozek nabidky
vyjadreny v procentech. Zde tedy ziskal po jednom bodu za spravné posouzeni nabidek 1,3,4,5,6
(tj. celkem 5 bodil), neziskal zadny bod za nespravné posouzeni nabidek 2,7,8. Jeho tispéSnost 5/8
vyjadirena v procentech tedy ¢ini 62,5 %. Jestlize by Zak ramecek partu preskrtl zleva doprava, dal
by tim najevo, Ze nevybral nic, a ziskal by 1 bod za kazdou polozku nabidky, ktera zadani nevy-
hovuje (zde tedy za polozky 2,4,5,8). Jeho tspésnost by tedy cinila 50 %. JestliZze by zadani nevy-
hovovala zadna poloZka, ziskal by zdk za preskrtnuti ramecku 100 %. Zastane-li naopak ramecek
partu prazdny, zak ziska 0 % i tehdy, kdyZ Zadna polozka nevyhovuje zadani (tiloha ponechdna
bez odpovédi).

Z vykladu ovSem také vyplyva, pro¢ byva uspésnost partti vétsi nez aspésnost srovnatelnych
vybérovych tloh. Zvlasté tehdy, kdyzZ je posouzeni nékteré nabizené polozky velmi snadné, totiz
ziska vétSina Zakt alesponi zlomek bodu. Pravdépodobnost tspéchu pri ndhodném hadani,
v partu odhalitelném, ma ze zrejmych davoda hodnotu 0,5 (tj. 50 %). Existuje ovSem cesta, jak
part vyhodnotit jeSté prisné€ji nez vybérovou tlohu. Pokud Zak posoudi vSechny nabidky partu
spravné, ziskava 100 %, zatimco ve vSech ostatnich pripadech neziskava nic. Toto hodnoceni ma
¢asto znac¢nou vypovidaci hodnotu, a proto mu (obdobné jako u otevienych tiloh) davame nazev -
redukovand tispésnost. ,Redukovanad“ proto, Ze podil zakl, kteri u nékteré tlohy dokaZou
spravné posoudit vSechny nabizené odpovédi, se nejcastéji pohybuje na Grovni nékolika malo
procent.

1.4. Ulohy na poradi

U tilohy na poradi 7Zaci neposuzuji u poloZek nabidky spravnost - ty zde ¢asto ani nemivaji
formu vyroku. Cilem ulohy je usporadat ocislované prvky nabidky tak, aby poradi vyhovovalo
pozadavkim uvedenym v zadéni. Logika usporadéni se pritom miize piipad od piipadu lisit. Zaci
maji Casto za kol usporadat uvedené udalosti chronologicky nebo seradit nabizené objekty tfeba
podle velikosti. V jazykovych testech byva zarazena tiloha, v niZ Zaci fadi nabizené véty tak, aby
vzniklo kratké vypravovani, dialog nebo treba stru¢né osnova Zivotopisu.

Hodnoceni zakovskych odpovédi u tloh na poradi uz neni mozné bez pouZiti pocitace.
Uspésnost 74ka se opét pohybuje v rozmezi 0% aZz 100 %, oviem mezi témito krajnimi
hodnotami je jeSté jemné;jsi Skéla nez u partu. Pri hodnoceni se porovnava vzajemné poradi ¢isel v
kazdé dvojici zakova poradi s jejich spravnym poradim. Zak ziskdvd za kaZdou spravné
usporadanou dvojici 1 bod. Jeho Gspésnosti je podil souctu ziskanych bodt k celkovému poctu
dvojic vyjadreny v procentech. Ulohy na potadi mivaji pomérné vysokou uUspésnost, protoZe
nulové uspésnosti miize zdk dosdhnout v jediném ptipadé: kdyZ je jeho poradi presné opacné nez
poradi spravné. Redukovand tispé$nost zde ma podobny vyznam jako u partti: vSechna poradi,
ktera nejsou zcela spravna, se boduji 0 %. Pro tplnost dodavame, Ze pravdépodobnost tispéchu



pri ndhodném vytvareni poradi nabizenych poloZek je stejnd jako u partu a ma hodnotu
0,5 (tj. 50 %).

2. Navod pro orientaci v tabulkové ¢asti

Kli¢ k tidajiim o tispésnosti otevienych uloh (tj. tiloh bez nabidky odpovédi) davaji kédy
prifazené nejcetnéjSim vysledkiim otevienych tiloh. Kazda oteviena tiloha ma v tabulce kodi
jeden pas. Pod kédem 9 (jinak) jsou shrnuty vSechny vysledky, lisici se od hodnot uvedenych pod
kédy 1az 8. V kazdém policku pasu jsou dvé c¢isla: horni (vytisténé tucné€) znamena ciselnou
hodnotu vysledku, dolni (vytisténé kurzivou) pak procento zaku, kteri k tomuto vysledku
(vramci prislusné tolerance uvedené v poslednim sloupci) dospéli. Vystinovdna jsou policka
s vysledkem, ktery byl pri vypoctu Gspésnosti poklddan za spravny. Vybér hodnot byl proveden
tak, aby tabulka poskytovala prehled o nejcastéjSich chybach a o jejich cetnosti.

Tabulkova c¢ast obsahuje tti zakladni typy tabulek s vysledky za cely soubor Zaki a za
vybrané podsoubory. Podsouborem je kazda ¢ast souboru vSech testovanych Zakd, ovSem dobry
smysl maji jen ty podsoubory, které jsou definované rozumnym vybérovym kritériem: napriklad
Zaci vesnickych zakladnich skol, Zaci rodi¢i bez maturity, Zaci s prospéchem od 1,5 do 2,5 apod.
Prvnim typem jsou tabulky Cetnosti (,nastojato®) - jsou tii na strance, tykaji se vzdy stejného
testu a informuji o tom, kolik procent zidka urcitého podsouboru vybralo urcitou polozku
nabidky, resp. uvedlo urcity ciselny vysledek oteviené ulohy. Druhym typem jsou tabulky
Uspésnost (,,nalezato”) - jsou dvé na strance, tykaji se vzdy stejného testu a umoziiuji snadno
srovnat uspésnost jednotlivych uloh ve vybranych podsouborech. Tretim typem jsou tabulky
Decily s anonymnimi ,Zebri¢ky* tspésnosti zaki, trid a $kol v kazdém testu, vytvorené pro
jednotlivé kategorie Skol.

Tabulky Cetnosti (%) a Uspé$nost (%) nejen poskytuji podrobné informace o celkovych
vysledcich testti v Ceské republice, ale slouZi také pro srovnani individualnich vysledk $koly,
trid a jednotlivych zaka s celkem. Kazda Skola proto najde ve svych indvidalnich vypisech
tabulky s odpovidajicim obsahem na trovni celé Skoly i kazdé tridy. Porovnanim uvedenych
tabulek ve stejné strukture tak Skola ziskd poZadované srovnani pri zachovani plné anonymity.
TéhoZ srovnani lze dosdhnout i na Grovni jednotlivych zaka.

Ukézka tabulky Cetnosti (za neexistujici $kolu 9999 a t¥idu 5C):

Cetnosti (%) za tfidy Srovndavaci testy pro 5. rocnik KALIBRO 2017/18
Skola 9999 Tfida 5C
Cesky jazyk 5 Usp Red 1 2 3 4 5 ¢ 7 8 9 0 s /

rypravi pribéh? Al 70.8 10.8 0 41 71 13| 13 0 0 0 0 0 0 0

&l pouzit? B| 87.5| 41.7 ol 9¢| 54| 17 41 96 0 0 0 0 0 0

yly ovce? Ccl e7.4 4.2 17| 13| 79| 13| e7| &7 0 0 0 0 0 0

mysli na posméch? D| 62.5 8.3 25| 17| 58] 71 8] 29 0 0 0 0 0 8

Hlavni sd€leni E| 50.0| 50.0 ol 46 0] 50 0 4 0 0 0 0 0 0

jako 1idé F| 49.3 4.2 ©7| 42| 42| 46| 54| 63 0 0 0 0 0 4

Co urc¢ité platiz G| 76.4| 20.8| 13| 46| 71| 38 4] 88 0 0 0 0 0 0

hly rikat? H| 68.1 5.3 71| 33| 7| 73| 25| 63 0 0 0 0 0 4

i anci Z00? Il 72.2 8.3 25 71| 29 41 83| 38 0 0 0 0 0 0

Jl 38.9 0.0 25 79| 29| 21| 33| 13 0 0 0 0 0 8

> K| € 4.2 21 8| 33| 50| 33| 17 0 0 o 17 4 l

Cim nam poméhé? Ll 5 8.3 33| 67| 50| 17| 29| 4eé 0 0 0 0 0| 13

Tvrzeni o tabulce M 20.8( 79| 75 4| 54| 42 0 0 0 0 4 0 4
Pramér za 13 uloh: 64.3| 19.2| Velikost souboru: 24




2.1. Prvni typ: Cetnosti (tabulky ,nastojato”)

Tabulky ,nastojato” (ukazka viz niZe) maji vlevo nadpis Cetnosti (%). Uprostred je
néazev podsouboru, kterého se tykaji, pripadné nazvy dvou podsouborti se znamenim - (minus)
mezi nimi. Vysvétlime nejdrive vyznam udaji v tabulce s nazvem jediného podsouboru. Pocet
vSech zaku (velikost podsouboru), kteri byli prislusnym testem testovani, tvori 100 % (vZdy pro
prislusny test).

U otevrenych tiloh (maji vystinované policko s pismenem oznacujicim tlohu) vyjadiuji
hodnoty ve sloupcich 1 aZ 9 procento zaku, kteri uvedli ciselny vysledek s timto koédem.
U vybérovych tloh (pismeno oznacujici ulohu je vytisténo tu¢né na bilém podkladé) vyjadiuji
hodnoty v téchto sloupcich procento zakt, kteri zvolili polozku s prislusnym cislem. U partii
znamenaji hodnoty uvedené ve sloupcich 1 az 9 procento zak, kteri prislusnou polozku oznacili
za spravnou (mohli takto oznacit libovolny pocet polozek).

U dloh na poradi (pismeno oznacujici tllohu i ¢isla v tabulce jsou vytisténa kurzivou)
znamenaji uvedena cisla procento zaka, kteri prislusnou polozku zapsali do téhoZ mista, na které
patti u spravného poradi (tj. umistili ji ve svém poradi spravné). Ve sloupcich oznacenych kédy 0,
* a / jsou rovnéZ uvedena procenta zaki, a to s nasledujicimi vyznamy:

0 - Zak se rozhodl pro moZnost ,nechci pouZit Zadnou z nabizenych poloZek, protoZe se
domnivam, Ze Zadnd z nich nevyhovuje zadani‘ (preskrtl tedy ramecek partu zleva
doprava; u jinych uloh nez u partli nema tato odpovéd vyznam a znamena vzdy chybu);

"~ 2

* — odpovéd zaka neni Citelna;

/ — Zak ponechal ulohu bez jakékoli odpovédi.

Prislusné procento je zaokrouhleno na celd c¢isla, soucet proto ani u otevienych nebo
vybérovych tloh nemusi davat vzdy presné hodnotu 100 (u partd a tloh na poradi pro to ani neni
diivod). Cetnost poloZek, které autori tlohy (a vyhodnocovaci program) pokladaji za spravné, je
vytisténa tu¢nou kurzivou a jejich policko je jemné stinované. Vedle napisu Cetnosti (%) je
uvadéna celkova uspésSnost prislusného podsouboru v procentech, tedy soucet uspésnosti
jednotlivych uloh vydéleny poctem tloh, a celkovd redukovana GspéSnost testu, ktera je rovnéz
aritmetickym pramérem redukovanych aspésnosti jednotlivych aloh.

Prdimérna tspésnost v podsouboru Podsoubor, tj. koho se tykaji vdechny vysledky v tabulce

Prdimérna redukovana tspésnost Velikost podsouboru
\ v podsouboru \

Zéci, podle nichz zadna polozka nabidky tlohy H neni spravna (%)

Uspésnost tlohy H v podsouboru
redukovana tispésnost dlohy H v podsouboru 7aci, kteriv Gloze H odpovédéli necitelné (%)

Zéci, podle nichz je polozka ¢. 3 v nabidce Glohy H spravna (%) Zaci, kteriv tloze H neodpovedéli (%)



Tabulky ,nastojato“ s nazvy dvou podsouborti a znamenim - (minus) vyjadruji rozdily
Cetnosti. Vysvétleni, co to znamend, provedeme na prikladu podsouborti chlapcti a divek. Stejné
jako vysledky vSech Zakt je moZno spocitat zvlast vysledky chlapcti a zvlast vysledky divek a
vytisknout je do tabulky typu Cetnosti (%). Vypocet jsme provedli, oviem do stejné ¢lenéné
tabulky jsme vytiskli rozdil téchto vysledka. Na kazdém misté tabulky pocita¢ odecetl od procent
odpovédi chlapcti procenta odpovédi divek. S rozdily se 1épe pracuje, nebot neni nutné ,skakat”
z jedné tabulky do druhé. Je-li ¢islo v tabulce kladné, znamena to, Ze mezi chlapci tuto odpovéd
volila vétsi ¢ast neZ mezi divkami. A naopak. Obcas se v tabulce vyskytuje Cislo -0. Je diisledkem
zaokrouhleni a znamena, Ze diveéi podil je nepatrné vétsi neZ podil chlapecky. Vysledek 0 naopak
znamend, Ze divéi podil je nepatrné mensi nez podil chlapecky. Uspésnost za cely test, ktera je
uvedena vedle nadpisu Cetnosti (%), vyjadiuje, o kolik procentnich vodfi je préimérna
aspésnost chlapcii vyssi (nebo niZsi), nez tispésnost divek. V pripadé, Ze by byl celkovy rozdil
mezi chlapci a divkami -1,5 %, byla by priimérna uspésnost chlapci vtomto testu o 1,5

~ v ~

procentniho bodu nizsi neZ priimérna uspésnost divek.

2.2. Druhy typ: Uspésnost (tabulky ,,naleZato”)

Tabulky ,naleZato“ s napisem Uspé&$nost (%) uZ neobsahuji informace o Cetnosti
jednotlivych polozek nabidky, ale jen tspéSnost jednotlivych Gloh (vypocet GspéSnosti partu
a ulohy na poradi, tj. jejich bodového ohodnoceni, viz kapitola 1). Kazdy sloupec téchto tabulek
odpovida urc¢itému podsouboru zakladniho souboru a v radku je uvedena primeérna Uspésnost
prislusné ulohy u zakt tohoto podsouboru (napriklad za gymnazisty, za déti vysokoskolaku
apod.).

Do podsouboru byl Zak zarazen, pokud je ptislusny udaj znam (tj. uvedl ho v zahlavi).
Primeérny prospéch je zndm, pokud zak uvedl v zahlavi alesponi tfi znamKy ze ¢tyf. V poslednich
dvou tadcich je uveden pocet Zikii podsouboru, kteri byli prislusSnym testem testovéni, a
priimérnd uspésnost v podsouboru (tedy aritmeticky pramér tspésnosti ve sloupci).

Podsoubory, k nimz patfivysledky ve sloupcich Uspésnost tlohy E v odpovidajicich podsouborech

6.5.1. Uspésnost (%) KALIBRO 2017/18 (5. rocnik)

Cesky jazyk Celkem Pohlavi rGmér znamek navy...

Uloha CR }Chlapj pfky | do \s @ 20| do 35 Stt. M. | MSlez.

Kdo vypravi pribéh? A 67,9 ﬁ /70,0 76, ﬁ 42,2 66,8 61,7
Co chtél pousit? B 821 | 822 [/s820 | 863\ 793 70,4 81,8 79,0
Jaké byly ovce? c| 738 738 J 739 780 \ 704 64,1 73,9 72,0
Pro¢ mysli na posméch? p| 651 | 649f| 654 | 692 [\619 54,9 66,1 62,7
Hiavni sdé&lent E| s58 |(C545)| 572 | 691 [(C439)| 249 54,2 | 49,5
Ovce jako lidé Fl 526 51,5 54,1 555 | 49,7 | 481 54,7 51,4
Co uréité plati? ol 74 72,6 764 | 800 | 69,7 | 61,9 73,9 71,1
Co by mobhly Fikat? H| 731 72,8 734 | 783 | 69,1 | 599 742 | 68,8
Jaci byli zaméstnanci ZOO? 1| 739 73,8 743 | 797 | 696 61,0 737 | 715
Na co déva odpovéd? J | 482 | 478 | 486 | 509 | 449 44,2 49,0 | 476
Bez chyby v psani i/y K| 681 66,4 70,0 733 | 629 59,3 71,8 67,1
0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0 0,0

Pocet 24k 4150 f2143) 1980 | 2185 K 1301 389 419 457
Priimé&rné Gsp&snost 66,5/ | 65,9 ) —722 |(618)| 534 67,1 | 633

Velikost odpovidajicich podsoubor Praimérna Gispésnost v odpovidajicich podsouborech



2.3. Treti typ: Decily

Tabulky nazvané Decily tispéSnosti (%) umoziuji Skole, tridé nebo Zakovi najit své
priblizné umisténi mezi témi, s nimiz se chce srovnavat. Predstavime-li si usporadéni vSech skol
testovanych napftiklad testem Ce podle jejich priimérné tspé$nosti v tomto testu, pak méa dobry
smysl postupné ,odstrihavat® Gseky tak, aby vzniklo deset pftiblizné stejné velkych skupin. V
tabulce jsou nazyvany desetiny skol. Kazdé desetiné odpovida jeden radek tabulky. V radku je
uvedena vZdy nejniZsi a nejvyssi uspésnost Skoly z prislusné desetiny. Tabulka je ur¢ena k tomu,
aby si kazda Skola mohla najit, ve které desetiné Zebticku uspéSnosti se nachézi. Po pristim
testovani pak muZe porovnat, zda se posunula kupredu, zUstala ve stejné desetiné nebo v
Zebticku poklesla. Vyznam cisel ve stejném typu tabulek pro tridy a Zaky je podobny. Pro zarazeni
trida ¢i Skola musela testovat alespon 5 Zaki.

zde ,8kol”, jinak téz ,t¥id" nebo ,zaka

o1

Podsoubor, kterého se ,Zebri¢ek” tyka

6.7.9\ Decily uspésnosti (%) 17/18 (5. rocnik)
Zskladni skoly | ¢ Vesnice Mala mésta  |C vam@
Ce

1.d od 80,8 do 73,6 od 80,8 do 73,6 od 76,7 do 71,5 od 80,1 do 75,2
2.d od 73,6 do 71,4 od 73,6 do 71,2 od 71,5 do 69,8 od 75,2 do 73,1
3.d od 71,4 do 69,4 od 71,2 do 68,8 od 69,8 do 68,5 od 73,1 do 70,9
4.d od 69,4 do 67,7 od 68,8 do 66,6 od 68,5 do 66,8 od 70,9 do 70,1
5. dEsetina kol od 67,7 do 66,6 od 66,6 do 65, od 66,8 do 66,2 od 70,1 do 68,6
6. dfsetina skol od 66,6 do , do 64,4 od 66,2 do 65,2 od 68,6 do 68,0
7. dEsetina 3kol od 65,7 ,0 od 64,4 do 63,2 od 65,2 do 63,7 od 68,0 do 66,8
8. dEsetina kol od 64,0 , od 63,2 do 61,0 od 63,7 do 62,4 od 66,8 do 65,7
9. dEsetina kol od 62, 59,3 od 61,0 do 57,6 od 62,4 do 61,3
10. gesetina skol od do 48,2 od 57,6 do 48,2 od 61,3 do 54,2 od 63,3 do 51,8
Tkol Yy lkem ) 152 76y 49 26

sem, tedy do 5. desetiny, patfivesnicka zakladni Skola,
ktera dosahla v testu Ce primérné spésnosti 66,0 %

podet vesnickych ZS v Zebricku

pocet velkoméstskych ZS v Zebiicku

sem, tedy do 7. desetiny, pati'i zakladni Skola z velkého mésta,
ktera dosahla v testu Ce primérné tspésnosti 66,0 %



Kédy vysledkt otevienych (loh

KALIBRO 2018/19

_ Kédy vysledku otevienych uloh
Cetnosti vysledki otevienych tloh (%)

1 2 3 4 5 6 7 8 9 tolerance

Kolik dni prace navic? 6 14 7 10 20 24 5 28 Jinak +/-0 %
(Ma/B) 29 6 5 5 2 2 2 2 27

Kolik zaplatili za déti? 180 380 280 200 220 100 240 120 Jinak +-0 %
(Ma/C) 70 8 2 2 2 7 7 2 9

Kolik se usSetfi 1550 3850 2550 13950 1450 1700 550 1350 Jinak +-0 %
(Ma/F) 49 3 3 7 2 2 2 7 28

Nejvétsi zaokrouhli 125700 125600 124990 130000 126000 125697 125690 130700 Jinak +-0 %
(Ma/l) 78 7 7 7 7 7 7 7 717

Rozdil mezi nejvétSimi 705 250689 1705 1305 125697 695 605 125676 Jinak +-0 %
(Ma/J) 67 2 2 3 7 7 7 7 15

S nejvétsim zbytkem 7289 125697 124992 87010 0 48250 9 21 Jinak +-0 %
(Ma/K) 47 17 4 3 3 2 7 7 6

Souéet mensich 146666 207 136666 146480 146566 147666 146656 21 Jinak +/-0 %
(MalL) 43 2 2 1 2 1 1 1 39

Nezastavéna plocha 364 72 320 28 0 160 44 374 Jinak +-0%
(An/F) 22 3 3 2 7 2 2 7 37

O kolik se zdrazila? 20 280 200 300 64 18 30 Jinak +-0 %
(Ek/B) 60 9 5 1 2 1 1 1 14

Kolik stala porucha 10 3640 70 2704 104 1 7 364 Jinak +/-0 %
(Ek/1) 15 11 3 2 2 7 2 43




Tradi¢ni test Cesky jazyk pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 62.9% 15.1% Cely soubor 4951
Japonské vrany 65.5 1274 A 13 45 32 25 45 21 - - - 5 0 3
Pfirodni zdroje 73.7 2650 B 78 14 73 55 19 16 - - - 0 0 1
Co pomaha? 70.8 124§ C 7 82 20 42 26 42 - - - 0 0 1
Vrany rozmlouvajf 55.5 46| D 35 39 38 44 43 19 - - - 3 0 3
Horka pilulka 52.3 114 E 34 46 38 51 18 44 - - - 2 0 2
Osnova ukazky 51.1 203 F 38 67 41 28 39 33 - - - - 3 12
Pro¢ vozy zastavi? 71.7 2651 G 52 28 9 32 66 11 - - - 1 0 2
Slova v uvozovkéch 54.8 150 H 29 42 22 31 32 10 - - - 3 0 3
Autor o vranach 63.6 6.4 | 63 12 50 25 22 73 - - - 1 0 4
Pribuznd slova 83.1 46.3] 10 63 9 3 13 8 - - - 20 0 4
Pravopis a gramatika 62.2 10.0 § K 51 33 19 21 58 39 - - - 0 4
Nobelovy ceny 50.8 30 L 76 29 14 39 56 40 - - - 1 0 6

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Matematika pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 54.0% 40.6% Cely soubor 5104
Co si mlze koupit? 62.0 333 A 13 53 48 71 - - - - - 9 2 9
Kolik dni prace navic? 29.4 2941 B 29 6 5 5 2 2 2 2 27 - 1 17
Kolik zaplatili za déti? 70.4 704 C 70 8 2 2 2 1 1 2 9 - 0 3
Jak zaplatit mélo 48.9 7.7 D 54 49 49 44 - - - - - 2 1 10
Babic¢in program 47.5 142 E 39 39 58 26 - - - - - 4 2 18
Kolik se uSetfi? 48.6 486 | F 49 3 3 1 2 2 2 1 28 - 1
Spotreba semene 55.0 3321 G 46 47 50 38 - - - - - - 10 9
Cislovani domkd 51.0 151 H 56 25 19 32 - - - - - 6 2 18
Nejvétsi zaokrouhli 77.7 7774 | 78 1 1 1 1 1 1 1 11 - 1
Rozdil mezi nejvétsimi 66.6 66.6 | | 67 2 2 3 1 1 1 1 15 - 2
S nejvétsim zbytkem 47.2 472 K 47 17 4 3 3 2 1 1 6 - 2 14
Soucet mensich 43.5 435 L 43 2 2 1 2 1 1 1 39 - 2 5

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Humanitni zdklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 56.6% 11.9% Cely soubor 2578
Polovina 80. let 27.0 2708 A 22 27 17 17 6 5 - - - 1 6
Obrazkové pismo 63.6 140 B 68 91 24 85 39 - - - - 0 0 2
Stredovékd mésta 69.7 73] C 9 50 84 3 31 70 10 58 59 1 0 1
Odhady o Cesku 64.3 128 D 27 63 17 34 46 66 - - - 1 0 5
Vzéjemna poloha 59.4 131} E 56 63 33 61 42 60 20 - - 1 0 6
Univerzita 3. véku 71.2 110§ F 61 62 13 19 14 19 63 59 77 1 0 4
Véty o Karlu IV. 74.5 158 G 74 13 26 78 8 15 60 57 - 1 0 3
Co znali stafi Rimané? 52.7 03 H 18 15 75 21 24 35 13 62 16 5 0 1
Véty o méstech v Cesku 57.3 299 | 32 16 32 34 61 32 38 18 44 2 0 5
Poldmal se mravenecek 36.8 368 J 12 7 8 19 37 9 - - - - 4 5
Souvisi s umélymi hmotami 36.2 13K 52 41 14 27 34 52 33 13 58 3 0 5
STOP 63.5 125 L 85 12 53 35 39 27 65 8 7 0 0 2
Plochy uvnitf sidlist 70.0 69 M 47 12 44 9 74 29 17 71 - 1 0 2
Soucasna ¢eska kultura 46.7 55N 62 30 36 53 59 45 48 40 - 2 0 7

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test PFirodovédny zaklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 61.5% 10.3% Cely soubor 2810
Aby vyrostly hrusky 65.3 36 A 39 79 8 48 11 43 79 75 - 0 0 2
Kdy jime plod? 64.2 891 B 70 74 45 40 66 47 35 62 81 1 0 2
Podle tvaru povrchu 58.2 86 C 64 33 30 38 25 49 56 40 41 1 0 6
Dvé plastové ldhve 65.7 48 D 33 17 71 40 14 38 18 69 56 1 0 4
Cukr od soli 71.9 58] E 7 96 35 6 36 22 35 45 - 0 0 1
Vézeni vodni pary 35.2 13 F 53 18 77 74 55 60 49 - - 1 0 4
Kterym smérem? 50.2 502} G 6 5 14 5 8 4 50 4 - - 1 4
Uvahy nad plankem 68.5 89 H 55 49 17 73 4 47 6 63 34 1 0 2
Kdyz dité usne 77.3 183 | 10 39 11 30 76 9 24 17 31 2 0 1
V lese a ve mésté 65.1 10.2§ ) 61 24 15 27 15 38 67 - - 3 0 7
Co by bez lidi nebylo? 69.5 50 K 57 22 89 60 13 30 23 13 53 1 0 1
Vylucovani Skodlivin 56.2 6.8 L 28 66 74 59 54 56 - - - 0 0 1
Co mohla vysvétlovat? 52.0 11 M 84 13 7 49 26 78 22 - - 0 0 2

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Anglicky jazyk pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 55.1% 7.9% Cely soubor 4225
Dopliiovani do véty 46.7 220 A 64| 27| 34| 46| 45| 59| 20| 30 - 0 0 3
Pravdiva tvrzeni 61.9 135 B 61 17 19 42 16 53 52 23 - 2 0 9
Co se rymuje? 65.9 6.0 C 84 67 23 89 32 59 58 62 - 0 0 1
Spréavné otazky 66.2 590 D 20| 25| 84| 55| 46| 42| 20| 33| 67 0 0 3
Podtrzené chyby 55.6 28| E 12| 14| 36| 45| 51| 24| 46| 30| 37 2 0 5
Nezastavén4 plocha 21.6 216 | F 22 3 3 2 1 2 2 1| 37 - 2| 25
Cviceni s ¢islovkami 48.0 386G 40| 46| 25| 27| 38| 40| 19| 31 - 5 0| 13
Na co dévé odpovéd 56.5 82| H 37| 61| 81| 49| 45| 50 - - - 1 0 5
Co je na obrazku? 69.4 9.0 | 49 38 7 9 56 55 4 5 - 5 0 4
Jaka miize byt kniha 58.7 11.1] ) 57| 44| 85| 78| 74| 46| 39| 43| 60 0 0 1
Where are they from? 56.0 31) K 23| 11| 52| 16| 16| 12| 55| 44 - 3 0 4

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Ekonomické dovednosti pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 51.4% 15.1% Cely soubor 2350
Dva zelinafi 53.6 461 A 41| 53| 31| 85| 59 - - - - 0 0 1
0 kolik se zdrazila? 60.5 60.5] B 60 9 5 1 2 1 1 1| 14 - 1 5
Spotebni ko$ 44.6 33] C 44| 45| 37| 59| 40| 47| 35| 43| 50 1 0 3
Zdrazeni el. energie 37.0 421D 18| 66| 15| 89| 57| 26| 11| 20| 31 2 0 1
Vic Zen nez muzl 87.9 477 E 85| 10| 86 5| 10 79 6 7| 84 0 0 1
Co souvisi s mobily? 47.5 32 F 60 39 54 33 21 73 29 66 53 1 0 1
Jak zvysit prodejnost? 48.8 06]G 69| 44| 68| 39| 47| 47| 60| 55 20 1 0 1
Kde vyménit kola? 55.4 6.6 | H 84| 52| 62| 38| 41| 74| 37 - - 1 0 2
Kolik stala porucha? 15.0 150 | 15| 11 3 2 2 1 1 2| 43 - 20 19
Co udélat pro turisty? 64.0 491 ] 69 61 49 33 83 68 76 - - 0 0 2

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Cesky jazyk pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 62.5% 14.5% Vesnice 1604
Japonské vrany 65.2 1151 A 16 45 33 26 44 23 - - - 5 0 2
Prirodni zdroje 73.3 246 B 79 15 73 57 19 17 - - - 0 0 1
Co pomaha? 69.7 110 C 7 80 20 46 27 42 - - - 0 0 1
Vrény rozmlouvajf 55.8 419D 34 39 39 42 42 20 - - - 3 0 3
Horka pilulka 50.7 103 E 33 43 39 49 20 42 - - - 1 0 2
Osnova ukazky 49.7 186 | F 36 66 39 26 36 31 - - - - 3 11
Pro¢ vozy zastavi? 71.2 2541 G 51 27 11 32 64 11 - - - 0 0 1
Slova v uvozovkach 55.2 18 H 30 43 22 30 32 11 - - - 3 0 2
Autor o vranach 64.0 710 1 63 12 49 25 22 73 - - - 1 0 3
Pribuznd slova 83.7 4731 ) 11 62 7 4 13 8 - - - 21 0 3
Pravopis a gramatika 61.1 941 K 51 31 19 23 56 42 - - - 0 4
Nobelovy ceny 50.6 25 L 76 31 13 39 55 41 - - - 1 0 6
Cetnosti (%) 62.3% 14.6% Mala mésta 2303
Japonské vrany 64.8 1221 A 13 46 32 26 44 20 - - - 5 0 3
Prirodni zdroje 73.2 257 B 77 14 73 56 20 16 - - - 0 0 1
Co pomaha? 71.1 128 C 7 82 20 40 25 42 - - - 0 0 2
Vrény rozmlouvajf 54.9 440D 35 40 37 43 43 19 - - - 3 0 3
Horka pilulka 51.7 105 E 35 45 38 50 19 42 - - - 2 0 2
Osnova ukazky 50.1 192 F 36 67 40 26 38 32 - - - - 3 13
Pro¢ vozy zastavi? 70.7 256 G 51 29 9 32 65 11 - - - 1 0 3
Slova v uvozovkach 54.0 16 H 30 39 22 32 34 10 - - - 3 0 3
Autor o vranéach 63.1 63] | 62 12 50 27 22 72 - - - 1 0 4
Pribuznd slova 82.2 4481 ) 11 62 9 3 13 8 - - - 21 0 4
Pravopis a gramatika 62.0 951 K 51 34 19 21 57 39 - - - 0 4
Nobelovy ceny 49.9 23] L 75 29 13 40 54 40 - - - 1 0 6
Cetnosti (%) 65.0% 17.4% Velké mésta 1044
Japonské vrany 67.5 1581 A 10 43 29 24 48 20 - - - 6 0 3
Pfirodni zdroje 75.4 310} B 80 13 74 50 19 15 - - - 0 0 1
Co pomaha? 72.2 135 C 5 85 20 39 27 42 - - - 0 0 1
Vrény rozmlouvajf 56.3 56 D 34 39 39 48 44 17 - - - 2 0 3
Horka pilulka 56.1 149 E 36 51 34 56 14 48 - - - 2 0 3
Osnova ukazky 55.5 252 F 44 69 47 34 44 38 - - - - 3 12
Pro¢ vozy zastavi? 74.5 3050 G 55 26 9 29 72 9 - - - 1 0 2
Slova v uvozovkach 56.1 0.7 H 27 47 19 31 29 8 - - - 4 0 4
Autor o vranach 64.0 5711 65 11 51 23 21 77 - - - 0 0 4
Pribuzna slova 84.4 4831 ) 9 65 10 3 13 7 - - - 20 0 3
Pravopis a gramatika 64.7 119 K 50 31 19 19 62 37 - - - 2 0 3
Nobelovy ceny 53.3 53 L 79 27 17 39 62 40 - - - 1 0 6

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Matematika pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 53.0% 39.7% Vesnice 1599
Co si mlze koupit? 61.7 324 A 14 53 46 71 - - - - - 9 2 8
Kolik dni prace navic? 30.0 300Q B 30 6 5 5 3 2 2 2 29 - 1 15
Kolik zaplatili za déti? 69.1 69.1) C 69 9 3 2 1 1 1 2 9 - 0 3
Jak zaplatit mélo 47.5 7.1 D 53 47 49 41 - - - - - 2 1 11
Babic¢in program 47.4 153 E 40 39 57 27 - - - - - 4 3 16
Kolik se usetfi? 46.7 46.7] F 47 4 3 1 2 2 2 1 30 - 1
Spotreba semene 54.5 3271 G 46 46 49 37 - - - - - - 10 9
Cislovani domkd 50.7 144 H 56 26 22 31 - - - - - 6 2 17
Nejvétsi zaokrouhli 76.9 76991 | 77 1 1 1 1 1 1 1 12 - 1
Rozdil mezi nejvétsimi 65.0 65.0) | 65 3 1 3 1 1 1 1 15 - 2
S nejvétsim zbytkem 44.3 443 | K 44 19 5 3 3 2 1 1 6 - 3 14
Soucet mensich 42.8 428 L 43 2 2 1 1 1 1 1 40 - 2 5
Cetnosti (%) 53.1% 39.4% Mala mésta 2316
Co si mlze koupit? 60.2 3104 A 14 51 46 70 - - - - - 9 2 10
Kolik dni prace navic? 27.0 270Q B 27 7 5 6 2 2 2 1 28 - 1 18
Kolik zaplatili za déti? 69.1 69.1) C 69 8 2 2 2 1 1 2 10 - 0 3
Jak zaplatit malo 48.9 73] D 55 49 48 44 - - - - - 2 1 9
Babiccin program 47.3 134 E 39 40 57 27 - - - - - 5 2 17
Kolik se usetfi? 47.8 478 ) F 48 3 3 1 2 2 1 1 28 - 1 9
Spotreba semene 54.7 3211 G 45 46 51 38 - - - - - - 9
Cislovani domkd 50.2 135 H 55 26 20 32 - - - - - 6 2 18
Nejvétsi zaokrouhli 76.7 76.7 8 | 77 1 1 1 1 1 1 1 11 - 1
Rozdil mezi nejvétsimi 65.7 65.7 | 66 3 3 2 1 1 1 1 15 - 2
S nejvétsim zbytkem 46.9 46.9 | K 47 17 4 3 3 2 1 1 6 - 2 14
Soucet mensich 42.4 4241 L 42 2 2 1 2 1 2 1 39 - 2 6
Cetnosti (%) 57.1% 44.0% Velké mésta 1189
Co si mlze koupit? 66.0 3890 A 12 59 52 75 - - - - - 8 1 9
Kolik dni prace navic? 33.1 331 B 33 6 7 5 2 2 2 2 24 - 1 16
Kolik zaplatili za déti? 74.8 748 C 75 8 3 2 1 2 1 1 6 - 0 2
Jak zaplatit malo 50.8 93] D 53 52 51 47 - - - - - 2 1 11
Babiccin program 48.0 1410 E 37 39 60 24 - - - - - 3 1 20
Kolik se usetfi? 53.0 530 F 53 3 4 1 2 1 2 1 25 - 1
Spotreba semene 56.5 3621 G 48 50 51 41 - - - - - - 9 9
Cislovani domkd 53.1 191 H 60 23 15 32 - - - - - 6 2 19
Nejvétsi zaokrouhli 80.9 8090 | 81 1 1 2 1 1 1 1 8 - 1
Rozdil mezi nejvétsimi 70.6 7064 J 71 1 2 2 2 1 0 1 14 - 1 6
S nejvétsim zbytkem 51.6 516 | K 52 13 3 2 4 1 1 1 6 - 2 16
Soucet mensich 46.3 463 L 46 2 2 2 1 1 2 1 36 - 2 5

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Humanitni zdklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 56.4% 11.6% Vesnice 1043
Polovina 80. let 27.6 276 A 20 28 17 17 7 6 - - - - 1 6
Obrazkové pismo 63.3 131 B 68 91 27 86 39 - - - - 0 0 2
Stredovékd mésta 70.1 81| cC 9 51 84 4 32 70 10 59 60 0 0 1
Odhady o Cesku 63.7 123 D 29 62 18 35 44 65 - - - 1 0 5
Vzéjemna poloha 58.2 113} E 55 61 34 60 41 58 23 - - 2 0 6
Univerzita 3. véku 70.6 100§ F 61 60 15 21 16 20 61 57 76 1 0 2
Véty o Karlu IV. 74.1 1444 G 74 13 27 76 9 16 61 57 - 1 0 2
Co znali stafi Rimané? 52.8 03 H 19 16 76 22 25 35 14 60 17 4 0 1
Véty o méstech v Cesku 58.2 350 | 36 16 32 34 64 33 35 18 46 2 0 5
Poldmal se mravenecek 36.5 365 ) 11 8 8 18 37 9 - - - - 4 5
Souvisi s umélymi hmotami 36.7 20 K 53 41 16 28 33 53 32 14 59 2 0 4
STOP 62.5 106§ L 85 14 51 36 38 26 62 8 7 0 0 2
Plochy uvnitr sidlist 68.0 6.1 M 50 13 40 12 70 33 20 71 - 1 0 2
Soucasna ¢eska kultura 47.6 6.0 N 63 32 37 54 57 47 51 39 - 2 0 5
Cetnosti (%) 56.6% 12.1% Mald mésta 886
Polovina 80. let 25.8 258 A 24 26 18 15 5 5 - - - 1 7
Obréazkové pismo 63.9 151 B 68 91 22 85 39 - - - - 0 0 3
Stredovékd mésta 68.0 51 C 8 48 85 3 28 68 10 52 58 1 0 2
Odhady o Cesku 64.6 146 D 29 64 17 33 46 67 - - - 1 0 5
Vzajemna poloha 59.9 134 E 57 63 32 60 41 60 19 - - 2 0 6
Univerzita 3. véku 71.2 114 F 63 63 13 19 14 18 63 59 77 0 0 5
Véty o Karlu IV. 74.7 156 | G 78 13 26 79 8 15 55 59 - 1 0 3
Co znali stafi Rimané? 52.1 05 H 15 14 76 20 23 36 14 62 16 5 0 2
Véty o méstech v Cesku 57.8 3.00 ! 28 16 26 27 61 33 38 18 41 2 0 6
Poldmal se mravenecek 38.4 38410 | 11 6 6 17 38 11 - - - - 5 5
Souvisi s umélymi hmotami 34.9 08 K 50 40 13 26 34 52 31 12 56 4 0 5
STOP 65.8 152 L 87 10 52 37 41 31 69 7 5 0 0 1
Plochy uvnitf sidlist 70.2 56 M 43 11 46 8 76 27 17 68 - 1 0 2
Soucasna ¢eska kultura 45.3 52N 57 28 37 52 57 44 46 40 - 3 0 8
Cetnosti (%) 57.0% 12.3% Velké mésta 649
Polovina 80. let 27.4 274 A 22 27 15 19 5 5 - - - 0 7
Obrazkové pismo 63.8 139 B 67 90 20 84 37 - - - - 0 0 2
Stredovékd mésta 71.3 89 C 10 51 83 2 34 74 8 66 59 1 0 2
Odhady o Cesku 64.7 112 D 23 65 16 37 48 65 - - - 2 0 4
Vzajemnd poloha 60.6 156 | E 57 65 32 63 42 61 18 - - 1 0 7
Univerzita 3. véku 72.3 120 F 59 62 9 16 12 20 66 63 79 1 0 5
Véty o Karlu IV. 75.0 183 G 70 13 25 81 6 13 66 55 - 0 0 4
Co znali stafi Rimané? 53.4 03 H 19 15 74 21 24 33 10 66 15 5 0 1
Véty o méstech v Cesku 55.0 1.8 | 29 15 39 45 57 30 40 19 44 1 0 6
Poldmal se mravenecek 35.0 35.0Q J 14 5 8 23 35 7 - - - - 3 5
Souvisi s umélymi hmotami 36.9 09 K 53 43 13 27 36 52 35 13 60 3 0 6
STOP 62.0 119 L 83 12 55 33 37 23 66 9 9 0 0 3
Plochy uvnitf sidlist 72.9 991 M 48 9 47 7 77 24 13 76 - 1 0 3
Soucasna ¢eska kultura 47.4 49N 67 29 33 53 63 45 47 42 - 1 0 8

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test PFirodovédny zaklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 61.8% 10.7% Vesnice 1125
Aby vyrostly hrusky 65.6 36 A 40 81 8 48 10 45 79 75 - 0 0 1
Kdy jime plod? 64.6 100 B 69 73 44 40 67 46 35 63 81 1 0 1
Podle tvaru povrchu 58.4 85 C 66 34 31 39 25 50 57 41 43 1 0 6
Dvé plastové ldhve 65.7 49D 32 19 71 39 14 37 19 67 56 1 0 3
Cukr od soli 71.9 541 E 6 96 35 6 36 22 35 47 - 0 0 1
Vézeni vodni pary 36.6 16§ F 55 19 76 73 52 61 48 - - 1 0 4
Kterym smérem? 49.6 496 ) G 6 6 14 5 7 4 50 4 - - 1 4
Uvahy nad plankem 67.4 78 H 54 47 18 71 5 46 6 62 35 1 0 2
Kdyz dité usne 77.3 208§ | 12 38 12 27 74 10 24 19 31 1 0 1
V lese a ve mésté 65.2 921 ) 62 22 16 28 16 37 66 - - 3 0 6
Co by bez lidi nebylo? 70.7 6.2 K 59 21 89 59 11 30 22 14 52 1 0 1
Vylucovani skodlivin 57.7 96 L 31 69 73 61 53 59 - - - 1 0 1
Co mohla vysvétlovat? 52.2 14 M 84 15 8 49 28 77 23 - - 1 0 2
Cetnosti (%) 61.0% 9.7% Mald mésta 1041
Aby vyrostly hrusky 64.9 390 A 39 78 9 47 11 42 77 74 - 0 0 2
Kdy jime plod? 63.9 91| B 72 73 45 40 65 48 36 62 81 1 0 2
Podle tvaru povrchu 57.2 82| cC 61 35 27 38 27 47 54 39 39 1 0 7
Dvé plastové ldhve 65.4 44D 37 16 71 39 14 38 20 70 56 1 0 4
Cukr od soli 72.0 6.1 E 6 96 34 6 36 21 35 44 - 0 0 1
Vézeni vodni pary 34.3 09 F 53 17 77 75 56 58 50 - - 2 0 5
Kterym smérem? 51.2 512 G 7 5 14 5 7 4 51 5 - - 0 3
Uvahy nad plankem 68.2 88| H 53 50 17 73 4 46 6 61 33 1 0 2
Kdyz dité usne 76.4 1444 1 10 41 12 34 76 9 25 16 33 2 0 1
V lese a ve mésté 64.5 941 ) 59 27 15 26 15 38 67 - - 2 0 7
Co by bez lidi nebylo? 67.8 410 K 58 25 88 61 16 32 24 14 54 2 0 1
Vylucovani skodlivin 55.8 48 L 25 64 74 60 56 56 - - - 0 0 1
Co mohla vysvétlovat? 51.6 1.1 M 84 12 7 50 24 79 22 - - 0 0 2
Cetnosti (%) 61.8% 10.4% Velkd mésta 644
Aby vyrostly hrusky 65.6 30 A 40 79 8 49 11 41 80 75 - 0 0 2
Kdy jime plod? 64.0 64 B 71 76 46 41 66 48 36 61 81 0 0 2
Podle tvaru povrchu 59.2 93] C 66 31 32 37 22 50 58 41 41 1 0 6
Dvé plastové ldhve 66.2 51 D 28 16 73 42 13 39 15 69 56 1 0 5
Cukr od soli 71.7 6.1 E 9 96 35 5 37 21 37 43 - 0 0 2
Vézeni vodni pary 34.2 14§ F 52 17 78 76 60 62 51 - - 1 0 5
Kterym smérem? 49.8 4981 G 5 4 14 7 9 3 50 3 - - 0 4
Uvahy nad plankem 70.7 109 H 59 53 16 74 2 49 6 69 32 1 0 3
Kdyz dité usne 78.9 203 | 8 39 10 28 80 7 25 14 26 2 0 1
V lese a ve mésté 66.2 13.2] ) 65 21 14 28 14 39 69 - - 2 0 8
Co by bez lidi nebylo? 70.3 42 K 53 19 90 59 11 25 22 11 54 0 0 1
Vylucovani skodlivin 54.3 50 L 27 64 74 55 54 52 - - - 0 0 2
Co mohla vysvétlovat? 52.2 0.6 M 84 13 6 47 29 79 23 - - 0 0 3

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Anglicky jazyk pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 54.5% 7.5% Vesnice 1438
Doplriovani do véty 46.6 250 A 63 25 31 45 44 60 21 29 - 0 0 2
Pravdiva tvrzeni 60.3 121 B 60 18 19 42 17 50 47 26 - 2 0 9
Co se rymuje? 65.3 51 C 83 64 24 88 31 59 58 63 - 0 0 0
Spravné otazky 65.1 51D 23 27 83 54 42 42 18 33 65 0 0 3
Podtrzené chyby 55.3 20 E 12 15 35 42 51 25 46 29 39 2 0 4
Nezastavéna plocha 21.3 213 F 21 3 4 2 1 2 2 1 37 - 2 24
Cviceni s Cislovkami 47.9 391 G 41 46 27 29 38 40 19 30 - 4 0 12
Na co d&vé odpovéd 55.6 791 H 39 60 80 47 44 49 - - - 1 0 5
Co je na obrazku? 69.0 86 | 48 41 8 9 56 52 5 7 - 5 0 4
Jaka mize byt kniha 58.0 11.7§ ) 54 46 84 77 74 44 39 43 60 0 0 1
Where are they from? 54.7 26 K 20 11 52 14 17 13 54 48 - 2 0 3
Cetnosti (%) 54.0% 7.4% Mald mésta 1775
Doplnovani do véty 45.3 14 A 63 28 31 47 41 59 18 29 - 0 0 3
Pravdiva tvrzeni 62.0 132 B 61 17 18 42 16 53 51 22 - 2 0 9
Co se rymuje? 65.1 6.2 C 83 65 23 89 33 58 56 60 - 0 0 1
Spravné otazky 65.0 55D 21 25 82 54 44 42 18 34 65 0 0 4
Podtrzené chyby 54.0 25 E 15 15 35 43 50 25 45 29 36 3 0 6
Nezastavéna plocha 19.0 190 F 19 4 3 2 1 2 2 1 40 - 2 25
Cviceni s Cislovkami 48.0 28 G 39 47 26 27 37 40 20 31 - 5 0 12
Na co d&vé odpovéd 55.2 72 H 37 59 80 49 42 52 - - - 1 0 5
Co je na obrazku? 68.5 941 | 48 39 8 11 54 52 5 5 - 6 0 4
Jaka mze byt kniha 56.8 1094 ) 56 39 86 77 72 44 38 39 58 0 0 2
Where are they from? 55.0 29 K 23 11 49 17 16 13 54 46 - 3 0 4
Cetnosti (%) 58.1% 9.5% Velké mésta 1012
Doplriovani do véty 49.3 31 A 66 29 43 47 52 59 21 35 - 0 0 3
Pravdiva tvrzeni 64.2 158 B 64 14 22 43 13 59 59 20 - 2 0 10
Co se rymuje? 68.2 69 C 88 72 24 90 33 62 60 65 - 0 0 1
Spravné otazky 69.8 76 D 15 21 90 60 55 41 24 30 74 0 0
Podtrzené chyby 58.7 44 E 7 10 40 54 55 22 47 31 35 2 0
Nezastavénd plocha 26.5 265 F 26 3 2 3 1 1 1 1 31 - 2 28
Cviceni s Cislovkami 48.3 56 G 40 46 21 25 40 42 18 34 - 5 0 17
Na co d&vé odpovéd 60.1 105 H 35 65 85 53 50 47 - - - 1 0 5
Co je na obrazku? 71.5 9.1 | 50 33 5 6 61 63 2 4 - 3 0 4
Jaka muze byt kniha 62.9 108§ ) 64 49 83 82 79 52 41 50 65 0 0 1
Where are they from? 59.6 400 K 26 9 57 18 12 8 58 36 - 4 0 4

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Ekonomické dovednosti pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 50.8% 14.7% Vesnice 969
Dva zelinafi 52.5 431 A 40 50 30 83 60 - - - - 0 0 1
O kolik se zdrazila? 58.5 585 B 59 9 6 1 2 1 1 1 16 1 5
Spotrebni ko3 44.2 39 C 44 43 35 61 39 47 35 42 51 1 0 2
Zdrazeni el. energie 37.3 38D 18 62 16 89 56 27 12 22 33 1 0 1
Vic Zen nez muzl 87.3 46.2 | E 84 10 85 5 9 78 5 8 82 0 0 1
Co souvisi s mobily? 46.3 31 F 59 38 52 32 21 72 31 63 50 1 0 2
Jak zvysit prodejnost? 49.0 05Q G 70 44 67 39 46 47 60 55 20 1 0 1
Kde vyménit kola? 54.1 6.6 H 81 51 58 37 42 73 37 - - 1 0 2
Kolik stala porucha? 15.0 150 | 15 10 3 2 2 1 2 1 44 - 1 19
Co udélat pro turisty? 63.4 521 ) 67 62 51 29 82 67 75 - - 1 0 2
Cetnosti (%) 51.4% 15.1% Malé mésta 918
Dva zelinafi 54.8 471 A 42 55 32 85 60 - - - - 0 0 1
O kolik se zdrazila? 58.3 583 B 58 11 5 1 2 1 1 1 13 - 0 6
Spotrebni ko$ 44.4 35 C 43 45 37 56 41 48 36 41 51 1 0 3
Zdrazeni el. energie 37.3 47D 18 67 15 89 56 27 11 18 34 2 0 1
Vic Zen neZz muzl 88.0 488 | E 85 9 87 5 11 79 6 7 84 0 0 1
Co souvisi s mobily? 47.5 33 F 59 39 52 35 22 74 30 65 52 2 0 1
Jak zvysit prodejnost? 48.7 074 G 68 44 67 37 45 48 59 56 21 1 0 2
Kde vyménit kola? 55.5 70 H 84 52 63 37 41 73 38 - - 1 0 2
Kolik stala porucha? 15.3 1539 | 15 12 3 2 3 1 1 2 42 - 2 18
Co udélat pro turisty? 64.7 491 ) 72 60 46 35 82 69 76 - - 0 0 2
Cetnosti (%) 52.8% 15.7% Velkd mésta 463
Dva zelinafi 53.5 481 A 40 53 30 90 54 - - - - 0 0 1
O kolik se zdrazila? 68.9 689 B 69 7 5 1 2 1 1 1 9 - 1 5
Spotrebni ko 45.5 15§ C 45 46 38 62 42 47 34 49 48 2 0 3
Zdrazeni el. energie 36.0 414D 16 71 13 89 61 23 8 22 22 2 0 1
Vic zen nez muzd 89.1 484 ) E 88 10 86 5 11 79 6 5 86 0 0 0
Co souvisi s mobily? 49.8 32 F 64 40 60 32 21 75 25 72 60 1 0 1
Jak zvysit prodejnost? 48.7 09 G 68 41 71 40 52 46 62 55 18 1 0 1
Kde vyménit kola? 57.9 58 H 88 57 67 39 38 80 37 - - 0 0 1
Kolik stala porucha? 14.7 1474 1 15 11 3 2 0 1 1 2 42 2 20
Co udélat pro turisty? 64.1 431 ) 68 62 51 38 87 70 80 - - 0 0 2

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Cesky jazyk pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 67.7% 19.3% Prospéch do 1,5 2512
Japonské vrany 70.0 166 | A 9 43 31 19 50 17 - - - 7 0 2
Prirodni zdroje 79.2 357 B 84 10 79 49 17 10 - - - 0 0 1
Co pomaha? 75.3 16.1§ C 4 89 17 40 22 47 - - - 0 0 0
Vrany rozmlouvajf 58.0 59D 32 38 36 51 44 15 - - - 3 0 2
Horka pilulka 57.0 146 | E 37 52 36 56 12 49 - - - 1 0 2
Osnova ukazky 62.8 294 F 50 75 54 38 51 44 - - - - 3 10
Pro¢ vozy zastavi? 77.3 3301 G 55 22 6 27 74 7 - - - 1 0 1
Slova v uvozovkéch 57.4 16 H 27 47 18 31 30 6 - - - 4 0 2
Autor o vranach 66.5 6.4 | 68 8 50 23 20 80 - - - 0 0 2
Pribuznd slova 87.3 53.7Q | 6 66 6 2 8 6 - - - 23 0 2
Pravopis a gramatika 67.3 13.7§ K 50 31 16 17 66 37 - - - 2 0 2
Nobelovy ceny 54.6 43 L 82 27 15 39 66 39 - - - 1 0 4
Cetnosti (%) -1.2% -0.8% Chlapci - Divky 4894
Japonské vrany 0.4 220 A 2 3 -6 0 5 1 - - - -0 0 1
Pfirodni zdroje 0.6 05] 8B 3 -1 -2 -3 -2 1 - - - 0 -0 1
Co pomaha? 0.1 29 C 1 -0 -0 -1 2 6 - - - -0 0 1
Vrany rozmlouvajf -0.8 0.6 D 2 2 0 -1 -3 2 - - - 1 0 1
Horka pilulka -1.7 08 E -1 -3 5 -1 3 2 - - - -0 -0 -0
Osnova ukazky -1.2 00f F -2 -1 -2 2 -2 -1 - - - - -0 -1
Pro¢ vozy zastavi? -0.9 281G 1 5 1 -1 1 3 - - - -0 -0 0
Slova v uvozovkach 0.7 02 H 1 2 -1 3 -2 3 - - - -0 0 1
Autor o vranéach -2.9 -1.89 | -1 3 5 -2 5 -0 - - - 0 0 1
Pribuznd slova -3.7 -6.71] ] 3 -5 3 1 2 -0 - - - 1 0 1
Pravopis a gramatika -3.2 -2.0Q K -0 0 2 3 -4 3 - - - -0 0 1
Nobelovy ceny -2.0 03)L 3 3 0 5 -3 -4 - - - 0 -0 0
Cetnosti (%) -0.8% -0.8% Varianta A - Varianta B 4951
Japonské vrany -3.8 420 A -2 3 19 -1 -3 4 - - - -1 0 -1
Pfirodni zdroje -3.3 -55) B 7 6 3 11 7 - - - -0 0 -0
Co pomaha? -4.1 -48Q C 2 4 8 4 -9 - - - -0 -0 -0
Vrany rozmlouvajf 0.1 08D 2 -5 2 -7 2 -2 - - - 1 -0 -0
Horka pilulka -2.7 20 E -0 -6 -2 -8 -2 -5 - - - 1 -0 0
Osnova ukazky -0.5 27QF 1 6 3 -2 -0 -6 - - - - -1 -0
Pro¢ vozy zastavi? 2.4 300 G -4 -4 -1 3 -2 - - - -0 -0 1
Slova v uvozovkach -1.6 064 H -5 8 3 -13 -6 1 - - - 2 -0 2
Autor o vranach 0.1 061 | 1 0 4 -8 0 -5 - - - -0 -0 -0
Pribuzna slova 1.3 431 ) 1 6 1 -0 1 -2 - - - -3 -0 -0
Pravopis a gramatika 2.1 251 K 7 -8 1 -1 -1 -1 - - - 1 0 1
Nobelovy ceny 0.4 01§ L 1 -1 -0 -5 -5 1 - - - -0 -0 0

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Matematika pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 63.6% 50.1% Prospéch do 1,5 2632
Co si mlze koupit? 70.2 4550 A 9 62 56 79 - - - - - 7 1 7
Kolik dni prace navic? 40.5 405 B 40 5 6 6 2 3 2 1 22 - 1 13
Kolik zaplatili za déti? 79.6 796 C 80 7 1 2 1 1 1 1 5 - 0 1
Jak zaplatit malo 54.0 104 D 56 55 56 48 - - - - - 2 0 7
Babic¢in program 52.9 184 E 44 43 66 26 - - - - - 3 2 14
Kolik se usetri? 63.0 630 F 63 3 3 0 2 1 2 1 20 - 0 5
Spotreba semene 64.1 4241 G 54 58 58 47 - - - - - - 7 7
Cislovéani domko 58.3 214 H 67 23 15 35 - - - - - 5 1 14
Nejvétsi zaokrouhli 86.2 86.2 | 86 1 1 1 1 1 1 1 6 - 0 2
Rozdil mezi nejvétsimi 80.4 80410 | 80 1 1 1 1 1 1 1 9 - 1
S nejvétsim zbytkem 60.1 60.1 § K 60 13 2 2 3 1 1 0 4 - 1 11
Soucet mensich 54.0 540 L 54 1 2 1 2 1 1 0 33 - 1 3
Cetnosti (%) -0.2% 0.0% Chlapci - Divky 5035
Co si mlze koupit? 1.3 140 A 1 0 1 4 - - - - - -1 0 -0
Kolik dni prace navic? 3.3 33 B 3 -0 -0 1 1 0 0 0 4 - -0 -2
Kolik zaplatili za déti? -6.0 -6.0Q C -6 3 0 -0 0 -0 0 0 0 - 0 1
Jak zaplatit malo -0.2 1.1 D -2 1 -1 1 - - - - - 0 0 2
Babiccin program -3.7 13 E -4 -2 -5 -2 - - - - - 1 1 4
Kolik se usetri? -0.5 05 F -1 1 -0 -0 0 0 -0 0 0 - -0 1
Spotreba semene -2.2 -39 G -4 -2 -4 -5 - - - - - 1 1
Cislovani domkd -2.2 23| H 1 2 2 -4 - - - - - -1 -0 1
Nejvétsi zaokrouhli 7.3 7311 7 -1 -0 -1 1 -0 -1 -0 -4 - 0 -1
Rozdil mezi nejvétsimi 0.8 081] ) 1 -1 0 1 -0 -0 -1 0 1 - -0 -0
S nejvétsim zbytkem 2.2 22 K 2 -1 0 -0 0 0 0 -0 -1 - -0 -1
Soucet mensich -2.5 250 L -3 -1 -0 1 0 -0 -0 -0 2 - 1 1
Cetnosti (%) -0.4% -0.5% Varianta A - Varianta B 5104
Co si mlze koupit? 7.7 911 A 7 9 9 - - - - - -1 -0 -6
Kolik dni prace navic? 4.5 45] B 0 -1 0 1 1 -1 0 1 - 0 -5
Kolik zaplatili za déti? 1.2 123 C 1 2 -0 0 0 -0 -1 0 0 - 0 -2
Jak zaplatit malo 2.4 08D -2 5 1 5 - - - - - 0 0 -5
Babiccin program 2.4 02 E -0 3 3 -1 - - - - - 1 -0 -3
Kolik se usetri? -0.4 04 F -0 -0 -0 -0 0 0 -0 -0 1 - 0 0
Spotreba semene -2.8 164 G 1 -3 -3 -0 - - - - - - -2 0
Cislovani domkd 0.1 01| H 41 3 -2 3 - - - - - 2 -1 3
Nejvétsi zaokrouhli -1.8 -1.894 | -2 0 -0 1 1 0 -0 -0 0 - -0 1
Rozdil mezi nejvétsimi -2.6 261 ) -3 -1 0 1 0 -0 -0 -0 2 - -0 2
S nejvétsim zbytkem -6.5 6.5 K -6 -5 -1 1 1 1 0 3 - -0 8
Soucet mensich -8.5 85 L -8 -1 -0 -0 0 -0 -0 3 - -1 8

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Humanitni zdklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 61.1% 15.5% Prospéch do 1,5 1333
Polovina 80. let 32.1 321 A 26 32 15 13 4 4 - - - 1 5
Obrézkové pismo 67.3 184 B 66 95 17 90 38 - - - - 0 0 1
Stredovékd mésta 73.2 95 C 7 54 88 1 33 76 7 59 65 1 0 1
Odhady o Cesku 69.8 165 D 23 69 14 29 46 72 - - - 1 0 3
Vzéjemna poloha 67.4 194 | E 66 73 31 71 48 69 16 - - 1 0 4
Univerzita 3. véku 75.8 148 F 63 67 11 15 10 18 67 66 83 0 0 2
Véty o Karlu IV. 79.6 2251 G 80 10 25 84 4 10 67 62 - 1 0 2
Co znali stafi Rimané? 54.6 06 H 20 14 74 16 27 35 10 64 13 6 0 1
Véty o méstech v Cesku 62.2 46 | 34 14 30 29 66 27 45 14 48 2 0 4
Poldmal se mravenecek 45.0 45.01 J 9 4 8 18 45 9 - - - - 4 4
Souvisi s umélymi hmotami 38.2 1.1 K 54 44 12 29 35 59 35 10 65 3 0 3
STOP 67.6 173 L 92 9 59 38 45 29 69 6 4 0 0 1
Plochy uvnitf sidlist 73.0 86 M 47 8 45 5 79 28 14 75 - 1 0 2
Soucasna ¢eska kultura 50.2 6.4 N 66 34 35 60 65 48 52 41 - 2 0 5
Cetnosti (%) 0.2% 0.3% Chlapci - Divky 2566
Polovina 80. let 1.0 10 A 1 1 0 1 -2 -2 - - - - 0 1
Obréazkové pismo -1.7 0.1 B -4 -4 -3 1 - - - - -0 0 1
Stfedovékd mésta 0.0 1.2 C 1 1 4 3 -4 8 1 1 -4 -0 -0 0
Odhady o Cesku 1.5 00D -3 4 -0 -1 4 3 - - - -0 -0 -1
Vzajemna poloha 0.7 36 E 2 4 -3 -1 1 -2 -0 - - 0 0 1
Univerzita 3. véku -3.5 32 F -3 2 6 4 9 7 -2 -4 0 0 1
Véty o Karlu IV. -0.6 231G -0 -0 9 3 0 2 -1 - -0 0
Co znali staff Rimané? 3.3 0.7 H 8 2 -4 -2 11 9 -2 -0 1 0 0 0
Véty o méstech v Cesku 3.3 1201 5 2 4 0 1 -3 9| -1| 10 0 0| -1
Poldmal se mravenecek -9.0 9.0 ) 2 2 1 3 -9 -1 - - - - 0 1
Souvisi s umélymi hmotami 3.5 1.2 K 5 2 5 5 2 3 3 2 4 -0 0 -0
STOP 2.0 25 L -2 -0 5 6 3 3 4 -0 0 1 0 0
Plochy uvnitf sidlist 0.8 13 M 5 1 2 1 5 4 0 -2 - -0 0 -1
Soucasna Ceska kultura 2.0 20N -2 5 2 0 1 4 2 4 - -0 0 2
Cetnosti (%) 1.0% 1.0% Varianta A - Varianta B 2578
Polovina 80. let 2.6 26 A -1 3 -2 0 1 -1 - - - - -0 2
Obrazkové pismo 1.1 141 B -0 3 3 0 3 - - - - -0 0 -1
Stredovékd mésta 4.9 57 C -1 11 4 1 11 6 0 3 8 -0 -0 -1
Odhady o Cesku 1.4 04D -13 -3 -2 4 5 5 - - - 1 -0 -0
Vzajemnd poloha 0.3 17 E -0 11 1 -1 -1 -2 3 - - -1 -0 -0
Univerzita 3. véku 1.6 04 F -6 3 -3 2 1 9 13 1 4 0 0 -2
Véty o Karlu IV. 4.6 6.7 G -0 -7 -6 2 -3 -2 5 11 - 0 -0 -0
Co znali staff Rimané? 0.8 0.2 H 2 1 7 3 -1 -2 -4 0 0 -0
Véty o méstech v Cesku -2.7 05] I -5 2 1 3 0 -4 -6 1 1 0
Poldmal se mravenecek -0.5 051 ) 1 -0 -2 2 -1 2 - - - - -0 1
Souvisi s umélymi hmotami -2.7 0.2 K -10 -1 4 -0 9| -10 -1 0 1 0 1
STOP 2.6 01 L 6 -1 13 -3 2 -8 11 1 -1 -0 -0 -0
Plochy uvnitf sidlist -1.4 034 M -0 -1 -6 -1 -2 -5 0 -4 - 1 0 1
Soucasna ceska kultura 1.1 0.2 N 6 -1 5 6 0 -4 -2 -1 - 1 0 0

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test PFirodovédny zaklad pro 5. roénik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 65.3% 13.1% Prospéch do 1,5 1433
Aby vyrostly hrusky 68.5 500 A 37 86 6 48 7 40 84 79 - 0 0 1
Kdy jime plod? 68.2 121] B 77| 82| 46| 40| 71| 46| 36| 70| 85 0 0 1
Podle tvaru povrchu 62.5 130§ C 71 32 31 35 24 56 65 38 37 1 0 5
Dvé plastové ldhve 70.8 69D 28 15 79 43 10 42 15 76 64 0 0 2
Cukr od soli 73.8 6.8 E 6 98 35 4 34 20 38 43 - 0 0 0
Vézeni vodni pary 34.2 20 F 55 17 80 78 58 65 52 - - 1 0 4
Kterym smérem? 59.2 59.21 G 5 3 13 4 6 3 59 3 - - 0 3
Uvahy nad plankem 74.1 1304 H 60 59 13 80 2 50 5 72 29 0 0 1
Kdyz dité usne 81.4 2309 | 6 39 7 27 84 5 23 13 27 2 0 1
V lese a ve mésté 70.4 1429 | 66 20 11 23 11 40 72 - - 3 0 5
Co by bez lidi nebylo? 72.2 57Q K 61 17 93 61 9 23 22 10 57 1 0 1
Vylucovani skodlivin 59.7 81 L 31 70 81 62 58 57 - - - 0 0 1
Co mohla vysvétlovat? 54.0 15 M 90 12 4 51 27 82 21 - - 0 0 1
Cetnosti (%) -0.5% -0.1% Chlapci - Divky 2793
Aby vyrostly hrusky -1.8 091 A 9 -3 0 -6 2 4 1 0 - 0 0 0
Kdy jime plod? 2.7 2208 1 -4 6 2 3 4l 2| -2 0 -0 1
Podle tvaru povrchu -2.0 1.7 C 5 6 10 2 3 0 1 5 -1 -0 0
Dvé plastové ldhve 1.5 31 D 2 2 6 -3 3 11 0 -2 1 1 0 1
Cukr od soli -1.2 11} E 0 -1 1 6 4 7 1 - 0 0 0
Vézeni vodni pary 0.1 14§ F 2 6 -4 0 3 0 3 - - 0 0 0
Kterym smérem? -2.3 231G 1 -1 -3 -0 2 1 -2 0 - - 0 2
Uvahy nad plankem -0.7 21 H -2 -1 2 0 1 5 3 -4 2 0 0 0
Kdyz dité usne -5.0 699 | 6 8 5 1 -8 4 5 4 6 1 -0 -0
V lese a ve mésté -1.2 199 ) -3 4 4 -1 3 6 1 - - 0 0 0
Co by bez lidi nebylo? 2.2 -0.6 | K 6 -6 1 3 3 -3 4 -2 -1 -0 0 -1
Vylucovani skodlivin 3.0 29 L 2 -4 4 8 3 - - - -1 0 -0
Co mohla vysvétlovat? 3.7 10 M 1 5 0 3 12 -0 5 - - -0 0 0
Cetnosti (%) 0.1% -0.1% Varianta A - Varianta B 2810
Aby vyrostly hrusky 1.2 051 A 2 13 -1 3 -1 3 -6 -1 -0 0 -1
Kdy jime plod? 1.4 218 5 3 0 4 5 2 2 1 2 0 o] -1
Podle tvaru povrchu -0.1 10 C 6 -2 4 5 1 2 2 10 -1 -0 -0 -1
Dvé plastové ldhve -0.1 00D 4 8 2 4 1 7 4 -2 6 0 0 -1
Cukr od soli -3.0 26 E -3 3 5 -0 6 1 2 22 - -0 -0 -0
Vézeni vodni pary 1.1 0.7 F -4 -0 -1 1 -6 -2 4 - - 1 -0 -1
Kterym smérem? -1.4 144 G 2 1 -1 -1 3 -0 -1 -1 - - 0 -0
Uvahy nad plankem 0.2 ;11 H 12 6 13 0 -0 1 -2 -8 1 -0 0 0
Kdyz dité usne 1.8 16 | -12 13 10 5 8 -6 -2 -3 1 1 -0 1
V lese a ve mésté -3.2 041 ) -2 -1 2 1 5 5 -9 - - 1 -0 3
Co by bez lidi nebylo? -0.7 03 K -5 -4 -2 -8 0 -2 1 -1 5 1 0 1
Vylucovani skodlivin 2.7 22 L 1 6 2 1 3 2 - - - -0 -0 1
Co mohla vysvétlovat? 1.8 0.2 M -5 3 2 3 6 -6 15 - - -1 0 1

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Anglicky jazyk pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 61.0% 11.5% Prospéch do 1,5 2112
Doplriovani do véty 50.3 321 A 67 29 42 47 53 63 22 34 - 0 0 1
Pravdiva tvrzeni 68.9 195 B 69 14 17 47 11 62 61 18 - 2 0 7
Co se rymuje? 70.3 80| C 90 74 22 93 34 65 58 69 - 0 0 0
Spravné otazky 72.0 86D 14 24 91 64 55 40 21 29 76 0 0 2
Podtrzené chyby 59.3 37 E 8 9 38 54 54 22 46 32 35 3 0 4
Nezastavéna plocha 32.7 327 F 33 4 4 2 1 1 1 1 31 - 2 20
Cviceni s Cislovkami 53.2 63 G 44 55 19 25 46 45 18 32 - 5 0 11
Na co d&vé odpovéd 63.0 126 | H 29 66 88 54 53 49 - - - 1 0 3
Co je na obrazku? 75.1 126 | 55 39 5 6 67 66 2 3 - 3 0 2
Jaka mize byt kniha 65.2 146 ] | 62 50 87 86 83 55 44 52 68 0 0 0
Where are they from? 61.1 46 K 24 7 59 18 10 7 59 37 - 4 0 2
Cetnosti (%) 1.5% 1.6% Chlapci - Divky 4152
Doplitovani do véty -0.1 o3fAal 1| 9of 5| 4| 4| o 4| 2 -1 o] o] 1
Pravdiva tvrzeni 5.1 491 B 11 -0 3 -1 12 1 -0 - 0 -0 -3
Co se rymuje? 1.2 22 C -2 3 2 -2 9 -2 5 - -0 -0 0
Spravné otazky -1.1 13D 1 4 -4 6 6 1 3 -2 0 -0 1
Podtrzené chyby 0.4 0.7 E 1 -2 3 -1 0 2 -0 -0 -2 1 0 -0
Nezastavéna plocha 1.2 1.2 F 1 0 0 0 1 -0 -0 1 -0 - -0 -2
Cviceni s Cislovkami 3.4 16 G 5 3 -0 -3 5 3 -0 5 1 -0 -0
Na co d&vé odpovéd -1.4 05 H 4 2 -6 -3 -2 -9 - - - 0 0 2
Co je na obrazku? 2.3 2001 | 8 -3 0 3 12 0 1 - -2 -0 -0
Jaka mze byt kniha 3.1 1591 ) 5 2 -2 3 1 -0 5 2 11 0 -0 0
Where are they from? 2.2 16 K 8 2 3 6 2 2 1 -3 - -0 -0 -0
Cetnosti (%) 0.3% 0.0% Varianta A - Varianta B 4225
Doplfiovani do véty -2.0 041 A -1 0 -3 -2 -3 -6 -4 -5 - 0 0 -2
Pravdiva tvrzeni 2.4 -04] 8B 0 -6 -0 2 2 -1 1 -2 - 1 -0 -2
Co se rymuje? -0.6 01pcC -2 -4 -4 -2 -4 3 6 -5 - -0 0 0
Spravné otazky 2.5 15D 5 -7 4 -6 -5 -7 -7 2 2 0 -0 -0
Podtrzené chyby 2.4 02 E 0 1 8 0 -0 -4 7 0 0 -0
Nezastavéna plocha -2.0 20Q F -2 -0 0 1 -0 0 0 1 - -0 0
Cviceni s Cislovkami 0.1 194 G -1 2 1 5 1 -0 1 1 - -2 -0 -2
Na co d&vé odpovéd -0.8 20fH 2 -1 -1 -0 -3 -4 - - - -0 0 1
Co je na obrazku? -2.0 1191 7 -0 2 2 -1 -5 2 1 - -2 0 2
Jaka muze byt kniha 2.9 170 ) 5 2 6 2 5 2 -2 -3 9 -0 0 -0
Where are they from? 0.6 10 K 7 5 -2 5 5 4 14 -1 - -0 0 1

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Tradi¢ni test Ekonomické dovednosti pro 5. ro¢nik KALIBRO 2018/2019

[ uLona ospes.| mepuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]
Cetnosti (%) 55.2% 18.9% Prospéch do 1,5 1234
Dva zelinafi 54.2 480 A 38 53 31 90 59 - - - - 0 0 1
O kolik se zdrazila? 78.4 7841 B 78 6 3 1 1 0 0 1 6 - 0 3
Spotrebni kos 46.7 41fC 43 45 37 62 43 49 39 48 54 1 0 3
Zdrazeni el. energie 37.7 51 D 17 68 16 91 59 25 11 22 30 2 0 1
Vic Zen nez muzl 91.6 578 E 90 7 91 2 6 83 3 5 86 0 0 0
Co souvisi s mobily? 49.5 37 F 61 44 57 32 21 76 31 70 56 2 0 1
Jak zvysit prodejnost? 49.1 08 G 67 45 69 38 49 48 63 57 16 1 0 1
Kde vyménit kola? 57.8 69 H 88 53 67 36 42 82 36 - - 1 0 1
Kolik stala porucha? 21.1 2114 | 21 10 4 2 1 1 2 1 39 - 2 17
Co udélat pro turisty? 66.0 591 ) 68 67 50 30 88 75 81 - - 0 0 1
Cetnosti (%) 1.6% 0.9% Chlapci - Divky 2338
Dva zelinafi 3.4 291 A 6 3 1 -1 8 - - - - 0 0 1
O kolik se zdrazila? 7.2 72 B 7 1 -1 0 0 -0 -1 -4 - -0 -3
Spotrebni kos 2.0 01 C 1 2 4 -2 5 1 -1 -1 8 1 -0 -0
Zdrazeni el. energie 2.2 074 D 2 10 3 1 -8 2 4 5 1 -0 0 -0
Vic Zen neZz muzl -1.9 53Q E -0 3 -3 1 1 -5 1 2 0 0 0
Co souvisi s mobily? 4.5 08 F 6 0 11 4 1 -1 4 6 9 0 -0 -0
Jak zvysit prodejnost? -4.0 01] G 2 7 11 2 8 1 -6 4 0 0 0
Kde vyménit kola? 3.0 22 H 2 7 4 2 3 -1 3 - - 0 0 1
Kolik stala porucha? 0.9 09] ! 1 -2 1 -0 0 0 -1 -0 4 - 1 -2
Co udélat pro turisty? -0.9 -0.29 ) -1 3 3 7 0 5 4 - - -0 0 0
Cetnosti (%) 1.3% 0.8% Varianta A - Varianta B 2350
Dva zelinafi -0.9 071 A 1 3 6 2| -13 - - - - -0 0 -0
O kolik se zdrazila? 2.7 27| 8B 3 -1 1 -0 -0 0 -0 3 - 0 -1
Spotrebni kos 1.5 01 cC -4 4 4 -5 10 -1 -1 4 0 -0 -2
Zdrazeni el. energie -1.4 04D -3 1 -0 1| -10 -2 -5 2 -0 0 -0
Vic zen nez muzd 1.6 35 E -2 -2 1 -1 2 3 -1 0 8 0 0 -1
Co souvisi s mobily? 5.6 10§ F -4 8 9 1 6 9| -10 12 19 -0 -0 -1
Jak zvysit prodejnost? 3.2 041G -6 3 -5 2 41 -13| -18 18| -14 0 0 0
Kde vyménit kola? -0.3 0.7 H 5 -3 -3 -1 -5 1 4 - - 0 0 -0
Kolik stala porucha? -0.1 0.1 1 -0 -0 -0 -0 1 0 -0 1 - 0 -2
Co udélat pro turisty? 1.1 059 ) 5 -5 1 5 1 5 -1 - - 0 0 0

[ uLona ospes.| mebuk. | | 1 [ 2 [ 3[4 s e[ 7|8 ofo] ] /]




Uspésnost (%)

KALIBRO 2018/2019

Cesky jazyk - 5.r. Pohlavi Primér zndmek Vzdélani rodicd Regiony
- Celkem - -
Ulohy Hosi Divky <15 =25 =35 > 3,5 VS Matur bez M Jivy Jizd MSle Pha StC StM Sevy Sezd
Japonské vrany A 65.5 65.7 65.3 70.0 62.6 54.5 52.7 71.2 65.4 62.0 66.1 65.4 63.9 68.2 64.2 66.9 65.0 59.0
Pfirodni zdroje B 73.7 74.0 73.4 79.2 70.1 60.5 57.9 79.3 73.7 69.5 74.9 73.7 72.0 76.0 72.3 73.7 73.4 68.9
Co pomahé? C 70.8 70.9 70.9 75.3 68.1 60.1 54.4 75.1 70.2 68.0 72.1 69.9 70.2 72.6 68.7 70.6 72.1 64.5
Vrany rozmlouvajf D 55.5 55.2 56.0 58.0 54.0 49.6 44.5 58.5 56.7 52.5 56.5 54.0 52.4 56.7 54.6 57.0 56.2 53.6
Horka pilulka E 52.3 51.6 53.3 57.0 49.0 414 39.6 59.4 51.1 48.8 55.0 50.9 47.6 56.6 52.3 51.5 52.2 41.9
Osnova ukazky F 51.1 50.5 51.7 62.8 42.4 27.4 15.2 64.4 50.9 42.5 52.9 49.9 48.2 57.0 48.2 50.9 52.0 36.4
Proc¢ vozy zastavi? G 71.7 71.3 72.3 77.3 67.7 59.9 51.6 77.7 72.3 67.3 74.2 70.1 69.5 74.1 69.7 71.9 71.9 65.0
Slova v uvozovkéch H 54.8 55.2 54.5 57.4 52.7 50.3 50.8 58.0 55.0 53.4 55.1 52.5 52.1 57.2 53.7 55.6 56.1 53.0
Autor o vranach | 63.6 62.2 65.1 66.5 61.3 58.0 54.4 65.8 63.3 61.7 64.4 62.9 61.1 64.4 62.9 65.0 64.3 59.3
Pribuzna slova J 83.1 81.5 85.2 87.3 80.9 72.1 64.5 86.9 84.4 80.9 85.8 85.8 79.9 84.0 81.1 83.6 81.7 78.8
Pravopis a gramatika K 62.2 60.7 64.0 67.3 58.5 52.0 48.1 66.7 63.1 59.1 63.8 63.2 61.0 65.2 60.1 63.3 60.7 53.2
Nobelovy ceny L 50.8 49.9 51.9 54.6 47.6 44.6 43.2 55.6 50.9 49.2 52.1 49.6 48.2 53.9 49.6 51.9 50.8 44.1
Pocet zakd 4951 2536 2358 2512 1936 442 61 1311 1077 574 860 577 485 802 570 612 834 211
Prdmérna Gspésnost 62.9 62.4 63.6 67.7 59.6 52.5 48.1 68.2 63.1 59.6 64.4 62.3 60.5 65.5 61.5 63.5 63.0 56.5
Cesky jazyk - 5.r. Varianta Typ Skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B A Gym Vesnice Mala Velkd >Gym | > Mat >S0S | > ostat
Japonské vrany A 65.5 63.6 67.5 65.5 65.2 64.8 67.5
Pfirodni zdroje B 73.7 72.1 75.4 73.7 73.3 73.2 75.4
Co pomaha? C 70.8 68.8 72.9 70.8 69.7 71.1 72.2
Vrany rozmlouvajf D 55.5 55.6 55.5 55.5 55.8 54.9 56.3
Horka pilulka E 52.3 51.0 53.7 52.3 50.7 51.7 56.1
Osnova ukazky F 51.1 50.9 51.4 51.1 49.7 50.1 55.5
Proc vozy zastavi? G 71.7 72.9 70.4 71.7 71.2 70.7 74.5
Slova v uvozovkéch H 54.8 54.0 55.6 54.8 55.2 54.0 56.1
Autor o vranach | 63.6 63.6 63.5 63.6 64.0 63.1 64.0
Pribuzna slova J 83.1 83.8 82.5 83.1 83.7 82.2 84.4
Pravopis a gramatika K 62.2 63.3 61.2 62.2 61.1 62.0 64.7
Nobelovy ceny 50.8 51.0 50.6 50.8 50.6 49.9 53.3
Pocet zakd 4951 2508 2443 4951 0 1604 2303 1044 0 0 0 0
Primérna Gspésnost 62.9 62.5 63.3 62.9 62.5 62.3 65.0




Uspésnost (%)

KALIBRO 2018/2019

Matematika - 5. r. Pohlavi Prlimér zndmek Vzdélani rodi¢d Regiony
- Celkem - -
Ulohy Hosi Divky <15 =25 =35 > 3,5 VS Matur bez M Jivy Jizd MSle Pha StC StM Sevy Sezd
Co si mze koupit? A 62.0 62.7 61.4 70.2 55.7 43.7 44.2 70.6 64.0 53.1 64.8 59.5 58.1 66.0 59.5 63.6 62.2 49.9
Kolik dni prace navic? B 29.4 31.1 27.8 40.5 20.2 7.6 1.8 39.5 31.0 214 31.2 28.8 27.9 34.4 27.7 29.5 27.1 16.4
Kolik zaplatili za déti? C 70.4 67.6 73.6 79.6 64.4 47.9 321 76.4 72.6 63.8 73.2 66.9 67.6 74.5 67.1 74.0 69.6 57.7
Jak zaplatit malo D 48.9 48.8 49.0 54.0 44.9 38.0 35.3 55.4 49.7 435 51.3 47.7 44.0 51.1 47.2 48.2 49.9 45.5
Babiccin program E 47.5 45.7 49.4 52.9 42.4 39.8 34.8 53.2 48.6 46.4 50.1 46.7 42.8 47.9 50.6 49.0 459 41.8
Kolik se usetfi? F 48.6 48.5 49.0 63.0 38.1 16.2 3.6 60.9 51.1 30.5 50.1 45.9 49.3 52.7 46.2 49.0 49.5 31.3
Spotreba semene G 55.0 54.1 56.3 64.1 47.6 38.1 25.3 63.4 55.3 46.3 55.8 56.0 51.0 58.2 54.2 53.9 55.3 48.7
Cislovani domk@ H 51.0 50.0 52.1 58.3 44.4 39.0 36.2 57.6 53.5 44.7 55.8 50.8 47.7 52.6 50.7 51.0 49.7 38.3
Nejvétsi zaokrouhli | 77.7 81.2 73.9 86.2 73.0 55.5 23.2 84.9 79.3 73.6 80.6 74.9 72.8 81.3 72.8 80.5 79.2 68.2
Rozdil mezi nejvétsimi J 66.6 67.1 66.3 80.4 58.3 28.8 14.3 77.3 70.1 52.2 71.2 64.6 63.6 70.5 62.4 67.0 67.2 49.3
S nejvétsim zbytkem K 47.2 48.4 46.2 60.1 36.5 22.9 7.1 59.1 49.9 314 47.7 43.6 44.1 54.2 45.3 49.0 47.5 27.9
Soucet mensich L 43.5 42.3 44.8 54.0 35.2 21.3 12.5 50.3 45.2 34.9 45.2 41.2 45.7 46.6 40.6 45.3 43.4 24.9
Pocet zakd 5104 2614 2421 2632 1971 445 56 1439 1145 561 859 590 481 950 559 616 848 201
Primérna dspésnost 54.0 54.0 54.2 63.6 46.7 33.2 22.5 62.4 55.8 45.2 56.4 52.2 51.2 57.5 52.0 55.0 53.9 41.6
Matematika - 5. r. Varianta Typ Skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B A Gym Vesnice Mala Velkd >Gym | > Mat >S0S | > ostat
Co si mze koupit? A 62.0 65.8 58.1 62.0 61.7 60.2 66.0
Kolik dni prace navic? B 29.4 31.6 27.1 29.4 30.0 27.0 33.1
Kolik zaplatili za déti? C 70.4 71.0 69.8 70.4 69.1 69.1 74.8
Jak zaplatit malo D 48.9 50.0 47.7 48.9 47.5 48.9 50.8
Babiccin program E 47.5 48.7 46.3 47.5 47.4 47.3 48.0
Kolik se usetri? F 48.6 48.4 48.8 48.6 46.7 47.8 53.0
Spotreba semene G 55.0 53.7 56.5 55.0 54.5 54.7 56.5
Cislovani domk@ H 51.0 51.0 51.0 51.0 50.7 50.2 53.1
Nejvétsi zaokrouhli | 77.7 76.9 78.7 77.7 76.9 76.7 80.9
Rozdil mezi nejvétsimi ] 66.6 65.3 68.0 66.6 65.0 65.7 70.6
S nejvétsim zbytkem K 47.2 44.0 50.5 47.2 44.3 46.9 51.6
Soucet mensich L 43.5 39.3 47.8 43.5 42.8 42.4 46.3
Pocet zakd 5104 2598 2506 5104 0 1599 2316 1189 0 0 0 0
Primérna Gspésnost 54.0 53.8 54.2 54.0 53.0 53.1 57.1




Uspé&3nost (%) KALIBRO 2018/2019

Humanitni zaklad - 5. r. Pohlavi Primér zndmek Vzdélani rodicd Regiony
- Celkem - -
Ulohy Hosi Divky <15 =25 =35 > 3,5 VS Matur bez M Jivy Jizd MSle Pha StC StM Sevy Sezd
Polovina 80. let A 27.0 27.5 26.5 32.1 229 16.5 18.2 30.1 31.3 24.1 30.7 25.8 22.3 26.3 27.6 25.6 27.2 28.7
Obréazkové pismo B 63.6 62.9 64.5 67.3 60.9 56.5 48.5 67.8 63.4 60.5 61.4 64.2 64.8 66.1 65.1 61.7 65.1 56.9
Stfedovéka mésta C 69.7 69.7 69.7 73.2 66.8 63.6 58.9 74.0 69.9 66.8 71.6 69.3 66.6 71.5 69.6 68.5 68.5 68.4
Odhady o Cesku D 64.3 65.0 63.5 69.8 59.6 55.2 455 70.3 65.1 60.3 65.1 66.1 63.8 64.3 63.8 63.5 63.6 61.0
Vzéjemna poloha E 59.4 59.8 59.1 67.4 52.2 45.8 48.1 66.6 61.0 54.6 60.0 61.5 56.8 61.6 56.2 60.7 61.2 53.8
Univerzita 3. véku F 71.2 69.6 73.1 75.8 68.0 62.1 50.8 76.4 72.6 68.7 71.2 74.3 69.4 72.2 69.2 71.2 74.7 64.7
Véty o Karlu IV. G 74.5 74.3 74.9 79.6 71.2 63.3 51.9 79.8 74.9 72.2 75.3 77.1 73.5 75.6 72.1 73.7 74.7 71.8
Co znali stafi Rimané? H 52.7 54.4 51.1 54.6 50.8 50.9 46.8 55.9 52.0 52.4 52.0 53.3 50.0 54.9 53.4 52.5 53.1 50.7
Véty o méstech v Cesku | 57.3 58.9 55.6 62.2 52.1 52.0 46.1 61.9 58.0 55.0 58.3 60.0 57.8 54.3 56.4 60.4 57.6 51.6
Polamal se mravenecek J 36.8 324 41.4 45.0 29.1 25.6 12.1 44.2 35.9 31.8 35.9 43.8 41.3 36.9 32.6 32.6 37.3 30.1
Souvisi s umélymi hmotami K 36.2 37.9 34.4 38.2 33.9 34.8 30.6 41.8 34.1 35.2 35.3 37.3 33.9 38.6 36.3 35.3 36.2 34.3
STOP L 63.5 64.5 62.5 67.6 60.0 57.4 47.1 67.6 63.2 60.6 62.1 64.7 64.6 63.3 63.4 63.8 65.3 61.0
Plochy uvnitr sidlist M 70.0 70.4 69.6 73.0 67.7 63.8 60.2 73.9 70.5 68.9 69.5 69.8 67.7 74.0 69.5 69.1 71.0 65.5
Soucasna Ceska kultura N 46.7 47.7 45.7 50.2 42.8 44.5 41.3 51.4 46.4 449 47.2 47.8 45.0 48.1 45.9 45.1 46.9 46.8
Pocet zakd 2578 1311 1255 1333 958 254 33 761 649 340 502 349 300 445 380 242 217 143
Primérnd Uspésnost 56.6 56.8 56.5 61.1 52.7 494 43.3 61.6 57.0 54.0 56.8 58.2 55.5 57.7 55.8 56.0 57.3 53.2
Humanitni zéklad - 5. r. Varianta Typ skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B Z5 Gym Vesnice Mala Velka > Gym > Mat > S0S | > ostat
Polovina 80. let A 27.0 28.3 25.6 27.0 27.6 25.8 27.4
Obrazkové pismo B 63.6 64.2 63.1 63.6 63.3 63.9 63.8
Stredovékd mésta C 69.7 72.1 67.2 69.7 70.1 68.0 71.3
Odhady o Cesku D 64.3 64.9 63.6 64.3 63.7 64.6 64.7
Vzajemnad poloha E 59.4 59.6 59.2 59.4 58.2 59.9 60.6
Univerzita 3. véku F 71.2 72.0 70.4 71.2 70.6 71.2 72.3
Véty o Karlu IV. G 74.5 76.8 72.2 74.5 74.1 74.7 75.0
Co znali staff Rimané? H 52.7 53.1 52.3 52.7 52.8 52.1 53.4
Véty o méstech v Cesku | 57.3 55.9 58.6 57.3 58.2 57.8 55.0
Polamal se mravenecek ] 36.8 36.5 37.0 36.8 36.5 38.4 35.0
Souvisi s umélymi hmotami K 36.2 34.8 37.5 36.2 36.7 34.9 36.9
STOP L 63.5 64.8 62.2 63.5 62.5 65.8 62.0
Plochy uvnitf sidlist M 70.0 69.3 70.7 70.0 68.0 70.2 72.9
Soucasna Ceska kultura N 46.7 47.3 46.2 46.7 47.6 45.3 47.4
Pocet zakd 2578 1298 1280 2578 0 1043 886 649 0 0 0 0
Primérna Gspésnost 56.6 57.1 56.1 56.6 56.4 56.6 57.0




Uspé&3nost (%) KALIBRO 2018/2019

Prirodovédny zaklad - 5. r. Pohlavi Prlimér zndmek Vzdélani rodi¢d Regiony
- Celkem - -
Ulohy Hosi Divky <15 =25 =35 > 3,5 VS Matur bez M Jivy Jizd MSle Pha StC StM Sevy Sezd
Aby vyrostly hrusky A 65.3 64.4 66.2 68.5 62.7 59.3 62.8 67.5 65.5 63.0 64.3 66.1 67.0 65.7 66.2 65.6 65.1 59.8
Kdy jime plod? B 64.2 62.9 65.6 68.2 61.0 57.2 55.3 66.2 65.6 62.5 64.9 63.7 64.1 64.0 62.8 66.5 65.2 61.1
Podle tvaru povrchu C 58.2 57.3 59.2 62.5 54.3 51.4 50.9 63.3 57.6 55.2 59.9 55.6 57.3 58.0 60.8 56.3 61.3 53.1
Dvé plastové lahve D 65.7 66.5 65.1 70.8 61.8 55.9 51.8 71.0 66.6 62.5 65.8 65.8 65.7 66.2 66.2 65.9 66.6 60.6
Cukr od soli E 71.9 71.4 72.5 73.8 70.7 67.4 69.1 72.8 72.0 70.8 71.7 72.5 72.0 72.0 71.9 71.9 74.0 68.1
Vézeni vodni pary F 35.2 35.2 35.1 34.2 35.9 37.1 36.8 34.7 35.1 37.8 35.0 34.5 36.4 34.2 37.6 34.8 32.7 36.1
Kterym smérem? G 50.2 49.2 51.5 59.2 43.9 30.9 28.9 55.7 49.4 47.6 52.9 51.1 41.5 49.7 53.6 48.4 52.6 49.0
Uvahy nad plankem H 68.5 68.3 68.9 74.1 64.5 56.8 52.6 74.9 70.2 64.2 70.1 66.8 67.1 70.7 67.5 66.7 71.1 65.6
Kdyz dité usne | 71.3 74.9 79.9 81.4 74.6 69.1 59.1 81.0 78.0 74.8 76.9 77.0 77.3 79.3 77.7 78.1 76.5 72.8
V lese a ve mésté J 65.1 64.6 65.8 70.4 60.8 55.8 54.9 71.0 65.7 63.4 64.7 65.5 64.1 67.5 64.6 64.0 67.2 61.8
Co by bez lidi nebylo? K 69.5 70.7 68.5 72.2 67.9 62.2 63.2 73.4 69.1 67.9 68.9 69.0 70.5 70.9 70.7 70.0 68.8 63.7
Vylucovani skodlivin L 56.2 57.7 54.7 59.7 53.4 49.4 50.4 58.9 57.8 56.3 57.0 56.0 55.8 54.0 55.2 59.3 58.3 54.2
Co mohla vysvétlovat? M 52.0 53.8 50.1 54.0 50.5 48.7 43.2 56.0 51.7 50.3 52.6 51.6 51.8 53.2 50.7 52.3 52.0 50.0
Pocet Z4kd 2810 1426 1367 1433 1070 269 38 813 715 368 601 419 306 445 394 308 194 143
Prdmérnd Gspésnost 61.5 61.3 61.8 65.3 58.6 53.9 52.2 65.1 61.9 59.7 61.9 61.2 60.8 61.9 62.0 61.5 62.4 58.1
Prirodovédny zaklad - 5. r. Varianta Typ Skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B A Gym Vesnice Mala Velka > Gym > Mat > S0S | > ostat
Aby vyrostly hrusky A 65.3 65.9 64.7 65.3 65.6 64.9 65.6
Kdy jime plod? B 64.2 64.9 63.5 64.2 64.6 63.9 64.0
Podle tvaru povrchu C 58.2 58.1 58.2 58.2 58.4 57.2 59.2
Dvé plastové ldhve D 65.7 65.7 65.8 65.7 65.7 65.4 66.2
Cukr od soli E 71.9 70.4 73.5 71.9 71.9 72.0 71.7
Vézeni vodni pary F 35.2 35.7 34.6 35.2 36.6 34.3 34.2
Kterym smérem? G 50.2 49.6 50.9 50.2 49.6 51.2 49.8
Uvahy nad plankem H 68.5 68.6 68.4 68.5 67.4 68.2 70.7
Kdyz dité usne | 77.3 78.2 76.4 77.3 77.3 76.4 78.9
V lese a ve mésté J 65.1 63.6 66.7 65.1 65.2 64.5 66.2
Co by bez lidi nebylo? K 69.5 69.2 69.8 69.5 70.7 67.8 70.3
Vylu¢ovani skodlivin L 56.2 57.5 54.8 56.2 57.7 55.8 54.3
Co mohla vysvétlovat? M 52.0 52.8 51.1 52.0 52.2 51.6 52.2
Pocet zakd 2810 1424 1386 2810 0 1125 1041 644 0 0 0 0
Primérnd Uspésnost 61.5 61.6 61.4 61.5 61.8 61.0 61.8




Uspé&3nost (%) KALIBRO 2018/2019

Anglicky jazyk - 5. r. Pohlavi Primér zndmek Vzdélani rodicd Regiony
- Celkem - -
Ulohy Hosi Divky <15 =25 =35 > 3,5 VS Matur bez M Jivy Jizd MSle Pha StC StM Sevy Sezd
Doplnovani do véty A 46.7 46.7 46.8 50.3 43.9 40.4 35.5 50.9 45.7 44.1 49.0 47.4 44.8 49.4 45.2 45.8 44.3 42.5
Pravdiva tvrzeni B 61.9 64.4 59.3 68.9 56.6 49.0 48.4 68.1 61.6 57.9 63.3 65.7 58.0 64.8 62.3 61.5 57.3 61.1
Co se rymuje? C 65.9 66.4 65.2 70.3 63.1 55.7 52.5 69.9 66.7 64.0 67.2 67.9 63.0 68.6 65.0 64.7 63.9 63.4
Spravné otazky D 66.2 65.7 66.8 72.0 61.6 56.4 53.6 70.7 66.2 62.1 67.3 66.0 64.9 70.0 64.4 66.4 63.8 60.6
Podtrzené chyby E 55.6 55.7 55.3 59.3 52.7 48.3 49.7 59.6 55.9 52.3 56.3 56.7 55.2 58.9 53.0 55.8 52.5 51.6
Nezastavéna plocha F 21.6 22.0 20.8 32.7 12.5 3.3 0.0 34.1 20.5 11.9 26.2 19.9 16.7 27.6 19.0 20.8 18.0 134
Cviceni s Cislovkami G 48.0 49.6 46.3 53.2 43.1 41.4 44.5 52.5 47.4 46.1 49.0 49.1 45.4 49.6 48.2 49.4 45.6 44.4
Na co davé odpovéd H 56.5 55.8 57.2 63.0 51.0 47.2 40.2 63.5 56.7 51.3 58.5 56.7 53.3 60.3 55.4 55.7 55.3 48.3
Co je na obrézku? | 69.4 70.5 68.2 75.1 65.2 58.4 57.0 74.4 69.8 64.8 70.6 70.5 66.0 72.3 68.5 69.5 66.7 68.9
Jaké m@ze byt kniha J 58.7 60.0 56.9 65.2 54.0 45.8 42.1 66.0 58.5 52.9 60.0 56.3 53.7 64.1 60.5 58.1 56.1 52.5
Where are they from? K 56.0 57.1 54.9 61.1 51.8 47.4 47.3 61.4 55.6 51.4 56.8 56.9 53.0 60.1 54.5 55.5 52.9 55.6
Pocet zakd 4225 2141 2011 2112 1661 391 61 1204 976 505 724 428 438 791 462 597 621 164
Primérnd Uspésnost 55.1 55.8 54.3 61.0 50.5 44.9 42.8 61.0 55.0 50.8 56.7 55.7 52.2 58.7 54.2 54.8 52.4 51.1
Anglicky jazyk - 5. r. Varianta Typ skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B A Gym Vesnice Mala Velkd >Gym | > Mat >S0S | > ostat
Dopliiovani do véty A 46.7 45.7 47.7 46.7 46.6 45.3 49.3
Pravdiva tvrzeni B 61.9 63.2 60.7 61.9 60.3 62.0 64.2
Co se rymuje? C 65.9 65.6 66.2 65.9 65.3 65.1 68.2
Spravné otazky D 66.2 67.4 65.0 66.2 65.1 65.0 69.8
Podtrzené chyby E 55.6 56.7 54.3 55.6 55.3 54.0 58.7
Nezastavénd plocha F 21.6 20.6 22.6 21.6 213 19.0 26.5
Cviceni s Cislovkami G 48.0 48.1 48.0 48.0 47.9 48.0 48.3
Na co dévé odpoved H 56.5 56.1 56.9 56.5 55.6 55.2 60.1
Co je na obrazku? | 69.4 68.4 70.4 69.4 69.0 68.5 71.5
Jakad mlze byt kniha J 58.7 60.1 57.2 58.7 58.0 56.8 62.9
Where are they from? K 56.0 56.3 55.7 56.0 54.7 55.0 59.6
Pocet zakd 4225 2134 2091 4225 0 1438 1775 1012 0 0 0 0
Primérna Gspésnost 55.1 55.3 55.0 55.1 54.5 54.0 58.1




Uspésnost (%)

KALIBRO 2018/2019

Ekonomické dovednosti - 5. r. Pohlavi Prlimér zndmek Vzdélani rodi¢d Regiony
Ulohy cellem Hosi Divky <15 <25 <35 >3,5 S Matur | bezM Jivy Jiz4 MSle Pha st Stm Sevy Seza
Dva zelinari A 53.6 55.3 51.9 54.2 53.6 50.5 53.5 56.4 53.3 54.1 51.6 56.4 52.7 53.5 52.9 55.5 54.5 53.5
O kolik se zdrazila? B 60.5 64.0 56.8 78.4 45.4 27.0 16.1 76.6 63.1 44.0 63.7 57.4 56.2 69.3 60.3 57.6 67.2 46.4
Spotrebni ko3 C 44.6 45.6 43.6 46.7 43.2 39.5 38.7 49.0 44.9 44.0 44.2 47.7 43.2 46.1 44.7 43.1 41.6 42.8
Zdrazeni el. energie D 37.0 38.2 35.9 37.7 36.1 37.1 35.8 39.3 36.6 38.6 36.2 39.4 35.5 36.0 36.3 40.8 38.4 34.2
Vic Zzen nez muzl E 87.9 87.1 89.0 91.6 84.7 82.8 69.9 90.5 88.5 85.9 89.9 88.4 86.2 88.5 87.9 87.7 87.4 84.0
Co souvisi s mobily? F 47.5 49.7 45.2 49.5 45.9 43.8 37.6 52.7 47.9 46.0 47.6 47.7 45.6 49.9 47.9 46.5 46.6 46.9
Jak zvysit prodejnost? G 48.8 46.9 50.9 49.1 48.3 48.3 55.9 47.9 49.0 49.2 50.6 48.2 48.7 47.4 48.0 49.2 51.3 47.5
Kde vyménit kola? H 55.4 56.9 53.9 57.8 53.8 50.0 44.2 60.3 54.9 53.4 55.4 55.1 53.7 58.2 54.7 54.6 57.8 54.8
Kolik stala porucha? | 15.0 155 14.7 21.1 9.9 3.8 0.0 19.4 15.3 10.5 9.1 19.1 14.0 15.0 17.1 25.3 15.3 3.6
Co udélat pro turisty? J 64.0 63.7 64.6 66.0 62.7 59.1 58.5 66.3 65.1 62.3 66.5 64.2 61.7 62.9 62.5 64.4 67.5 63.4
Pocet Zakd 2350 1199 1139 1234 848 237 31 655 601 323 471 350 349 326 340 245 131 138
Primérnd Gspésnost 51.4 52.3 50.7 55.2 48.4 44.2 41.0 55.8 51.8 48.8 51.5 52.4 49.8 52.7 51.2 52.5 52.8 47.7
Ekonomické dovednosti - 5. r. Varianta Typ Skoly Sidlo Skoly Dalsi studium
- Celkem - -
Uloha Var A Var B ZS Gym Vesnice Mala Velka > Gym > Mat > S0S | > ostat
Dva zelin&ri A 53.6 53.2 54.1 53.6 52.5 54.8 53.5
O kolik se zdrazila? B 60.5 61.8 59.1 60.5 58.5 58.3 68.9
Spotrebni kos C 44.6 45.3 43.8 44.6 44.2 44.4 45.5
Zdrazeni el. energie D 37.0 36.4 37.8 37.0 37.3 37.3 36.0
Vic zen nez muzd E 87.9 88.7 87.1 87.9 87.3 88.0 89.1
Co souvisi s mobily? F 47.5 50.2 44.6 47.5 46.3 47.5 49.8
Jak zvysit prodejnost? G 48.8 50.4 47.2 48.8 49.0 48.7 48.7
Kde vyménit kola? H 55.4 55.3 55.6 55.4 54.1 55.5 57.9
Kolik stala porucha? | 15.0 15.0 15.1 15.0 15.0 15.3 14.7
Co udélat pro turisty? ) 64.0 64.6 63.5 64.0 63.4 64.7 64.1
Pocet zakd 2350 1201 1149 2350 0 969 918 463 0 0 0 0
Prlimérna Uspésnost 51.4 52.1 50.8 51.4 50.8 51.4 52.8




1. Decily uspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

ZACI Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta
Cesky jazyk 5
1. desetina zak( od 95,8 do 79,2 od 95,8 do 78,6 od 95,8 do 78,6 od 95,8 do 81,9
2. desetina zak( od 79,2 do 74,7 od 78,6 do 73,6 od 78,6 do 73,6 od 81,9 do 76,9
3. desetina zaka od 74,7 do 70,3 od 73,6 do 69,4 od 73,6 do 69,4 od 76,9 do 73,3
4. desetina zakd od 70,3 do 66,7 od 69,4 do 66,1 od 69,4 do 66,1 od 73,3 do 69,4
5. desetina zaku od 66,7 do 639 od 66,1 do 62,8 od 66,1 do 63,3 od 69,4 do 653
6. desetina zak od 63,9 do 60,3 od 62,8 do 59,7 od 63,3 do 60,0 od 65,3 do 62,2
7. desetina zak od 60,3 do 56,9 od 59,7 do 56,1 od 60,0 do 56,4 od 62,2 do 583
8. desetina zaku od 56,9 do 52,8 od 56,1 do 52,8 od 56,4 do 52,8 od 58,3 do 54,2
9. desetina zaku od 52,8 do 47,2 od 52,8 do 47,2 od 52,8 do 47,2 od 54,2 do 48,6
10. desetina zakd od 47,2 do 0,0 od 47,2 do 0,0 od 47,2 do 0,0 od 48,6 do 0,0
zakh celkem 4951 1565 2252 1096

Humanitni zaklad 5

1. desetina zak( od 93,3 do 72,2 od 92,6 do 72,4 od 93,3 do 72,3 od 91,2 do 72,1
2. desetina zakl od 72,2 do 66,8 od 72,4 do 66,3 od 72,3 do 67,6 od 72,1 do 66,9
3. desetina zaka od 66,8 do 62,9 od 66,3 do 62,3 od 67,6 do 62,1 od 66,9 do 64,2
4. desetina zakl od 62,9 do 59,7 od 62,3 do 59,5 od 62,1 do 59,3 od 64,2 do 60,4
5. desetina zaka od 59,7 do 56,5 od 59,5 do 56,2 od 59,3 do 55,9 od 60,4 do 57,5
6. desetina zaka od 56,5 do 53,6 od 56,2 do 53,3 od 559 do 53,1 od 57,5 do 54,7
7. desetina zak od 53,6 do 50,3 od 53,3 do 50,3 od 53,1 do 49,5 od 54,7 do 51,3
8. desetina zaku od 50,3 do 46,9 od 50,3 do 46,8 od 49,5 do 46,6 od 51,3 do 478
9. desetina zaku od 46,9 do 42,0 od 46,8 do 41,7 od 46,6 do 42,2 od 47,8 do 42,6
10. desetina zakd od 42,0 do 0,0 od 41,7 do 0,0 od 42,2 do 0,0 od 42,6 do 0,0
78kt celkem 2578 1004 839 697
Anglicky jazyk 5
1. desetina zak( od 98,9 do 75,5 od 96,6 do 73,6 od 98,9 do 73,9 od 96,8 do 79,2
2. desetina zakl od 75,5 do 67,4 od 73,6 do 66,5 od 73,9 do 65,7 od 79,2 do 71,2
3. desetina zak( od 67,4 do 61,6 od 66,5 do 60,7 od 65,7 do 59,6 od 71,2 do 65,8
4. desetina zakl od 61,6 do 57,3 od 60,7 do 56,6 od 59,6 do 55,9 od 65,8 do 61,6
5. desetina zaka od 57,3 do 53,8 od 56,6 do 52,7 od 55,9 do 52,8 od 61,6 do 57,2
6. desetina zak( od 53,8 do 50,5 od 52,7 do 50,0 od 52,8 do 49,5 od 57,2 do 53,7
7. desetina zaka od 50,5 do 47,3 od 50,0 do 47,1 od 49,5 do 46,3 od 53,7 do 49,6
8. desetina zak( od 47,3 do 43,7 od 47,1 do 43,4 od 46,3 do 42,9 od 49,6 do 45,5
9. desetina zak( od 43,7 do 38,6 od 43,4 do 38,6 od 42,9 do 38,0 od 45,5 do 40,2
10. desetina zak od 38,6 do 0,0 od 38,6 do 6,6 od 38,0 do 0,0 od 40,2 do 0,0

2&kh celkem 4225 1399 1729 1059




2. Decily tspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

ZACI Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta

Matematika 5

1. desetina zakd od 100,0 do 833 | od 1000 do 826 | od 100,0 do 81,2 § od 100,0 do 86,8
2. desetina zak( od 83,3 do 74,3 od 82,6 do 73,6 od 81,2 do 72,9 od 86,8 do 77,1
3. desetina zaka od 74,3 do 66,7 od 73,6 do 66,0 od 72,9 do 66,0 od 77,1 do 70,1
4. desetina zakd od 66,7 do 60,4 od 66,0 do 59,7 od 66,0 do 583 od 70,1 do 64,6
5. desetina zaku od 60,4 do 54,2 od 59,7 do 53,5 od 58,3 do 52,1 od 64,6 do 583
6. desetina zak od 54,2 do 479 od 53,5 do 479 od 52,1 do 46,5 od 58,3 do 52,1
7. desetina zak od 47,9 do 41,7 od 47,9 do 41,0 od 46,5 do 41,0 od 52,1 do 45,8
8. desetina zaku od 41,7 do 34,0 od 41,0 do 33,3 od 41,0 do 333 od 45,8 do 37,5
9. desetina zaku od 340 do 25,0 od 33,3 do 24,3 od 33,3 do 25,0 od 37,5 do 26,4
10. desetina zakd od 25,0 do 0,0 od 24,3 do 0,0 od 25,0 do 0,0 od 26,4 do 0,0
78kt celkem 5104 1560 2 265 1241

Prirodovédny zaklad 5

1. desetina zak( od 95,8 do 74,5 od 95,8 do 75,5 od 87,7 do 74,1 od 90,3 do 74,7
2. desetina zakl od 74,5 do 70,3 od 75,5 do 70,8 od 74,1 do 69,7 od 74,7 do 70,9
3. desetina zaka od 70,3 do 67,4 od 70,8 do 67,5 od 69,7 do 66,5 od 70,9 do 68,2
4. desetina zakl od 67,4 do 64,5 od 67,5 do 64,6 od 66,5 do 64,2 od 68,2 do 65,2
5. desetina zaka od 64,5 do 61,6 od 64,6 do 61,4 od 64,2 do 61,1 od 65,2 do 62,7
6. desetina zaka od 61,6 do 59,1 od 61,4 do 59,2 od 61,1 do 58,3 od 62,7 do 59,5
7. desetina zak od 59,1 do 56,4 od 59,2  do 56,5 od 583 do 558 od 59,5 do 56,6
8. desetina zaku od 56,4 do 53,2 od 56,5 do 53,2 od 55,8 do 52,9 od 56,6 do 53,4
9. desetina zaku od 53,2 do 48,7 od 53,2 do 49,4 od 52,9 do 478 od 53,4 do 484
10. desetina zakd od 48,7 do 0,0 od 49,4 do 0,0 od 47,8 do 0,0 od 48,4 do 0,0
78kt celkem 2810 1086 992 694

Ekonomické dovednosti 5

1. desetina zak( od 89,0 do 66,4 od 89,0 do 66,4 od 86,0 do 66,3 od 88,7 do 67,3
2. desetina zakl od 66,4 do 61,1 od 66,4 do 60,8 od 66,3 do 61,5 od 67,3 do 61,2
3. desetina zak( od 61,1 do 57,4 od 60,8 do 57,0 od 61,5 do 58,1 od 61,2 do 57,4
4. desetina zakd od 57,4 do 544 od 57,0 do 54,0 od 58,1 do 54,7 od 57,4 do 553
5. desetina zaka od 54,4 do 51,5 od 54,0 do 50,6 od 54,7 do 51,4 od 55,3 do 52,6
6. desetina zak( od 51,5 do 48,1 od 50,6 do 47,7 od 51,4 do 47,9 od 52,6 do 49,7
7. desetina zaka od 48,1 do 45,2 od 47,7 do 44,2 od 47,9 do 45,3 od 49,7 do 46,5
8. desetina zak( od 45,2 do 41,6 od 44,2 do 40,4 od 45,3 do 41,9 od 46,5 do 43,5
9. desetina zak( od 41,6 do 37,1 od 40,4 do 35,8 od 41,9 do 37,1 od 43,5 do 38,8
10. desetina zak od 37,1 do 0,0 od 35,8 do 0,0 od 37,1 do 0,0 od 38,8 do 16,7

2&kh celkem 2 350 930 867 515




3. Decily tspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

TRIDY Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta
Cesky jazyk 5
1. desetina tfid od 82,4 do 70,3 od 79,3 do 69,3 od 73,1 do 68,8 od 82,4 do 73,2
2. desetina tfid od 70,3 do 67,9 od 69,3 do 66,5 od 68,8 do 67,2 od 73,2 do 71,2
3. desetina t¥id od 67,9 do 66,1 od 66,5 do 65,0 od 67,2 do 66,0 od 71,2 do 68,7
4. desetina tfid od 66,1 do 64,8 od 65,0 do 64,0 od 66,0 do 64,4 od 68,7 do 66,2
5. desetina t¥id od 64,8 do 63,5 od 64,0 do 62,7 od 64,4 do 63,5 od 66,2 do 653
6. desetina t¥id od 63,5 do 61,0 od 62,7 do 60,3 od 63,5 do 60,7 od 65,3 do 63,7
7. desetina t¥id od 61,0 do 59,6 od 60,3 do 59,3 od 60,7 do 59,1 od 63,7 do 62,5
8. desetina t¥id od 59,6 do 583 od 59,3 do 58,0 od 59,1 do 57,8 od 62,5 do 58,8
9. desetina t¥id od 58,3 do 554 od 58,0 do 56,0 od 57,8 do 54,7 od 58,8 do 55,0
10. desetina tfid od 55,4 do 42,2 od 56,0 do 51,2 od 54,7 do 42,2 od 55,0 do 45,7
t¥id celkem 269 99 113 55

Humanitni zaklad 5

1. desetina tfid od 80,1 do 62,8 od 80,1 do 62,8 od 74,6 do 62,3 od 74,4 do 63,1
2. desetina tfid od 62,8 do 60,3 od 62,8 do 61,5 od 62,3 do 59,2 od 63,1 do 60,7
3. desetina t¥id od 60,3 do 59,0 od 61,5 do 59,9 od 59,2 do 56,8 od 60,7 do 59,8
4. desetina tfid od 59,0 do 56,8 od 59,9 do 57,8 od 56,8 do 56,2 od 59,8 do 57,9
5. desetina tfid od 56,8 do 56,0 od 57,8 do 56,2 od 56,2 do 55,6 od 57,9 do 57,0
6. desetina t¥id od 56,0 do 55,1 od 56,2 do 55,5 od 55,6 do 54,7 od 57,0 do 554
7. desetina t¥id od 55,1 do 53,8 od 55,5 do 53,3 od 54,7 do 538 od 55,4 do 55,0
8. desetina t¥id od 53,8 do 51,7 od 53,3 do 51,3 od 53,8 do 51,8 od 55,0 do 53,1
9. desetina t¥id od 51,7 do 49,7 od 51,3 do 49,7 od 51,8 do 48,7 od 53,1 do 50,1
10. desetina tfid od 49,7 do 381 od 49,7 do 38,1 od 48,7 do 475 od 50,1 do 47,1
trid celkem 143 64 43 34
Anglicky jazyk 5
1. desetina tfid od 85,9 do 65,5 od 81,8 do 65,1 od 85,9 do 62,8 od 84,0 do 66,2
2. desetina tfid od 65,5 do 61,0 od 65,1 do 60,8 od 62,8 do 58,9 od 66,2 do 64,0
3. desetina t¥id od 61,0 do 58,6 od 60,8 do 57,6 od 58,9 do 56,7 od 64,0 do 61,9
4. desetina tfid od 58,6 do 56,7 od 57,6 do 56,3 od 56,7 do 54,2 od 61,9 do 59,1
5. desetina t¥id od 56,7 do 54,5 od 56,3 do 54,1 od 54,2 do 53,3 od 59,1 do 58,0
6. desetina t¥id od 54,5 do 53,3 od 54,1 do 51,7 od 53,3 do 51,1 od 58,0 do 56,7
7. desetina tfid od 53,3 do 50,3 od 51,7 do 50,0 od 51,1 do 49,5 od 56,7 do 55,4
8. desetina t¥id od 50,3 do 48,6 od 50,0 do 48,2 od 49,5 do 47,8 od 55,4 do 53,7
9. desetina t¥id od 48,6 do 46,5 od 48,2 do 47,1 od 47,8 do 43,6 od 53,7 do 48,3
10. desetina tFid od 46,5 do 32,7 od 47,1 do 37,7 od 43,6 do 34,6 od 48,3 do 32,7

trid celkem 230 89 87 52




4. Decily uspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

TRIDY Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta

Matematika 5

1. desetina tfid od 85,8 do 68,5 od 85,8 do 70,1 od 81,0 do 64,7 od 78,7 do 68,0
2. desetina tfid od 68,5 do 63,2 od 70,1 do 63,3 od 64,7 do 61,5 od 68,0 do 66,4
3. desetina t¥id od 63,2 do 59,9 od 63,3 do 59,5 od 61,5 do 58,8 od 66,4 do 62,5
4. desetina tfid od 59,9 do 56,9 od 59,5 do 56,4 od 58,8 do 56,4 od 62,5 do 57,7
5. desetina t¥id od 56,9 do 54,3 od 56,4 do 53,3 od 56,4 do 51,9 od 57,7 do 56,2
6. desetina t¥id od 54,3 do 50,5 od 53,3 do 49,3 od 51,9 do 48,6 od 56,2 do 54,9
7. desetina t¥id od 50,5 do 48,1 od 49,3 do 473 od 48,6 do 47,0 od 54,9 do 51,7
8. desetina t¥id od 48,1 do 449 od 47,3 do 43,5 od 47,0 do 438 od 51,7 do 49,6
9. desetina t¥id od 44,9 do 40,7 od 43,5 do 39,5 od 43,8 do 41,6 od 49,6 do 45,7
10. desetina tfid od 40,7 do 12,9 od 39,5 do 12,9 od 41,6 do 28,5 od 45,7 do 25,6
tfid celkem 275 99 112 62

Prirodovédny zaklad 5

1. desetina tfid od 74,8 do 66,7 od 74,8 do 67,8 od 72,5 do 65,5 od 72,2 do 65,0
2. desetina tfid od 66,7 do 64,3 od 67,8 do 66,3 od 65,5 do 64,0 od 65,0 do 64,1
3. desetina t¥id od 64,3 do 63,5 od 66,3 do 63,3 od 64,0 do 63,5 od 64,1 do 63,5
4. desetina tfid od 63,5 do 62,7 od 63,3 do 62,8 od 63,5 do 62,3 od 63,5 do 63,0
5. desetina tfid od 62,7 do 61,5 od 62,8 do 61,3 od 62,3 do 60,9 od 63,0 do 62,6
6. desetina t¥id od 61,5 do 59,8 od 61,3 do 59,3 od 60,9 do 59,7 od 62,6 do 60,5
7. desetina t¥id od 59,8 do 58,8 od 59,3 do 58,6 od 59,7 do 58,5 od 60,5 do 59,3
8. desetina t¥id od 58,8 do 57,7 od 58,6 do 57,6 od 58,5 do 57,7 od 59,3 do 57,7
9. desetina t¥id od 57,7 do 55,7 od 57,6 do 54,9 od 57,7 do 559 od 57,7 do 56,6
10. desetina tfid od 55,7 do 52,2 od 549 do 52,8 od 559 do 52,7 od 56,6 do 52,2
trid celkem 156 69 52 33

Ekonomické dovednosti 5

1. desetina tfid od 66,1 do 57,9 od 66,1 do 58,3 od 63,2 do 57,7 od 60,1 do 57,6
2. desetina tfid od 57,9 do 55,4 od 58,3 do 54,9 od 57,7 do 54,1 od 57,6 do 57,0
3. desetina t¥id od 55,4 do 53,7 od 54,9 do 53,6 od 54,1 do 53,5 od 57,0 do 55,2
4. desetina tfid od 53,7 do 52,5 od 53,6 do 51,3 od 53,5 do 52,6 od 55,2 do 53,7
5. desetina t¥id od 52,5 do 50,8 od 51,3 do 49,3 od 52,6 do 50,7 od 53,7 do 52,8
6. desetina t¥id od 50,8 do 49,3 od 49,3 do 48,2 od 50,7 do 49,3 od 52,8 do 50,8
7. desetina tfid od 49,3 do 48,2 od 48,2 do 47,3 od 49,3 do 48,1 od 50,8 do 50,4
8. desetina t¥id od 48,2 do 47,2 od 47,3 do 46,0 od 48,1 do 47,5 od 50,4 do 49,1
9. desetina tfid od 47,2 do 45,1 od 46,0 do 44,8 od 47,5 do 46,5 od 49,1 do 47,9
10. desetina tFid od 45,1 do 39,2 od 44,8 do 39,2 od 46,5 do 40,3 od 47,9 do 45,2

trid celkem 132 61 44 25




5. Decily tspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

SKoLY Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta
Cesky jazyk 5
1. desetina 3kol od 79,3 do 70,1 od 79,3 do 71,1 od 72,6 do 68,4 od 78,8 do 73,2
2. desetina $kol od 70,1 do 68,1 od 71,1 do 67,9 od 68,4 do 66,5 od 73,2 do 70,1
3. desetina kol od 68,1 do 65,7 od 67,9 do 65,9 od 66,5 do 64,8 od 70,1 do 68,8
4. desetina skol od 65,7 do 64,7 od 65,9 do 64,7 od 64,8 do 64,2 od 68,8 do 65,7
5. desetina 3kol od 64,7 do 63,2 od 64,7 do 63,2 od 64,2 do 61,7 od 65,7 do 65,0
6. desetina kol od 63,2 do 61,2 od 63,2 do 60,7 od 61,7 do 61,1 od 65,0 do 63,1
7. desetina kol od 61,2 do 59,6 od 60,7 do 59,6 od 61,1 do 589 od 63,1 do 62,8
8. desetina 3kol od 59,6 do 57,9 od 59,6 do 583 od 58,9 do 56,9 od 62,8 do 58,7
9. desetina 3kol od 57,9 do 56,0 od 58,3 do 56,6 od 56,9 do 55,1 od 58,7 do 54,7
10. desetina skol od 56,0 do 42,2 od 56,6 do 51,2 od 55,1 do 42,2 od 54,7 do 51,5
Skol celkem 184 101 55 27

Humanitni zaklad 5

1. desetina kol od 80,1 do 63,1 od 80,1 do 63,2 od 67,6 do 59,9 od 66,3 do 63,1
2. desetina skol od 63,1 do 60,9 od 63,2 do 61,6 od 59,9 do 58,2 od 63,1 do 59,9
3. desetina $kol od 60,9 do 59,3 od 61,6 do 60,1 od 58,2 do 57,7 od 59,9 do 59,7
4. desetina skol od 59,3 do 57,2 od 60,1 do 58,3 od 57,7 do 56,6 od 59,7 do 57,0
5. desetina $kol od 57,2 do 56,4 od 58,3 do 56,4 od 56,6 do 56,3 od 57,0 do 56,7
6. desetina kol od 56,4 do 55,8 od 56,4 do 55,9 od 56,3 do 54,5 od 56,7 do 56,0
7. desetina kol od 55,8 do 54,2 od 55,9 do 54,2 od 54,5 do 534 od 56,0 do 55,8
8. desetina 3kol od 54,2 do 51,7 od 54,2 do 51,8 od 53,4 do 51,3 od 55,8 do 52,4
9. desetina 3kol od 51,7 do 49,0 od 51,8 do 49,7 od 51,3 do 48,6 od 52,4 do 50,4
10. desetina skol od 49,0 do 357 od 49,7 do 357 od 48,6 do 475 od 50,4 do 47,7
skol celkem 113 71 25 16
Anglicky jazyk 5
1. desetina kol od 82,4 do 65,5 od 81,8 do 67,0 od 82,4 do 61,4 od 76,1 do 64,0
2. desetina skol od 65,5 do 61,3 od 67,0 do 61,7 od 61,4 do 57,6 od 64,0 do 62,0
3. desetina $kol od 61,3 do 58,6 od 61,7 do 59,4 od 57,6 do 55,9 od 62,0 do 61,1
4. desetina skol od 58,6 do 56,8 od 59,4 do 57,0 od 55,9 do 54,2 od 61,1 do 60,8
5. desetina $kol od 56,8 do 55,3 od 57,0 do 55,0 od 54,2 do 53,5 od 60,8 do 58,0
6. desetina $kol od 55,3 do 53,7 od 55,0 do 53,6 od 53,5 do 51,3 od 58,0 do 55,9
7. desetina kol od 53,7 do 51,5 od 53,6 do 51,0 od 51,3 do 50,0 od 55,9 do 55,4
8. desetina kol od 51,5 do 49,7 od 51,0 do 49,1 od 50,0 do 48,0 od 55,4 do 54,5
9. desetina $kol od 49,7 do 47,2 od 49,1 do 47,1 od 48,0 do 42,9 od 54,5 do 51,3
10. desetina kol od 47,2 do 37,7 od 47,1 do 37,7 od 42,9 do 40,0 od 51,3 do 47,4

skol celkem 163 93 44 25




6. Decily tspésnosti (%) KALIBRO 2018/19 (5. roénik)

SKoLY Cely soubor Vesnice Mala mésta Velka mésta

Matematika 5

1. desetina kol od 85,8 do 67,5 od 85,8 do 71,3 od 76,1 do 62,0 od 75,9 do 67,3
2. desetina $kol od 67,5 do 62,3 od 71,3 do 63,8 od 62,0 do 59,5 od 67,3 do 60,4
3. desetina kol od 62,3 do 58,8 od 63,8 do 60,5 od 59,5 do 57,3 od 60,4 do 58,4
4. desetina skol od 58,8 do 56,4 od 60,5 do 56,2 od 57,3 do 53,3 od 58,4 do 57,7
5. desetina 3kol od 56,4 do 54,2 od 56,2 do 52,9 od 53,3 do 51,5 od 57,7 do 56,4
6. desetina 3kol od 54,2 do 51,1 od 52,9 do 49,1 od 51,5 do 489 od 56,4 do 55,9
7. desetina kol od 51,1 do 48,2 od 49,1 do 47,4 od 48,9 do 457 od 55,9 do 54,4
8. desetina 3kol od 48,2 do 44,8 od 47,4 do 44,3 od 45,7 do 435 od 54,4 do 54,1
9. desetina 3kol od 44,8 do 41,8 od 44,3 do 38,0 od 43,5 do 42,7 od 54,1 do 39,4
10. desetina skol od 41,8 do 12,9 od 380 do 12,9 od 42,7 do 28,5 od 39,4 do 356
skol celkem 185 101 55 28

Prirodovédny zaklad 5

1. desetina 3kol od 74,8 do 67,9 od 74,8 do 69,6 od 69,0 do 63,7 od 67,6 do 63,6
2. desetina skol od 67,9 do 64,3 od 69,6 do 66,6 od 63,7 do 62,8 od 63,6 do 63,2
3. desetina $kol od 64,3 do 62,9 od 66,6 do 63,7 od 62,8 do 62,4 od 63,2 do 62,8
4. desetina skol od 62,9 do 62,3 od 63,7 do 62,8 od 62,4 do 61,6 od 62,8 do 62,4
5. desetina $kol od 62,3 do 61,3 od 62,8 do 61,5 od 61,6 do 61,3 od 62,4 do 62,1
6. desetina kol od 61,3 do 60,1 od 61,5 do 59,6 od 61,3 do 60,3 od 62,1 do 60,6
7. desetina kol od 60,1 do 58,6 od 59,6 do 58,6 od 60,3 do 58,5 od 60,6 do 60,1
8. desetina 3kol od 58,6 do 57,7 od 58,6 do 57,0 od 58,5 do 57,7 od 60,1 do 59,7
9. desetina 3kol od 57,7 do 56,2 od 57,0 do 54,6 od 57,7 do 57,1 od 59,7 do 59,0
10. desetina skol od 56,2 do 52,7 od 54,6 do 52,7 od 57,1 do 56,3 od 59,0 do 57,0
skol celkem 121 74 30 16

Ekonomické dovednosti 5

1. desetina kol od 78,5 do 58,3 od 78,5 do 58,3 od 63,2 do 56,7 od 60,1 do 57,6
2. desetina skol od 58,3 do 55,4 od 58,3 do 56,9 od 56,7 do 53,0 od 57,6 do 56,4
3. desetina $kol od 55,4 do 53,8 od 56,9 do 53,8 od 53,0 do 52,6 od 56,4 do 55,0
4. desetina skol od 53,8 do 52,6 od 53,8 do 52,0 od 52,6 do 51,5 od 55,0 do 55,0
5. desetina $kol od 52,6 do 51,0 od 52,0 do 49,6 od 51,5 do 50,7 od 55,0 do 53,7
6. desetina $kol od 51,0 do 49,6 od 49,6 do 48,3 od 50,7 do 50,5 od 53,7 do 52,7
7. desetina kol od 49,6 do 48,3 od 48,3 do 47,3 od 50,5 do 49,9 od 52,7 do 51,4
8. desetina skol od 48,3 do 46,5 od 47,3 do 45,1 od 49,9 do 48,0 od 51,4 do 50,5
9. desetina $kol od 46,5 do 44,8 od 45,1 do 42,3 od 48,0 do 45,5 od 50,5 do 48,9
10. desetina skol od 44,8 do 39,2 od 42,3 do 39,2 od 45,5 do 41,5 od 48,9 do 48,4

Skol celkem 104 67 24 12




Oddvodnéni spravnych odpovédi (A) Srovnavaci testy pro 5. ro¢nik KALIBRO - 2018/19

Odtivodnéni spravnych odpovédi - testy KALIBRO pro 5. roéniky
(8kolni rok 2018/19, varianta A)

Spravné odpovédi jsou vyznaceny zelenou barvou, nespravné hnédocervenou. Cernou barvu maji
polozky v tlohach na poradi, text odlvodnéni v tlohach, v nichz se odpovida hodnotou (vysledkem
vypoctu) a uvodni vysvétleni u nékterych dloh.

1A Cesky jazyk

A - Japonské vrany

. V ukazce se nikde nepise, Ze to japonské vrany neumeji.

. Nic takového se v ukazce nepise.

. Nic takového se v ukazce nepise. ,Vyklidit” pfechod znamené , pFesunout se z pfechodu jinam”.

,hbité zhltnou vyloupnuta jadra” (Fddek s)

. Takovou vymozenosti je pfechod pro chodce.

. Nerozbité orfechy posunou do mist, kde maji podle jejich nazoru vétsi Sanci skoncit pod
pneumatikami aut. (Fddky s, t)

oUAWNR

B - Prirodni zdroje

. jde o pfirodni zdroj, ktery vyuzivaji k vyrobé& nastroj (Fddek j)
. jde o prirodni zdroj, ale k vyrob€ nastroji ho nevyuzivaji

. jde o pfirodni zdroj, ktery vyuzivaji k vyrob& nastroj (Fddek /)
nejde o prirodni zdroj, ale o vyrobek ¢lovéka

nejde o prirodni zdroj, ale o vyrobek ¢lovéka

. jde o prirodni zdroj, ale k vyrobé nastrojd ho nevyuzivaji

oUhAWNR

@]

- Co pomaha?

. prechod je v univerzitnim méstecku, ale univerzita vranadm nijak nepomaha

rozdrti ofechy, kdyz pres né prejedou

. jde o prechod pres ulici, nikoli pfes hranici

. s vranami nijak nespolupracuji

. orechy sice jsou prirodni zdroje, ale nepomahaji vranam ,ziskéavat jadra z orechd”; Zadné jiné
prirodni také ne

. diky semaforu mohou vrany naklast orechy na prechod a také sesbirat ty rozbité - semafor

zastavi auta

uhwWNR

(=]

D - Vrany rozmlouvaji

1. ,hluboko uvnitf vézi lahodna semena” (Fddek a)

2. drat ohnula Betty sama (Fadky f, g)

3. ,Zobak nebo prst nestaci, jsou prilis kratké.” (fadek b)

4. Abel si pomohl hotovym hackem, zatimco na Betty zbyl jen rovny drat. (Fadky c az f)

5. k dispozici byl jen jeden hotovy hacek: ,Abel zvédaveé zkouma kousky dratu, které opodal polozili
védci. Jeden je rovny, druhy zahnuty do tvaru hacku.” (fadky c, d)

6. hacek z vétvicky vyrabély novokaledonské vrany (odstavec 1V)

E - Horka pilulka

Spojeni horka pilulka je v ukadzce pouZito ve vyznamech Spatnd zprdva, neprijemné sdéleni, nemilé

prekvapeni a neblahé zjisténi.

F - Osnova ukazky

. - Potrava na dohled, ale ne na dosah

Il. - ,Pribor” se da najit
Ill. - ,Pribor” se da vyrobit
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Oddvodnéni spravnych odpovédi (A) Srovnavaci testy pro 5. ro¢nik KALIBRO - 2018/19

IV. - Uméji si poradit i bez védcl
V. - Soutziti s lidmi otvira nové moznosti
VI. - Musime prepisovat uebnice

G - Proc¢ vozy zastavi?
Vozy zastavi, protoze se na semaforu rozsvitilo cervené svétlo. Cervené svétlo se na semaforu
rozsvitilo, aby mohli chodci snadno prejit ulici.

H - Slova v uvozovkach

Slova v uvozovkach oznacuji nastroje, které nejsou kopimi ani naradim pouzivanymi lidmi. Lovci ¢i
remeslnici tak rikaji jinym pomuUckam. Uvozovkami dal autor najevo, Ze ¢tenar nema chapat obé
slova doslova - chtél je tedy odlisit od ostatnich slov, ktera ¢tenar naopak ma/muize chapat doslova.

| = Autor o vranach

. Autor popisuje vykony ptak( suse - zddny Uzas nedava najevo.

. AZ dosud jsme podobnou schopnost pripisovali jen ¢lovéku a Simpanzam. (Fadky v, w)
. Autor nikde nerika, ze Simpanzi jsou schopné&jsi nez vrany.

. Nejinteligentn€jSim zivoCichem planety vSak zistava ¢lovek. (Fadek x)

. Z4dnou podobnou zvédavost najevo nedava.

. Takové vysvétleni v ¢lanku opravdu nent.

SO bhWNER

) - Pribuzna slova
Jediné slovo v nabidce, které je pribuzné se slovem zvédavé, je slovo védec.

K - Pravopis a gramatika

. spravné ma byt zr'ejmé

2. spravné ma byt polykali - podmét je lidé
3. spravné ma byt slyseli

4. spravné ma byt vranami

5. tato véta je bez chyby
6.
L
1.

=

spravné ma byt zpisobem

- Nobelovy ceny
Angli¢ané, Némci a Francouzi ziskali dohromady za fyziku 58, za chemii 61 a za Iékarstvi 56
Nobelovych cen. To je v kazdém oboru méné, nez kolik jich ziskali Ameri¢ané.
2. O tom se v tabulce nedoéteme - Cesko je zahrnuto v radku ,ostatni zemé” - Eesky fyzikalni
chemik Jaroslav Heyrovsky ziskal Nobelovu cenu za chemii v roce 19509.
3. Jde o lékarstvi.
4. V oboru fyzika bylo podle tabulky udéleno celkem 93 + 103 Nobelovych cen.
5. Rusové ziskali dohromady 13 Nobelovych cen, Holandané 14.

6. Jde o chemii.
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2A Matematika

A - Co si muze koupit?

Spocitejme nejprve, kolik si Krystof za 14 dni prace vlastné vydélal. Pri odméné 75 K¢ za hodinu

a ¢tyrech hodinéch prace je to denné 4 x 75 K¢ = 300 K¢&. Za 14 dni prace je to ¢trnactkrat vice, tedy

14 x 300 K¢ =4 200 K¢. S timto ¢islem budeme dale pracovat.

1. 4 120 K¢ + 350 K¢ =4 470 K¢, coz je vice nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoZe po
zaplaceni smartphonu by Krystofovi zbylo jen 80 K¢, coz na pouzdro zjevné nestaci.

2. 3574 K&+ 6 x 25 KE=3574 K& + 150 K& =3 724 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani
nutné scitat, protoze je zjevné, Ze celkova cena neprekroci 4 000 K¢.

3. 3150 K¢ + 999 K¢ = 4 149 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoZe po
zaplaceni kolobézky by Krystofovi zbylo vice nez 1 000 K¢.

4, 2190 K¢ + 670 K¢ =2 860 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoze je
zjevné, Ze celkova cena neprekroci 3 000 K¢.

B - Kolik dni prace navic?
Krystof si za 14 dni prace vydélal, jak jsme spocitali, 4 200 K¢&. Vydélava 300 K¢ denné a do ¢astky
6 000 K& mu zbyva vydélat 1 800 K¢. To zvladne za 1 800 : 300 = 6 dni.

C - Kolik zaplatili za déti?
Triskovi budou za své déti platit podle tabulky se vstupnym pro jednotlivce toto:

Tonik (7 let): 40 K¢
Tadeas (9 let): 40 K¢
Tomas (11 let): 40 K¢
Terezka (13 let): 60 K¢

To je dohromady: 180 K¢

D - Jak zaplatit malo

1. Sama rodina FiSerova nem{ze vyuzit rodinné vstupné podle druhé tabulky, protoze Filipovi uz je
13 let. Protoze je péticlenna, nemuZze vyuzit ani vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Musi tedy
vyuZit vstupné pro jednotlivce: za Frantiska zaplati 40 K¢, za Filipa 60 K¢, oba rodice zaplati
celkem 200 K¢ a babic¢ka pajde do parku zdarma. Zaplati proto celkem 300 K¢.

2. Rodina Triskova nemUze sama vyuzit vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Do rodinného
vstupného (240 K¢) se ,vejdou” s obéma rodici také Tomas a Tadeas. Zbyva jesté koupit
vstupenky Terezce a Tonikovi (60 K¢ + 40 K¢ = 100 K¢). Celkem Triskovi zaplati 340 K¢ (coz je
méné, nez kdyby si kupovali vSechny vstupenky jednotlivé - na rodinném vstupném tedy usetii).

3. Rodina Triskova nemize sama vyuzit vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Do rodinného
vstupného (240 K¢) se ,vejdou” s obéma rodici také Tomas a Tadeas. Zbyva jesté koupit
vstupenky Terezce a Tonikovi ( 60 K¢ + 40 K¢ = 100 K¢). Celkem Triskovi zaplati 340 K¢ (coz je
méné, nez kdyby si kupovali vSechny vstupenky jednotlivé - na rodinném vstupném tedy usetri).

4. Budou-li obé rodiny spolupracovat, zjisti, Ze je jich dohromady 10 platicich osob (babicka ma
vstup zdarma). Podle druhého sloupce tabulky pro skupiny tedy celkem zaplati 10 x 55 K¢ =
550 K¢. Je na nich, jak se o Ghradu té ¢astky podéli: jako celek ale na tomto postupu usetri.

E - Babic¢in program

1. Babicka chodi na rehabilitaci kazdé Gtery. V zari 2014 vidime v kalendari pé€t Gtery, proto babicka
pljde v zari 2014 na rehabilitaci pétkrat.

2. Babicka chodi na pedikiru kazdy treti ¢tvrtek. Pokud by ji navstévy vysly zrovna na 4. a 25. zari
2014, stihne v tom meésici navstivit pedikdru dvakrat. Jednoduchym pocitanim v kalendari
zjistime, ze mezi ¢tvrtkem 20. brezna a ¢tvrtkem 4. zari ub&hne presné 24 tydnd (nasobek 3),
proto babicce navstéva pedikury opravdu v zari vyjde dvakrat.

3. Babicka chodi ke kadernici jednou za 4 tydny, vzdy v patek. V zari 2014 vidime v kalendari prave
4 patky, proto v jednom z téchto dn( ke kadernici urcité vyrazi.
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4. Babicka chodi na ocni jednou za 26 tydna (tj. asi po pul roce) a k zubafi jednou za 52 tydnt (tj.
asi po roce). Jelikoz byla u zubare v tnoru 2014, pljde k n€ému znovu zase aZ v noru 2015. Na
o¢nim byla ke konci brrezna 2014, takze bychom dal3i navstévu ocekavali ke konci zari 2014.
Odpocitanim tydnd si mGzeme zkontrolovat, Ze ji dal$i navstéva o¢niho vychazi na stfedu 24. zari
2014.

F - Kolik se usetFi?

Samostatny jidelni stll stoji 3 250 K¢, ¢tyri samostatné zidle stoji 4 x 1 800 K¢ =7 200 K¢. Pokud
bychom téchto pét kusti nabytku nakupovali zvlast, zaplatili bychom 10 450 K¢. Pokud je budeme ve
specialni akci kupovat jako sadu, zaplatime jen 8 900 K¢.

Usetrime tedy 10 450 K¢ - 8 900 K¢ =1 550 Ke.

G - Spotreba semene

1. ,Stfecha domu” ma obsah 6 ¢tvereckd (je tvorena dvéma polovinami obdélniku o rozmérech 3 a
2), zbytek ma obsah 6 x 7 = 42 ¢tvereckl. Dohromady je to 48 ¢tverecka.

2. ,Stfecha domu” méa obsah 16 ¢tvereckd (je tvorena dvéma polovinami ¢tverce o rozmérech 4 a
4), zbytek mé obsah 3 x 8 = 24 ¢tvereckd. Dohromady je to 40 ctverecka.

3. Trojuhelnik je tvoren dvéma polovinami obdélniku o rozmérech 5 a 10. Dohromady je to
50 ctverecka.

4. Obrazec je tvoren celkem 11 ¢tverecky na obou vodorovnych pasech - to je dohromady 22
¢tvereckl. Na Ctyrech svislych pasech MEZI NIMI (¢tverecky zapocitané na vodorovnych pasech
uz podruhé nepocitdame) je dohromady 4 x 6 = 24 ¢tvereckd. Dohromady je to 46 ctvereckd.

Spravné poradi od plochy s nejvétsi spotrebou k plose s nejmensi spotrebou je tedy 3142.

MUlzZeme samoziejmé pocitat i jinak. Napriklad obrazec s neosetou plochou uvnitr si miizeme

predstavit jako obdélnik o obsahu 11 x 8 = 88 ¢tvereckd, z néhoz je vyriznut obdélnik o obsahu

7 x 6 =42 ¢tvereckl. Rozdil 88 ctvereckl - 42 ¢tvereckd se samoziejmé také rovna 46 ctvereckam.

H - Cislovani domkd
Z textu a obrazku zadani vyéteme, jak jsou domy v ulici ocislovany. Pro posouzeni pravdivosti
uvedenych tvrzeni si vzdycky nadrtneme kousek ulice, o némz se zrovna mluvi.

1. Tvrzeni je pravdivé. 1 3

2 | + Il
2. Tvrzenti je nepravdivé. Sudé ¢&islo je umisténo s | 719
vzdy naproti lichému ¢islu o jedna mensimu.

3. Tvrzeni je nepravdivé. Sudé Cislo sousedi vzdy M
s nejblizsSimi sudymi Cisly, zatimco licha Cisla se

nachézeji na druhé strané ulice. Domy 43, 44 a
45 spolu nesousedi v radé. 42 e

4. Tvrzeni je pravdivé. Z domu 31 je do domu 36 33
stejné daleko jako z domu 34 do domu 37. -:

‘w-h
vl || O
w
(0]

32

I - Nejvétsi zaokrouhli
Nejvetsi ¢islo v tabulce je 125 697. Zaokrouhlime-li je na desitky, dostaneme 125 700.
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J - Rozdil mezi nejvétSimi
Nejvétsi ¢islo v tabulce je 125 697. Druhé nejvétsi Cislo v tabulce je 124 992. Jemu ,zbyva” do
hodnoty 125 000 pouze 8. Rozdil mezi obéma cisly je tedy 8 + 697 = 705.

K - S nejvétsim zbytkem

Cislo s nejvétsim zbytkem pii déleni &islem 10 je takové &islo, které ma nejvétsi hodnotu na misté
jednotek. V tabulce je to ¢islo 7 289 - to ma na misté jednotek hodnotu 9. VSechna ostatni ¢isla
v tabulce maji na misté jednotek mensi hodnotu.

L - Soucet mensich
Hledame soucet Cisel (po radcich tabulky) 48 250 + 21 + 3910 + 186 + 0 + 7 289 + 87 010. Tento
soucet se rovna Cislu 146 666.
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3A Humanitni zaklad

A - Polovina 80. let

Spravné je 1785. Vyraz 18. stoleti se pouziva pro obdobi mezi roky 1701 a 1800. Desetileti se
pocitaji trochu jinak. Slovem 80. |éta 18. stoleti se oznacuje doba mezi roky 1780 a 1789 (4. jde
o roky, které maji na misté€ desitek osmicku).

B - Obrazkové pismo

1. Kdyby obrazek vyjadroval 1éto, musel by obsahovat listy. Kdyby vyjadroval podzim, musel by
kvlli odliseni od obrazku pro zimu obsahovat padajici listy. Zbyva uz jedin€ zima - na obrazku
pro jaro ma totiz vétev zcela logicky pupeny.

2. Je to obrazek vyjadrujici zoologickou zahradu.

3. Obrazek vyjadruje strach, ulek, nechut apod.

4. Obrazek vyjadruje hledani, patrani.

5. Podzimem Zivota je stari. Ohnuty (stary) muz s holi je obrazovy symbolem stari.

C - Stredovéka mésta

1. Pro astronomicka zkoumani jednak nebyla ve stfedovéku prilis privétiva atmosféra a jednak prvni
dalekohledy se objevily az v 17. stoleti.

2. Drtiva vé€tSina mést a meste¢ek méla vlastni farnost s farou.

3. Zvlasté pro vétsi mésta (a predevsim kralovska) byly hradby nezbytnosti. Vyznam tradic¢nich
stfedovekych hradeb zacal upadat az po rozmachu palnych zbrani.

4. Fotbal v priblizné dnesni podobé vznikl v Anglii az v raném novovéku. Hry podobné fotbalu sice
ve stredovéku existovaly, ale urcité se nehraly na hristich ve méstech. Stredovéka mésta trpéla
chronickym nedostatkem mista. Bylo to dano pevné postavenymi hradbami, kvili nimz se mésto
nemohlo rozsirovat do Sirky, ale muselo zaplfiovat vSsechna volna mista. Proto byla stfedovéka
mésta typickd uzounkymi krivolakymi ulickami a nékolikapatrovymi tzkymi domy.

5. Slo o &asty architektonicky doplnék domd, piredeviim na rynku (ndmésti). Jejich vyhodou bylo, Ze
poskytovaly zazemi pfi trzich i ochranu chodcu, stank( ¢i kramkd pred destém.

6. Brany byly zasazeny do hradeb, které obepinaly celé mésto.

7. Kanaliza¢ni systémy zname sice jiz z antiky, ale ve stfedovékych méstech se prakticky
nevyskytovaly. To méstim prinaselo mnoho problému s hygienou a Sifenim nakazlivych nemoci.

8. Kasny se velmi ¢asto vyuzivaly jako zdroj vody pro obyvatele mésta a také v pripadé pozara jako
nadrz.

9. Pranyre byvaly na rynku. Slo o direvény & pozdé&ji kamenny sloup, ke kterému na potupu poutali
rtzné provinilci, ¢asto hadavé Zeny ¢&i nepoctivé femesiniky a obchodniky. Lidé je mohli hanobit
napf. plivanim, posméchem pfipadné i ranami.

- Odhady o Cesku

. Pocet narozenych déti v CR v roce 2017 byl 114,4 tis., chlapcii je priblizné polovina.

. Jenom samotna trat AS - Ostrava méri 605 km.

. To je moc! Muze vazit az 400 kg.

. Pocitejme pro jednoduchost, Ze na zakladni skoly chodi asi 800 000 zakd a zakyn. Kdyby kazda
tiida méla v prdmeéru 20 déti, znamenalo by to 40 000 tridnich ucitel( a ucitelek.

. Podle statistik nehodovosti Policie CR se v roce 2017 stalo celkem 103 821 dopravnich nehod, pfi
kterych bylo 502 osob usmrceno, téZce zranéno bylo 2 339 osob a 24 740 osob bylo lehce
zran€no.

6. Presvédcit se o tom mizZes sam (sama). Na polévkovou IZici se priblizné 100 zrnek ryze jakz takz

vejde. Ale deset polévkovych IZic ryze je rozhodné mnohem, mnohem méné nez 1 kg ryze.

PWNRD

(5,1
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E - Vzajemna poloha

. Recké Athény lezi na jednom z nejjiznéjsich cipt Evropy.

. Celé Norsko na Skandinavském poloostrove lezi vyrazné severnéji, a tedy bliz k severnimu pélu

nez Polsko a Varsava.

3. Viden jako hlavni mésto Rakouska jsme vzdy kulturné radili na Zapad. Nicméné€ pri pohledu na
mapu je jasné, ze Viden zemépisné lezi jihovychodné od Prahy.

4. Némecko je vychodni soused Francie a Berlin navic lezi ve vychodni polovin€ zemé. Musi tedy
lezet vychodnéji nez francouzska Pariz.

5. Celé Bulharsko leZi mezi 20° a 30° vychodni délky, kdezto Svédsko témér celé mezi 10° a 20°
vychodni délky. Pokud na mapce Bulharsko obrazné posuneme na stejnou zemépisnou Sirku jako
Svédsko, jasné uvidime, Ze leZi vychodnéji.

6. Z mapky jasné vyplyva, Ze Polsko lezZi presné na sever od Madarska. Mezi né je jesté€ vklinéno
Slovensko.

7. Prakticky cela Italie lezi vychodnéji nez Francie. Z mapky je jasné, Ze Pariz je zapadnéji.

N =

F - Univerzita 3. véku

1. Starsi lidé mohou byt osaméli (uz nechodi do prace, jejich déti Ziji jinde), a proto mohou byt radi,
kdyz se setkaji s ostatnimi, popovidaji si 0 tom, co je zajima, a podobné.

2. Starsi lidé maji ¢asto hodné volného ¢asu (uz nechodi do prace a nemaji uz malé déti, o které by
se museli starat), takze mohou hledat nové zplsoby, jak volny ¢as travit.

3. Ne, vyse dichodu zavisi na prechozich vydélcich ¢lovéka.

4. Ne, na téchto prednaskach ¢lovék nedostane vysokoskolsky titul, jsou jenom ,pro zajimavost”.
Aby dostali titul, museli by nékolik let studovat vysokou skolu. Starsi lidé uz jsou obvykle
v dlchodu a nepotrebuiji si hledat novou praci, natoz nejprve nékolik let studovat, aby si praci
nasli.

5. Rada dtichodct kvali nizkému diéichodu opravdu 3etfi, ale chodit do $koly znamené vynaloZit
né€jakou namahu. | kdyz je univerzita tretiho véku zadarmo.

6. Ne, takovéhle véci se na univerzité tretiho véku nevyucuji.

7. Starsim lidem ubyvaiji sily, uz nechodi do prace, kde méli zodpovédnost a mohli ukazat, co uméji,
takze mohou byt radi, kdyz maji pfilezitost dokazat néco ve Skole.

8. Neékteri lidé nemohli studovat, protoZe rodina byla chud3, bylo o hodné t€z8i dostat se na
vysokou Skolu nez dnes, nebo jim to znemoznil stat (za nacismu ¢i komunismu), takZe si to
mohou chtit zkusit aspon ted, kdyZ na to maji zase cas.

9. Mnoho starsich lidi ma v dchodu ¢as vénovat se vice tomu, co je zajima, takze si napriklad ¢tou
odborné knihy a mohou i chodit na prednasky do skoly.

- Véty o Karlu IV.
. Pred Karlovou univerzitou tu zadné jiné vysoké uceni nebylo.
. Brambory byly dovezeny az z Ameriky. Ta v Karlové dob¢ jesté nebyla objevena.
. K¥izové vypravy se uskutecnily aZ v husitské dobé, ktera prisla az n€kolik desetileti po Karlové
smrti.
. Také proto je jeho doba povaZzovana za dobu hospodarského i kulturniho rozkvétu. Karel se sice
ucastnil nékterych konfliktd, ale vzdy mimo tzemi Ceskych zemi.
5. Zemi se pomérné¢ dafrilo. Bylo to dano i tim, Ze se stala do¢asné centrem cisarstvi, coz prinaselo
rtzné ekonomické vyhody.
6. Naklonnosti k alchymii byl jednak znam spise Rudolf Il., jednak vyroba zlata a stfibra nebyla
alchymisty objevena ani pozdé;ji.
7. Po otci Janu Lucemburském zdédil korunu ¢eskou a diky diplomacii dosahl také koruny rimské
(oboiji ziskal v roce 1346, cisai'ského titulu dosahl cestou do Rima roku 1355).
8. Uz v roce 1344 dosahl povyseni prazského biskupstvi na arcibiskupstvi. Zarovern tim stoupla

ey

potieba reprezentativn€jsSiho chramu. Stavbu zadal vyznamnému architektovi Matyasi z Arrasu.

W REA

'
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H - Co znali stafi Rimané?

1. Vyznamné silnice byvaly casto dlazdéné. Kromé zkvalitnéni dopravy (z néhoz mél prospéch
obchod) mély silnice také slouzit plynulému a snadnému pohybu Ffimskych legii.
Italie, napf. ve Francii.

3. Jiz od 1. stoleti se krestanstvi uchytilo v risi i v samotné Italii. Kfestané byli sice az do 4. stoleti
opakované pronasledovani, ale jejich pocet trvale nardstal.

4. Knihtisk byl vynalezen az v poloviné 15. stoleti.

5. Chozeni do lazni patfilo k oblibenym aktivitdam Rimand. Jen v samotném Rimé bylo lazni nékolik.
Neslouzily jen k hygienickym ¢i [é¢ebnym Gcellim, ale také jako misto spolecenského setkavani.

6. Divadlo bylo v Recku i Rimé oblibenou zabavou.

7. Vyuzivani Cocek ke zlepSeni ¢teni je zndmo az z vrcholného stfedovéku a v masovéjsi mire az
z novoveku.

8. Jak uz nazev napovida, jde o pismo vyuzivané pro latinsky (a tedy rimsky) jazyk jiz ve starovéku.

9. V dobé rukopisného psani neprichazelo né&jaké vydavani novin v Gvahu. Pfedpokladem vzniku
novin byl knihtisk, takze jejich vznik spada az do novoveéku.

I - Véty o méstech v Cesku

1. Cesky T&Sin leZi na hranicich s Polskem - Bfeclav u hranic s Rakouskem.

2. Olomouc je velké krajské mésto, centrum Hané. Lomnice nad Popelkou ma necelych 6 tisic
obyvatel.

3. Zadna takova podminka neplati - napiiklad pravé Lomnice nad Popelkou je mésto.

4. Nemusi mit ani jedno z toho.

5. Tak tomu je napiiklad na Ostravsku nebo v Usteckém kraji.

6. Z Ceskych mést jezdi metro pouze v Praze.

7. AS lezi u hranice s Némeckem, Roudnice nad Labem lezi ve vnitrozemi.

8. Nadmorska vyska 1 000 m je hodné - v ni naopak témér zadna ceska mésta nelezi. Napriklad
nadmorska vyska Pece pod Snézkou je nizsi nez 800 metrd. Bozi Dar, mé&sto v Krusnych horach,
je nejvyse polozenym méstem ve stiedni Evropé a lezi v nadmorské vysce 1 026 metrd.

9. Uzemi CR je pokryto mobilnim signalem, silnice slouzi mj. k zasobovani.

J - Polamal se mravenecek

Po-la-mal se mra-ve-ne-cek, (8) / vi to ce-1a o-bo-ra, (7)

o pul-no-ci za-vo-la-li (8) / mra-ven-¢i-ho dok-to-ra. (7)

Pisnicka, ktera ma v lichém versi jiny pocet slabik nez 8 a v sudém versi jiny pocet slabik nez 7, se
jako napév pouzit neda. Kdyz si ale zkusi$ zazpivat verse na pisnicky Ja do lesa nepojedu, ktera ma
stejné pocty slabik v lichych a sudych versich, zjistis, ze to jde.

1. Ach syn-ku, syn-ku, (5) / do-ma-li jsi? (4)

2. Ov-¢a-ci, ¢tve-ra-ci (6)

3. Koc-ka le-ze di-rou, (6) / pes o-knem, pes o-knem (6)
4. O-ko-lo Fryd-ku ces-ti-¢ka (8)

5. Ja do le-sa ne-po-je-du (8) / ja do le-sa ne-paj-du (7), ...
6. Hol-ka mo-dro-o-ka (6)

K - Souvisi s umélymi hmotami

1. Umélé hmoty se vétSinou vyrabéji z ropy.

2. Kontaktni ¢ocky jsou z umélé hmoty.

3. PET lahve jsou z umélé hmoty.

4. |sou vyrobeny ze specialnich umélych viaken.

5. Trubky jsou dnes z umélé hmoty.

6. Polystyrén je uméla hmota.

7. Sjezdové lyze jsou slepeny z nékolika vrstev - nékteré vrstvy (a skluznici) tvori uméla hmota.
8. Lodé na vodni slalom jsou z umélé hmoty.
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9. Plastova okna jsou z umélé hmoty.

L - STOP

U této znacky MUSI kazdy ridi¢ i cyklista Gplné zastavit. Smyslem je, aby se stacil poradné

Cyklista ovSsem nemusi slézt z kola a vést je vedle sebe. Znacka samotna neurcuje smér jizdy: mizes
tedy jet i rovné (pokud je kam). A samozrejmé se nemusi$ otocit a jet nazpét. Spravné jsou tedy
polozky ¢.1,3,4,5,6a7.

M - Plochy uvnitr sidlist

1. to je vhodné vyurziti - je dobré, kdyz je blizko mist, kde lidé Ziji; navic neohroZzuje kvalitu zivotniho
prostredi

2. je prilis hlu¢na, rozdélila by sidliSté na dvé ¢asti a zabird mnoho mista

3. to je vhodné vyuZiti - obcané je mohou hodné vyuzivat, tfeba i misto aut

4. je prilis hlu¢na, rozdé€lila by sidlisté na dvé ¢asti a zabira mnoho mista - stavi se co nejdale od
mist, kde lidé ziji

5. to je vhodné vyuziti - stromy a kefe zlepSuji zivotni prostredi

6. i na ekologickou skladku je tireba odpadky vozit a to je hlu¢né, skladka navic mize treba
pachnout

7. nesmyslny navrh - zabirda mnoho mista, je hlu¢nd, kazi vzhled a je do ni nutno vozit palivo

8. to je vhodné vyuzZiti - je dobré, kdyZ jsou Skoly a skolky v blizkosti mist, kde lidé Ziji; navic
neohroZzuji kvalitu zivotniho prostredi

N - Soucasna ¢eska kultura
Obsah vSech polozek nabidky je soucasti ¢eské kultury na pocatku 21. stoleti.
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4A Prirodovédny zaklad

A - Aby vyrostly hrusky

1. Teplota vyssi nez 15 °C pét dnl po sobé neni nutnou podminkou vyvinu hrusek. Hrusky se
mohou z kvétl vyvijet, i kdyZ je teplota nizsi - jejich vyvoj je pouze zpomalen.

2. Pokud kvéty zni¢i mraz, nemohou se z nich vyvinout hrusky.

3. Vyska hrusné nema na vyvin plodd zasadni vliv - hrusné naroubované na zakrskové podnoze
nebo péstované jako palmety (tj. s vétvemi tvoricimi po zasahu péstitele plochou sténu, nikoli
korunu rozvétvenou do vsech stran) plodi uz v dob¢, kdy hrusen nemusi dosahnout ani 2 m
vysky.

4. Hnojeni muze zlepsit rast hrusné a urychlit vyvoj plodd (samozrejmé, v zavislosti na slozeni
hnoijiv), neni ale nutnou podminkou vyvoje plod. MiZeme se o tom presvédcit v opusténych,
dlouhodobé nehnojenych sadech a zahradach.

5. Nékteré odridy hrusni mohou mit bez cilené probirky po nasazeni plodi stridavou plodnost -
v jednom roce plodi hodné, v dalSim malo, nebo témér vibec. Neni to ale vlastnost vSech hrusni
a nejcastéji péstované odridy hrusni plodi kazdy rok.

6. Chemicky nebo biologicky postrik miZe zlepsit zdravotni stav stromu, neni ale nutnou
podminkou nasazeni plodu.

7. Kveteni je nutnou podminkou vyvoje plodu, plody se vyvijeji jenom z kvéta.

8. Napadeni hrudné skidci nebo virovym onemocnéni méa obvykle vyznamny vliv na vysi Grody,
napadeni hrusné jakoukoliv nemoci ale samo o sobé neni prekazkou vyvinu ploda.

B - Kdy jime plod?

Banan je plodem bananovniku, je to netypicka bobule.

Malina je plodem maliniku, jde o souplodi peckovic.

Brambory jsou podzemnimi zasobnimi organy - hlizami, nejedna se o plody. Plodem lilku
bramboru jsou jedovaté bobule, které rostou na nadzemni asti rostliny.

. Brokolice je soukvéti pupenl na zduznatélém stonku, plody se vyvijeji az po odkveteni.

. Hrach je semeno, které je uzavi‘ené v plodu nazyvaném lusk (od toho nazev skupiny luskoviny).

el ol o

Vv v

4
5
6. Mrkev, kterou bézné konzumujeme, je koren.

7. Porek je zduznatélym stonkem obalenym pochvami listd. Plodem je drobna tobolka.
8. Orech je jadrem ukrytym v plodu oresaku.

9. Jablko je plodem jablonég.

C - Podle tvaru povrchu

. Horské oblasti jsou uréeny vysokymi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu Zemé.

. Tézebni oblasti jsou ur¢eny druhem hospodarské ¢innosti.

. Arktické oblasti jsou urceny podnebim.

. Zemédélské oblasti jsou uréeny druhem hospodarské ¢innosti.

. Turistické oblasti jsou ur¢eny druhem hospodarské ¢innosti.

. Rovinaté oblasti jsou urcéeny nizkymi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu Zemé.

. Pahorkatinné oblasti jsou urceny stfednimi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu
Zemé.

. Lesnaté oblasti jsou uréeny vegetacnim pokryvem.

. Tropické oblasti jsou urceny podnebim.

SN~NoupwWNERE

- Dvé plastové lahve

. Lahve jsou stejné a to, co je uvnit¥, jejich objem nezméni.

. Mohly by mit rozdilné teploty, tfeba kdybychom jednu praveé vyndali z lednice a druha dlouho
stala na sluni¢ku. Ale URCITE to rozhodné Fict nemtizeme.

. Hlin€né kuli¢cky maji mensi hmotnost nez zelezné, a proto lahev s hlinénymi kulickami bude lehci

nez lahev se zeleznymi.

NR QO ©®

w
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4. To, zda lahev zistane na hladin€, nebo nezlstane, zaleZi hlavné na objemu vzduchu, ktery je
uvniti. Lahev s hlinénymi kuli¢ckami velmi pravdépodobné na hladiné zlstane a bude-li v Iahvi se
zeleznymi kulickami dostatek vzduchu, m@ze zGstat na hladiné taky.

5. Maly magnet se m{ze udrzet jen na lahvi se zeleznymi kulickami.

6. Protoze hlinéné kulicky jsou stejné velké jako Zelezné a lahve jsou stejné, vejdou se do obou lahvi
stejna mnozstvi vody.

7. Lahve jsou nepruisvitné a stejné - pokud tedy budou na slunicku obé€ ve stejné poloze (napriklad

budou-li stat), budou také vrhat stejné stiny.

. Zelezné kuli¢ky budou jasné cinkat, hlinéné ne.

. Je to tak - mazes si predstavovat, ze zatéz u dna lahve pUsobi podobné jako lepidlo, kterym by

lahev mohla byt prilepena dnem k podlozce. Hlinikové kuli¢ky ptsobi jako slabé lepidlo - dno se
da snadno odtrhnout. Zelezné kuli¢cky odpovidaji siln&js§imu lepidiu.

E - Cukr od soli

Cukr i sul jsou bilé krystalické latky bez zdpachu, ve vodé rozpustné, vyssi hustoty nez voda (ve vodé
klesaji ke dnu ob¢€). Lisi se chuti a chovanim pri zahrivani - cukr karamelizuje. Odpovéd ,podle
teploty” je zcela nesmysina.

© o0

F - Vazeni vodni pary

Hmotnost zavi‘ené lahve se neméni, ackoli u vody probihaji rizné zmény skupenstvi. Teprve po
otevreni lahve (v patek a v sobotu) mUlzZe voda z lahve unikat a hmotnost klesa. Spravné polozky
nabidky jsou tedy ¢. 2 a 6.

G - Kterym smérem?
V poledne svitilo slunce z jihu, Pavlav stin tedy sméroval od jeho chodidel na sever. Stejnym smérem
od Pavla, tedy severnim (na sever), bydli také jeho kamarad.

H - Uvahy nad plankem

Je dobré predstavit si Marka jako malou postavicku, kterd se pohybuje po planku. A davat si pozor
na to, kde ma levou a pravou ruku.

1. Marek opravdu uvidi nalevo od sebe kostel. Kostely jsou vysoké, a tak bude snadné ho najit.

2. Marek opravdu neptjde Hlavni ulici, takZe se vyhne daviim a provozu.

3. Poté co mine kostel, opravdu mine nejprve hospodu a pak teprve kadernictvi.

4. Pokud se ztrati, zepta se lidi na ulici, a kdyZ mu neporadi, zavola Davidovi. To je rozumna Uvaha.
5. Jestli bude Marek unaveny, nejspi$ nepUjde delsi cestou.

6. U Iékarny mlze zahnout doleva a dostane se tam také (parkem, tieba i po travniku).

7. V kadernictvi ¢okoladu nejspis nekoupi.

8. Cestou opravdu uvidi hospodu, kadernictvi, kostel i Iékarnu. A nemél by prejit pfes most.

9. Pajde rovné, na konci ulice doleva, ale potom zahne prvni ulici vpravo, a pak jesté jednou vpravo.

| - Kdyz dité usne

1. Clovék dycha i ve spanku, miizeme sly$et oddechovani a pozorovat pohyby hrudniku.

2. Cloveék slysi i ve spanku - vétsi hluk ho probudi.

3. Lidské buriky se déli i ve spanku. Novorozenec vétSinu ¢asu prospi, presto velmi rychle roste.

4. Mozek pracuje i ve spanku, zpracovava nabyté informace a ridi zakladni télesné procesy.

5. Clovék ve spanku nereaguje védomé na vnéjsi podnéty. MiZe sice tfeba pohnout nohou, kdyz ho
polechtame na chodidle, ale nevi o tom.

6. Krev v téle obiha i ve spanku, miizeme pozorovat pulsovani cév.

7. Sliny se vytvareji i ve spanku, coz mizeme u déti pozorovat.

8. Moc se vytvari i béhem spanku - rano obvykle potrebujeme na zachod.

9. Potravu travime i ve spanku - rdno mame opé€t prazdny zaludek.

J -V lese a ve mésté
1. Takhle les opravdu ,funguje” - k odpareni vody je tfeba teplo. Jeho spotiebou se ochlazuje okoli
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mista, ze kterého se voda odparuje.

2. Les leZi ve stejném klimatickém pasu jako mésto.

3. Noci musi byt v lese stejné dlouhé jako ve mésté.

4, Hvézdy a Mé&sic nemaji na tento teplotni rozdil Zadny vliv.

5. Rostliny ,nehreji” - rozhodné ne tak, aby to ¢lovék pocitil.

6. Jsou to napriklad asfaltové silnice, parkoviste€, stifechy dom( ap.

7. VSechna vyjmenovana zarizeni opravdu ohfivaji vzduch a protoZe je jich ve mésté opravdu
hodng, je jejich vliv na teplotu pozorovatelny.

K - Co by bez lidi nebylo?

1. Ocel je lidsky vyrobek, zuslechténé Zelezo ziskané hutnickymi postupy, v prirodé se nevyskytuje.

2. Ropa vznikla bez zasahu ¢lovéka rozkladem organismda.

3. Papir je lidsky vyrobek ze dieva nebo jiného zdroje celulézy, v prirod€ se nevyskytuje.

4. Cukr vznika v rostlinach bez zasahu clovéka.

5. Zlato je uloZzeno v zemské klre bez zasahu ¢lovéka.

6. Sul je rozpusténa v mofri a krystaluje na pobrezi i bez zasahu ¢lovéka. Nachazi se (pod zemi) i
v mistech, kde je dnes pevnina.

7. Nerost mramor vznikl pfeménou vapence bez zasahu ¢lovéka.

8. Diamanty vznikaji v prirod€ bez zasahu ¢loveka.

9. Hlina vznikla pddotvornymi procesy bez zasahu ¢lovéka.

L - Vyluéovani skodlivin

1. Dychanim se vylucuje oxid uhlicity - odpadni produkt pfi vytvareni energie v jednotlivych tkanich
a organech.

2. Hlavnim Gcelem poceni je ochlazovat organismus. Kdyz se ¢lovék vice hybe, zvysuje se jeho
teplota. Teplota se nemuze zvySovat libovolné dlouho - ¢lovék by se totiz sam ,uvaril”. Proto
musi lidské télo umét svou teplotu snizovat. K tomuto Ucelu pouZiva poceni - vylu¢ovani vody na
povrch téla. Voda se teplem odparuje, a tim odnima télu tepelnou energii. Povrch téla se
ochlazuje. V tkanich téla se nevyskytuje Cista voda, ale tzv. tkanovy mok, coz je vlastné mirné
slana voda. Kdyby se pfi poceni odparovala jenom voda a slil by zlistavala uvnitF, ¢loveék by se
uvnitr rychle ,presolil” - proto se pri poceni musi z organismu vylucovat i riizné soli, které jsou
obsazeny v tkdnnovém moku. Zaroven se z organismu vylucuji dalsi latky.

3. Vledvinach dochézi k odstrariovani nepotrebnych latek z krve a k jejich vylu¢ovani do moci.

4. Smrkanim odstraniujeme nepotiebné hleny, které vznikly v plicich a priduskach a postupné se
pomoci Fasinek dostaly do nosu.

5. Kélenim vylucujeme z téla tuhé latky z potravy, které nase télo nevyuzilo v priibéhu traveni
potravy a vstfebavani vyzivnych latek.

6. Kaslani slouzi jednak k odstranéni hlent z dychacich cest, jednak i k odstranéni predméta, které
v dychacich cestach uvizly (drobky z potravy, orech, drobna hracka).

M - Co mohla vysvétlovat?

Kazda spravna odpoveéd musi obsahovat to, co je nakresleno na obrazku, tedy pohyb né¢eho

vzhUru, tvorbu a pohyb mrakd a padani desté (nebo snéhu) zpét na zem.

1. Ano, soucasti kolob&hu vody je vyparovani vody, tvorba mrakd a padani vody z mrak{ na jiném

misté v podobé desté ¢i snéhu.

2. Ano, skodliviny stoupaji jako kour z komind, dostanou se do mraku a na jiném misté spadnou na
zem spolu s destém nebo snéhem.

. Fungovani vétrné elektrarny nema nic spole¢ného s destém nebo mraky.

. Ano, voda se vypafi, vytvori mraky a z nich pak pada snih.

. Ano, ze slaného more se vypari voda, vytvori mraky a z nich pak pada sladka destova voda.

. Ano, mraky vznikaji z vyparené vody, z mrakd mUze prset nebo snézit.

. Ano, z mista, kde je vody dost, se voda vypari, v podobé mrak( se dostane az na poust a tam pak
prsi zpét na zem.

NoubhWw
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5A Anglicky jazyk

Kvdli zjednoduseni predpokladame v nasledujicich ¢eskych odlvodnénich, Ze kdykoli je nékdo
oslovovan you, pak mu mluvd¢i ,tyka”. Napriklad otazku How are you? tedy prekladame jako Jak se
mdas?, i kdyz aplIné stejna anglicka otazka mdze v ¢estin€ znamenat také Jak se mdte?, a to s tim, Ze
se mluv¢i obraci bud' na jednotlivce, kterému ,vykad“, anebo dokonce na skupinu osob - bez ohledu
na to, zda jim tyka nebo vyka. Podobné zjednoduseni volime téZ pri prekladech vét, v nichz se
vyskytuji vyrazy your, yours apod.

A - Doplnovani do véty

Mary a John obrazkové knihy / obrazkovych knih(ach).
1. radi ¢tou 3. mluvi o 5. ¢tou n€jaké 7. znaji hodné
2. mé hodné 4. nemarad 6. nemaji radi 8. se zajimaji o

B - Pravdiva tvrzeni

. Auta jsou rychlejsi nez jizdni kola.

. Cervena Lhota je vétsi nez Praha.

. Snih je teplejsi nez dést.

. Lidé jsou chytrejsi nez psi.

. Kong¢ jsou tézsi nez sloni.

. Tygfi jsou nebezpecnéjsi nez kravy.

. Déti jsou mladsi nez jejich rodice.

. Letadla jsou levnéjsi nez auta Skoda.

O~NOU P WNR

C - Co se rymuje?
1. Ci:z-pliz 3. soup - su:p 5. mejl - mejl 7. @ - hydl
2. bred - hed 4, laik - baik 6. nouz - nouz 8. si:m - dri:m

D - Spravné otazky

Spravné mélo byt What is your name? (Jak se jmenujes?)
Sprdvné mélo byt Do you také sugar? (Sladis?)

Mas rad cerny ¢aj?

Jsi unaven?

Kde je ted?

Spravné mélo byt What is the time now? (Kolik je ted hodin?)
Sprdavné mélo byt Does he KNOW you? (Zna t€?)

Sprdavné mélo byt What are you reading? (Co ¢tes?)

Kdo je jeji nejlepsi pritel?

- Podtrzené chyby

. Nemam hlad. - véta je bez chyby

. To je tvj mi¢. - véta je bez chyby

. Spravné mélo byt Leave me alone. (Nech mé byt.)

. Spravné mélo byt Cindy and Tom ARE not here. (Cindy a Tom tady nejsou.)

. Sprdavné mélo byt DOES Peter drink tea? (Pije Peter ¢aj?)

. Mam jen jediného dédecka. - véta je bez chyby

. Spravné mélo byt TONIGHT, | will see Wendy again. (Dnes vecer zase uvidim Wendy.)

. Spravné mélo byt Are your CHILDREN happy at school? (Jsou tvé déti ve Skole Stastné?)
. Znam jednoho z jejich bratr(: Tima. - véta je bez chyby

CRNOUPWNREM CRNIUTAWNR

F - Nezastavéna plocha
Obsah obdélnikového pozemku je 24 m x 20 m = 480 m?. Zastavéna plocha zabira 116 m?. Z toho
vyplyvé, Ze na pozemku zbyva 480 m? - 116 m? = 364 m? nezastavéné plochy.
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- Cviceni s cislovkami

. Dva roky jsou vic nez devadesat dva tydnu.
. Tricet dva je méné& nez Ctyficet dva.

. Sedesat je méné nez estnact.

. Pét dni je mén¢ neZ sto deset hodin.

. Pdl roku je méné nez sedm mésicu.

. Dvé sté minut je méné nez pul dne.

. Osm tisic je méné nez devét set.

. Jedna tfetina je vice nez jedna Ctvrtina.

coNOOUT A WNR

H - Na co dava odpovéd'

1. Mdze byt chlapec i divka - nic v ukazce nesvédci jen pro jednu z moznosti.

KALIBRO - 2018/19

2. Posledni radek: I'm sending you a photo of me on a bike. (Posilam ti svou fotku na kole.)

A4

3. Druhy radek: | have one brother and no sisters. (Mam jednoho bratra a zadné sestry.)

4. Treti radek: My Dad's parents live next door. (Tatovi rodice bydli hned vedle.)

s vz

5. Ctvrty a paty radek: | don't have any pets at home. (Nemam doma 7adna domaci zvitata.)

6. Jméno vesnice neni v ukéazce nijak naznaceno.

I - Co je na obrazku?

1. zvire, které je tézsi nez ty

2. néjaka potrava pro zvire na obrazku
3. feka s Cistou vodou

4, dvounohé zvire

5. mnoho mrakd

6. n¢jaké hory

7. nekolik leticich ptakd

8. velky kan

J - Jaka muze byt kniha

1. elektronicka

2. zajimava

3. vanglictiné

4. dobra

5. ilustrovana

6. o kvétinach

7. bestseller (tj. vyborné se prodava)
8. nudna

9. prelozena z némciny

K - Where are they from?

Odkud jsou?

. Pro¢ se (mé¢) ptas?

. Maji se dobre.

. Jsou z nasi tridy. (doslova ,,z mé tridy”)

. Nemam tuseni. (Nevim, netusim, nemam pdru.)
. Ano, jsou.

. Hrajeme na klavir.

oo, WNER

. Ty jsi z Liberce.
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6A Ekonomické dovednosti

A - Dva zelinari

1. Levny pak ma nizsi vydaje za pronajem obchodu a miize dosahovat stejného zisku jako Drahy i
pfi nizSich cenach Svestek.

2. Velkoobchodnik do prodejni ceny Drahému zapocita nejen zisk a naklady péstitele, ale i zisk a
naklady své (ve skutecnosti pric¢te k nakupni cené u péstitele své naklady a sv(j zisk).

3. Levny pak muze ,dohnat” celkovy zisk Drahého napriklad prodejem jablek za vyssi cenu nez
Drahy.

4. |Jednoduchy priklad: Vydéla-li Levny na 1 kg Svestek 1 korunu, zatimco Drahy 2 koruny, pak stadi,
aby Levny prodal dvakrat vic Svestek nez Drahy. A ,doZene” tak jeho zisk, ktery Drahy vytvori za
Svestky.

5. Vyprodej se provadi u zbozi, které nejspis brzy ztrati hodnotu i jeji ¢ast: tim, Ze se zkazi, tim, Ze
vyjde z médy nebo o né prestane byt zajem kvili zac¢atku jiné sezdny, tim, ze na trh prijdou
modely, které toho uméji vic (napriklad u mobild i pocitac) apod.

B - O kolik se zdrazila?
Jedno euro zdrazilo o 2 K¢&. Pri cené knihy 10 eur ¢ini zdrazeni 2 x 10 = 20 K¢.

C - Spotrebni kos

Viechny uvedené poloZky byly dokonce vybréany ze spotfebniho kose pouzivaného Ceskym
statistickym Gradem. Podstatné ovsem je, Ze vSechny vyhovuji vysvétleni v rdmecku.
. sluzba poskytovana urady

. sluzba poskytovana poSstou

. kulturni sluzba poskytovana muzeem

. obé&d je vyrobek, jeho podani v jidelné je sluzba

. vyrobek

. sluzba poskytovana domovem

. vyrobek

. vyrobek

. vyrobek

OCooNOOUPAWNER

D - Zdrazeni el. energie
Vyroba alespon jedné soucasti kazdého vyrobku obvykle vyzaduje elektrickou energii. To znamena,
ze vyroba se prodrazi u viech.

E - Vic Zen nez muzi

. jako oSetrovatelky, kucharky, uklizecky

. to je technicky zamérena prace - vénuje se ji vyrazna prevaha muz(

. jako prodavacky - prodeji odévi se vénuje vice zZen (a také je vice zen nakupuje)

. vétSina praci je fyzicky velmi naro¢na a nebezpecna - vénuje se jim vyrazna prevaha muzi

. soucasna vlada ma 15 ¢lend, z nichz jsou 4 Zeny (ministryné financi, ministryné pramyslu a
obchodu, ministryné prace a socialnich véci a ministryné pro mistni rozvoj); v ¢eské vladé€ nikdy
nebyla vétsina zen

. jako prodavacky - prodeji zdravé stravy se vénuje vice Zen (a také ji vice zen nakupuje)

. Vétsina praci je fyzicky velmi naro¢na a nebezpecna - vénuje se jim vyrazna prevaha muzi

. vétSina praci je fyzicky velmi naro¢na - vénuje se jim vyrazna prevaha muzd

9. léky prodavaji spise zeny nez muzi

G bhwWNE

O ~NO

F - Co souvisi s mobily?

1. chytré mobily maji navigaci

2. chytré mobily mohou byt napadeny pocitacovymi viry, které mohou ,krast” napriklad hesla
k uctlm; hovory z mobill Ize také odposlouchavat
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3. bankovni Gcty Ize obsluhovat i z mobil( (napriklad zadavat prikazy, kontrolovat stavy)

4. chytré mobily uz uméji napriklad prelozit nadiktovanou ¢eskou vétu do angli¢tiny a nahlas ji
precist

5. v chytrych mobilech Ize pracovat s osobnim didfem

6. z chytrych mobilt jde googlovat

7. |ze napriklad zafidit, aby Cidlo v auté poslalo na mobil zpravu, kdykoli se ho nékdo pokousi ukrast

8. v chytrych mobilech Ize hrat spoustu elektronickych her

9. chytrymi mobily Ize fotografovat a Ize na nich také fotografie prohlizet a upravovat

G - Jak zvysit prodejnost?

Podnikatel vzdy riskuje - zadné opatieni nevylucuje, Ze na ném nakonec prodéla. Kazdé uvedené
opatreni s vyjimkou zmény ceny vyrobku znamena vyssi ndklady na vyrobek. Nikdy ale neni
zaruceno, ze opatreni vyvola takovy nardst v prodeji vyrobku, aby se to podnikateli vyplatilo. To se
tyka i zmé&ny ceny vyrobku.

Soucin ,cena jednoho vyrobku” x ,pocet prodanych kust” ma dva Cinitele a rozhodujici je, zda se
podafri zvysit soucin.

H - Kde vyménit kola?

Pan Novak musi zvazit vsechny uvedené okolnosti, protoze kazda z nich hraje roli v tom, co pro
ného bude vyhodnéjsi. Z cisté financniho hlediska jsou ndklady vymény v servisu souctem ceny na
fakture a ceny Casu, ktery stravi vymeénou. Pri vlastnoru¢ni vyméné mu muze unikat vydélek za
dobu, kterou vyménou stravi. MizZe ale také provést vyménu nekvalitné - tieba i tak, Ze mu kolo po
nékolika kilometrech upadne a on havaruje. Takova vyména je ovsem bez zaruky. Mozna bude pred
terminem v servisu tak teplo, Ze by se zimni pneumatiky zbyteéné€ opotrebily, a tak se pan Novak
rozhodne vyménu provést radéji sdm a hned.

| - Kolik stala porucha?
Porucha stala za rok 70 x 52 K¢&. Rok méa 52 tydn0, porucha tedy stala za tyden 70 K¢. Tyden ma 7
dni, porucha tedy stala za den 10 K¢.

J - Co udélat pro turisty?

1. nelze cekat, Ze se cizinci budou kvdli kratkému pobytu u nas ucit Cesky, ale je tfeba se s nimi
dorozumét

prirodni krasy nelze ,obstarat” - bud'v okoli jsou, nebo nejsou

historické pamatky nelze ,vytvorit” - bud v okoli jsou, nebo nejsou

kvali vyméné penéz se obecni banka rozhodné nevyplati

to vSe oceni nejen cizinci, ale i sami obyvatelé obce

nemaji-li se cizinci v obci kde (kvalitn€) ubytovat, zvoli pro svou dovolenou jiné misto

zajimavé akce jsou lakadlem, zvlast kdyZ se o nich cizinci dozvédi na internetu v jazyce, kterému -
na rozdil od ¢estiny - obvykle aspor trochu rozuméji

NounerWN
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Odtivodnéni spravnych odpovédi - testy KALIBRO pro 5. roéniky
(8kolni rok 2018/19, varianta B)

Spravné odpovédi jsou vyznaceny zelenou barvou, nespravné hnédocervenou. Cernou barvu maji
polozky v tlohach na poradi, text odlvodnéni v tlohach, v nichz se odpovida hodnotou (vysledkem
vypoctu) a uvodni vysvétleni u nékterych dloh.

1B Cesky jazyk

A - Horka pilulka
Spojeni horka pilulka je v ukazce pouzito ve vyznamech spatnd zprdva, neprijemné sdéleni, nemilé
prekvapeni a neblahé zjisténi.

B - Vrany rozmlouvaji

1. hacek z vétvicky vyrabély novokaledonské vrany (odstavec V)

2. k dispozici byl jen jeden hotovy hacek: ,Abel zvédavé zkouma kousky dratu, které opodal polozili
védci. Jeden je rovny, druhy zahnuty do tvaru hacku.” (Fadky c, d)

. Abel si pomohl hotovym hackem, zatimco na Betty zbyl jen rovny drat. (Fddky c az f)

. .Zobak nebo prst nestaci, jsou prilis kratké.” (Fadek b)

drat ohnula Betty sama (Fddky f, g)

+hluboko uvnitr vézi lahodna semena” (Fadek a)

ov AW

C - Slova v uvozovkach

Slova v uvozovkach oznacuji nastroje, které nejsou kopimi ani naradim pouzivanymi lidmi. Lovci ¢i
remeslnici tak rikaji jinym pomdckam. Uvozovkami dal autor najevo, Ze ¢tenar nema chapat obé
slova doslova - chtél je tedy odliSit od ostatnich slov, ktera ¢tenar naopak ma/muze chapat doslova.

D - Proc¢ vozy zastavi?
Vozy zastavi, protoze se na semaforu rozsvitilo ¢ervené svétlo. Cervené svétlo se na semaforu
rozsvitilo, aby mohli chodci snadno prejit ulici.

E - Japonské vrany

1. Nerozbité ofechy posunou do mist, kde maji podle jejich nazoru vétsi Sanci skoncit pod
pneumatikami aut. (Fddky s, t)

. Takovou vymozenosti je pfechod pro chodce.

. ,hbité zhltnou vyloupnuta jadra” (Fddek s)

. Nic takového se v ukazce nepise. ,Vyklidit” prfechod znamené , presunout se z prechodu jinam”.

. Nic takového se v ukazce nepise.

. V ukazce se nikde nepise, ze to japonské vrany neuméji.

ounhWN

F - Co pomaha?

1. diky semaforu mohou vrany naklast orechy na prechod a také sesbirat ty rozbité - semafor
zastavi auta

2. orechy sice jsou prirodni zdroje, ale nepomahaji vranam ,ziskavat jadra z orechd”; Zadné jiné
prirodni také ne

3. s vranami nijak nespolupracuji

4. jde o prechod pres ulici, nikoli pres hranici

5. rozdrti orechy, kdyz pres né prejedou

6. prechod je v univerzitnim méstecku, ale univerzita vranam nijak nepomaha

G - Pfirodni zdroje

1. jde o pfirodni zdroj, ale k vyrobé nastroji ho nevyuzivaji
2. nejde o prirodni zdroj, ale o vyrobek ¢lovéka

3. nejde o prirodni zdroj, ale o vyrobek ¢lovéka

© O. Botlik, D. Soucek, 2019 1/16



Oddvodnéni spravnych odpovédi (B) Srovnavaci testy pro 5. ro¢nik KALIBRO - 2018/19

4. jde o prirodni zdroj, ktery vyuZivaji k vyrobé nastrojd (Fdadek I)
5. jde o pfirodni zdroj, ale k vyrobé& nastroji ho nevyuzivaji
6. jde o prirodni zdroj, ktery vyuzivaji k vyrobé nastroji (rddek j)

H - Osnova ukazky

. - Potrava na dohled, ale ne na dosah
Il. - ,Pribor” se da najit

Ill. - ,Pribor” se da vyrobit

IV. - Uméji si poradit i bez védcl

V. - Souziti s lidmi otvird nové moznosti
VI. - Musime prepisovat uebnice

| - Nobelovy ceny

1. Jde o chemii.

2. Rusové ziskali dohromady 13 Nobelovych cen, Holandané 14.

3. V oboru fyzika bylo podle tabulky udéleno celkem 93 + 103 Nobelovych cen.

4. |de o lékarstvi.

5. O tom se v tabulce nedo¢teme - Cesko je zahrnuto v Fadku ,ostatni zemé&” - Eesky fyzikalni
chemik Jaroslav Heyrovsky ziskal Nobelovu cenu za chemii v roce 19509.

6. Anglicané, Némci a Francouzi ziskali dohromady za fyziku 58, za chemii 61 a za Iékarstvi 56
Nobelovych cen. To je v kazdém oboru méng, nez kolik jich ziskali Americ¢ané.

J - Pravopis a gramatika

1. spravné ma byt zplsobem

2. tato véta je bez chyby

3. spravné ma byt vrdnami

4. spravné ma byt slyseli

5. spravné€ ma byt polykali - podmét je lidé
6. spravné ma byt zr'ejmé

K - Pribuzna slova
Jediné slovo v nabidce, které je pribuzné se slovem zvédavé, je slovo védec.

L - Autor o vranach

. Takové vysvétleni v ¢lanku opravdu nent.

. Z4dnou podobnou zvédavost najevo nedava.

. Nejinteligentnéjsim zivoc¢ichem planety vsak zlstava clovék. (Fadek x)

. Autor nikde nefika, Ze Simpanzi jsou schopné&jsi nez vrany.

. Az dosud jsme podobnou schopnost pfipisovali jen ¢lovéku a Simpanzim. (Fddky v, w)
. Autor popisuje vykony ptak( suse - zadny Uzas nedava najevo.

U bhWNR
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2B Matematika

A - Soucet mensich
Hledame soucet cisel (po radcich tabulky) 48 250 + 21 + 3910 + 186 + 0 + 7 289 + 87 010. Tento
soucet se rovna ¢islu 146 666.

B - S nejvétsim zbytkem

Cislo s nejvétsim zbytkem pfi déleni ¢islem 10 je takové &islo, které ma nejvétsi hodnotu na misté
jednotek. V tabulce je to ¢islo 7 289 - to ma na misté jednotek hodnotu 9. VSechna ostatni ¢isla
v tabulce maji na misté jednotek mensi hodnotu.

C - Rozdil mezi nejvétsimi
Nejvétsi ¢islo v tabulce je 125 697. Druhé nejvétsi ¢islo v tabulce je 124 992. Jemu ,,zbyva” do
hodnoty 125 000 pouze 8. Rozdil mezi obéma ¢isly je tedy 8 + 697 = 705.

D - Nejvétsi zaokrouhli
Nejvétsi ¢islo v tabulce je 125 697. Zaokrouhlime-li je na desitky, dostaneme 125 700.

E - Cislovani domkd
Z textu a obrazku zadani vy¢teme, jak jsou domy v ulici ocislovany. Pro posouzeni pravdivosti
uvedenych tvrzeni si vzdycky nacrtneme kousek ulice, o némz se zrovna mluvi.

1. Tvrzeni je pravdivé. Z domu 31 je do domu 36 -EE-
stejn€ daleko jako z domu 34 do domu 37.

32 38
2. Tvrzeni je nepravdivé. Sudé &islo sousedi vzdy m

s nejblizsimi sudymi Cisly, zatimco licha Cisla se

nachézeji na druhé strané ulice. Domy 43, 44 a
45 spolu nesousedi v Fadé. 42 mEZ 46

3. Tvrzeni je nepravdivé. Sudé ¢islo je umisténo 5 7 ' 11
vzdy naproti lichému ¢islu o jedna mensimu.

4. Tvrzeni je pravdivé. 1 3 -

F - Kolik se usetri?

Samostatny jidelni stll stoji 3 250 K¢, ¢tyri samostatné zidle stoji 4 x 1 800 K¢ = 7 200 K¢. Pokud
bychom téchto pét kust ndbytku nakupovali zvlast, zaplatili bychom 10 450 K¢. Pokud je budeme ve
specialni akci kupovat jako sadu, zaplatime jen 8 900 K¢.

Usetrime tedy 10 450 K¢ - 8 900 K¢ =1 550 Ké.
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G - Spotreba semene

1. Obrazec je tvoren celkem 11 ¢tverecky na obou vodorovnych pasech - to je dohromady 22
¢tvereckd. Na Ctyrech svislych pasech MEZI NIMI (¢tverecky zapocitané na vodorovnych pasech
uz podruhé nepocitdme) je dohromady 4 x 6 = 24 ¢tvereckl. Dohromady je to 46 ctvereckd.

2. Trojuhelnik je tvoren dvéma polovinami obdélniku o rozmérech 5 a 10. Dohromady je to
50 ¢&tverecka.

3. ,Strecha domu” ma obsah 16 ¢tverecku (je tvorena dvéma polovinami ¢tverce o rozmérech 4 a
4), zbytek mé obsah 3 x 8 = 24 ¢tvereckl. Dohromady je to 40 ¢tvereckd.

4. ,Stfecha domu” ma obsah 6 ¢tverecku (je tvorena dvéma polovinami obdélniku o rozmérech 3 a
2), zbytek ma obsah 6 x 7 = 42 ¢tvereckd. Dohromady je to 48 &tverecka.

Spravné poradi od plochy s nejvétsi spotrebou k plose s nejmensi spotrebou je tedy 2413.

MUlzZeme samoziejmé pocitat i jinak. Napriklad obrazec s neosetou plochou uvnitr si miizeme

predstavit jako obdélnik o obsahu 11 x 8 = 88 ¢tvereckd, z néhoz je vyriznut obdélnik o obsahu

7 x 6 =42 ¢tvereckl. Rozdil 88 ctvereckl - 42 ¢tvereckd se samoziejmé také rovna 46 ctvereckam.

H - Babic¢in program

1. Babicka chodi na o¢ni jednou za 26 tydnU (tj. asi po pUl roce) a k zubafi jednou za 52 tydn0 ().
asi po roce). Jelikoz byla u zubare v tnoru 2014, pljde k nému znovu zase aZ v unoru 2015. Na
oc¢nim byla ke konci brezna 2014, takZze bychom dalsi navstévu ocekavali ke konci zari 2014.
Odpocitanim tydnd si mizeme zkontrolovat, Ze ji dalsi navstéva o¢niho vychazi na stredu 24. zari
2014.

2. Babicka chodi ke kadernici jednou za 4 tydny, vZzdy v patek. V zari 2014 vidime v kalendari praveé
4 patky, proto v jednom z téchto dnl ke kadernici urcité vyrazi.

3. Babicka chodi na pedikiru kazdy treti ctvrtek. Pokud by ji navstévy vysly zrovna na 4. a 25. zari
2014, stihne v tom mésici navstivit pedikdru dvakrat. Jednoduchym pocitanim v kalendari
zjistime, Ze mezi ¢tvrtkem 20. brezna a ¢tvrtkem 4. zari ubéhne presné 24 tydnt (nasobek 3),
proto babiéce navstéva pedikury opravdu v zafi vyjde dvakrat.

4. Babicka chodi na rehabilitaci kazdé utery. V zari 2014 vidime v kalendari pét Gtery, proto babicka
pljde v zari 2014 na rehabilitaci pétkrat.

| - Kolik zaplatili za déti?
Triskovi budou za své déti platit podle tabulky se vstupnym pro jednotlivce toto:

Tonik (7 let): 40 K¢
Tadeas (9 let): 40 K¢
Tomas (11 let): 40 K¢
Terezka (13 let): 60 K¢

To je dohromady: 180 K¢

J - Jak zaplatit malo

1. Budou-li obé rodiny spolupracovat, zjisti, zZe je jich dohromady 10 platicich osob (babic¢ka méa
vstup zdarma). Podle druhého sloupce tabulky pro skupiny tedy celkem zaplati 10 x 55 K¢ =
550 K¢. Je na nich, jak se o uhradu té ¢astky podéli: jako celek ale na tomto postupu usetri.

2. Rodina Triskova nemUze sama vyuzit vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Do rodinného
vstupného (240 K¢) se ,vejdou” s obéma rodici také Tomas a Tadeas. Zbyva jesté koupit
vstupenky Terezce a Tonikovi ( 60 K¢ + 40 K¢ = 100 K¢). Celkem Triskovi zaplati 340 K¢ (coz je
méné, nez kdyby si kupovali vSechny vstupenky jednotlivé - na rodinném vstupném tedy usetii).

3. Rodina Triskova nemUze sama vyuzit vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Do rodinného
vstupného (240 K¢&) se ,vejdou” s obéma rodici také Tomas a Tadeas. Zbyva jesté koupit
vstupenky Terezce a Tonikovi (60 K¢ + 40 K¢ = 100 K¢). Celkem Triskovi zaplati 340 K¢ (coz je
méné¢, nez kdyby si kupovali vSechny vstupenky jednotlivé - na rodinném vstupném tedy usetri).

4. Sama rodina FiSerova nemUze vyuzit rodinné vstupné podle druhé tabulky, protoze Filipovi uz je
13 let. Protoze je péticlenna, nemuizZe vyuZzit ani vstupné pro skupiny deseti a vice lidi. Musi tedy
vyuzit vstupné pro jednotlivce: za Frantiska zaplati 40 K¢, za Filipa 60 K¢, oba rodice zaplati
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celkem 200 K¢ a babicka pljde do parku zdarma. Zaplati proto celkem 300 K¢.

K - Co si mlize koupit?

Spocitejme nejprve, kolik si Krystof za 14 dni prace vlastné vydélal. Pri odméné 75 K¢ za hodinu

a Ctyrech hodinach prace je to denné 4 x 75 K¢ = 300 K&. Za 14 dni prace je to ¢trnactkrat vice, tedy

14 x 300 K¢ =4 200 K¢. S timto cislem budeme dale pracovat.

1. 2190 K¢ + 670 K¢ = 2 860 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoze je
zjevné, Ze celkova cena neprekroci 3 000 K¢.

2. 3150 K¢ + 999 K¢ =4 149 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoZe po
zaplaceni kolobézky by Krystofovi zbylo vice nez 1 000 K¢.

3. 3574 K&+ 6 x 25 K& =3 574 K¢ + 150 K¢ = 3 724 K¢, coz je méné nez 4 200 K¢ - nebylo ani
nutné scitat, protoze je zjevné, Ze celkova cena neprekroci 4 000 K&.

4, 4120 K¢ + 350 K& =4470 K¢, coz je vice nez 4 200 K¢ - nebylo ani nutné scitat, protoze po
zaplaceni smartphonu by Krystofovi zbylo jen 80 K¢&, coZ na pouzdro zjevné nestaci.

L - Kolik dni prace navic?
Krystof si za 14 dni prace vydélal, jak jsme spocitali, 4 200 K¢&. Vydélava 300 K¢ denné a do ¢astky
6 000 K¢ mu zbyva vydélat 1 800 K¢. To zvladne za 1 800 : 300 = 6 dni.
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3B Humanitni zaklad

A - Soucasna ceska kultura
Obsah vsech polozek nabidky je soucasti ceské kultury na pocatku 21. stoleti.

B - Plochy uvnitr sidlist
1. to je vhodné vyuziti - je dobré, kdyZ jsou Skoly a Skolky v blizkosti mist, kde lidé Ziji; navic
neohroZzuji kvalitu Zivotniho prostredi
2. nesmyslny navrh - zabira mnoho mista, je hlu¢na, kazi vzhled a je do ni nutno vozit palivo
3. i na ekologickou skladku je tfeba odpadky vozit a to je hlu¢né, skladka navic mlze treba
pachnout
4. to je vhodné vyuZiti - stromy a kere zlep3uji Zivotni prostredi
5. je pfilis hluéna, rozdélila by sidliSté na dvé ¢asti a zabira mnoho mista - stavi se co nejdale od
mist, kde lidé ziji
. to je vhodné vyuziti - ob¢ané je mohou hodné¢ vyuZivat, tfeba i misto aut
. je prilis hlu¢na, rozdélila by sidlisté na dvé ¢asti a zabira mnoho mista
. to je vhodné vyurziti - je dobré, kdyz je blizko mist, kde lidé ziji; navic neohroZzuje kvalitu zivotniho
prostiedi

0O ~NO

- Souvisi s umélymi hmotami

. Plastova okna jsou z umélé hmoty.

. Lodé na vodni slalom jsou z umélé hmoty.

. Sjezdové lyzZe jsou slepeny z nékolika vrstev — nékteré vrstvy (a skluznici) tvori uméla hmota.
. Polystyrén je uméla hmota.

. Trubky jsou dnes z umélé hmoty.

. Jsou vyrobeny ze specialnich umélych vlaken.

. PET lahve jsou z umélé hmoty.

. Kontaktni ¢ocky jsou z umé&lé hmoty.

9 Umélé hmoty se vétSinou vyrabéji z ropy.

PNOAUARWNREA

D - Polamal se mravenecek

Po-1a-mal se mra-ve-ne-cek, (8) / vi to ce-1a o-bo-ra, (7)

o pul-no-ci za-vo-la-li (8) / mra-ven-&i-ho dok-to-ra. (7)

Pisnicka, kterd ma v lichém versi jiny pocet slabik nez 8 a v sudém versi jiny pocet slabik nez 7, se
jako napév pouzit neda. Kdyz si ale zkusi$ zazpivat verse na pisni¢ky Ja do lesa nepojedu, ktera ma
stejné pocty slabik v lichych a sudych versich, zjistis, Ze to jde.

1. Hol-ka mo-dro-o-ka (6)

2. Ja do le-sa ne-po-je-du (8) / ja do le-sa ne-plj-du (7), ...

3. O-ko-lo Fryd-ku ces-ti-cka (8)

4, Koc-ka le-ze di-rou, (6) / pes o-knem, pes o-knem (6)

5. Ov-¢a-ci, ¢tve-ra-ci (6)

6. Ach syn-ku, syn-ku, (5) / do-ma-li jsi? (4)

E - Odhady o Cesku

1. Presvédcit se o tom mlzes sam (sama). Na polévkovou |Zici se priblizné 100 zrnek ryze jakz takz
vejde. Ale deset polévkovych IZic ryZe je rozhodn€ mnohem, mnohem méné nez 1 kg ryze.

2. Podle statistik nehodovosti Policie CR se v roce 2017 stalo celkem 103 821 dopravnich nehod, pfi
kterych bylo 502 osob usmrceno, t€Zce zranéno bylo 2 339 osob a 24 740 osob bylo lehce
zran€no.

3. Pocitejme pro jednoduchost, ze na zakladni Skoly chodi asi 800 000 zakd a zakyn. Kdyby kazda
trida méla v praméru 20 déti, znamenalo by to 40 000 tridnich ucitelG a ucitelek.

4. To je moc! Muze vazit az 400 kg.

5. Jenom samotna trat AS - Ostrava méri 605 km.
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6. Pocet narozenych déti v CR v roce 2017 byl 114,4 tis., chlapct je priblizné polovina.

F - Véty o méstech v Cesku

1. Uzemi CR je pokryto mobilnim signalem, silnice slouzi mj. k zasobovani.

2. Nadmorska vyska 1 000 m je hodné€ - v ni naopak témér zadna ¢eska mésta nelezi. Napriklad
nadmorska vyska Pece pod Snézkou je nizsi nez 800 metrd. Bozi Dar, mésto v Krusnych horach,
je nejvyse poloZzenym méstem ve stfedni Evropé€ a lezi v nadmorské vysce 1 026 metrd.

. As leZi u hranice s Némeckem, Roudnice nad Labem lezi ve vnitrozemi.

. Z Ceskych mést jezdi metro pouze v Praze.

. Tak tomu je napriklad na Ostravsku nebo v Usteckém kraji.

. Nemusi mit ani jedno z toho.

. Z4dna takova podminka neplati - napfiklad pravé Lomnice nad Popelkou je mésto.

. Olomouc je velké krajské mésto, centrum Hané. Lomnice nad Popelkou ma necelych 6 tisic
obyvatel.

. Cesky Té&3in leZi na hranicich s Polskem - B¥eclav u hranic s Rakouskem.

cLoO~NOUT bW

©

G - Co znali stafi Rimané?

1. V dobé rukopisného psani nepfichazelo n€jaké vydavani novin v Gvahu. Predpokladem vzniku
novin byl knihtisk, takze jejich vznik spada az do novoveku.

2. Jak uz nazev napovida, jde o pismo vyuzivané pro latinsky (a tedy fimsky) jazyk jiz ve starovéku.

3. Wyuzivani ¢ocek ke zlepseni ¢teni je znamo az z vrcholného stredovéku a v masovéjsi mire az
z novoveku.

4. Divadlo bylo v Recku i Rimé& oblibenou zabavou.

5. Chozeni do lazni patfilo k oblibenym aktivitam Riman(i. Jen v samotném Rimé bylo lazni nékolik.
Neslouzily jen k hygienickym ¢i [écebnym Gcellim, ale také jako misto spole¢enského setkavani.

6. Knihtisk byl vynalezen az v poloviné 15. stoleti.

7 o

. Jiz od 1. stoleti se krrestanstvi uchytilo v fisi i v samotné Italii. Kfestané byli sice az do 4. stoleti
opakované pronasledovani, ale jejich pocet trvale narustal.

Italie, napf. ve Francii.
9. Vyznamné silnice byvaly ¢asto dlazdéné. Kromé zkvalitnéni dopravy (z néhoz mél prospéch
obchod) mély silnice také slouzit plynulému a snadnému pohybu fimskych legii.

H - Véty o Karlu IV.

1. Uz v roce 1344 dosahl povyseni prazského biskupstvi na arcibiskupstvi. Zaroven tim stoupla
potreba reprezentativnéjSiho chramu. Stavbu zadal vyznamnému architektovi Matyasi z Arrasu.

2. Po otci Janu Lucemburském zdédil korunu ¢eskou a diky diplomacii dosahl také koruny rimské
(oboji ziskal v roce 1346, cisarského titulu dosahl cestou do Rima roku 1355).

3. Naklonnosti k alchymii byl jednak znam spise Rudolf Il., jednak vyroba zlata a stfibra nebyla
alchymisty objevena ani pozdé;ji.

4. Zemi se pomérné dafilo. Bylo to dano i tim, Ze se stala doasné centrem cisarstvi, coZ prinaselo
rtzné ekonomické vyhody.

5. Také proto je jeho doba povazovana za dobu hospodarského i kulturniho rozkvétu. Karel se sice
Géastnil nékterych konfliktd, ale vzdy mimo tzemi Ceskych zemi.

6. Krizové vypravy se uskutecnily az v husitské dobé¢, ktera prisla az n€kolik desetileti po Karlové
smrti.

7. Brambory byly dovezeny az z Ameriky. Ta v Karlové dobé jeSt€ nebyla objevena.

8. Pred Karlovou univerzitou tu Zadné jiné vysoké uceni nebylo.

| - STOP
U této znacky MUSI kazdy ridi¢ i cyklista Gplné zastavit. Smyslem je, aby se stacil poradné

vees

Cyklista ovSem nemusi slézt z kola a vést je vedle sebe. Znacka samotna neurcuje smér jizdy: mazes

© O. Botlik, D. Soucek, 2019 7/16



Oddvodnéni spravnych odpovédi (B) Srovnavaci testy pro 5. ro¢nik KALIBRO - 2018/19

tedy jet i rovné (pokud je kam). A samozrejmé se nemusi$ otocit a jet nazpét. Spravné jsou tedy
polozky ¢. 3,4,5,6,7 a 9.

J-
1.

Stredovéka mésta

Pranyte byvaly na rynku. Slo o difevény & pozdéji kamenny sloup, ke kterému na potupu poutali
rtizné provinilci, ¢asto hadavé Zeny ¢i nepoctivé Femesiniky a obchodniky. Lidé je mohli hanobit
napr. plivanim, posméchem pfipadné i ranami.

. Kasny se velmi ¢asto vyuzivaly jako zdroj vody pro obyvatele mésta a také v pripad€ pozarl jako

nadrz.

. Kanaliza¢ni systémy zname sice jiz z antiky, ale ve stfedoveékych méstech se prakticky

nevyskytovaly. To méstim prinaselo mnoho problému s hygienou a Sifenim nakazlivych nemoci.

. Brany byly zasazeny do hradeb, které obepinaly celé mésto.
. Slo o casty architektonicky doplnék domd, predevsim na rynku (namésti). Jejich vyhodou bylo, ze

poskytovaly zazemi pfi trzich i ochranu chodcu, stankd ¢i kramkd pred destém.

. Fotbal v priblizné dnesni podobé& vznikl v Anglii az v raném novovéku. Hry podobné fotbalu sice

ve stredovéku existovaly, ale urcité se nehraly na hristich ve méstech. Stredovéka mésta trpéla
chronickym nedostatkem mista. Bylo to dano pevné postavenymi hradbami, kvali nimz se mésto

nemohlo rozsirovat do Sirky, ale muselo zaplhovat vdechna volna mista. Proto byla stfedovéka
mésta typickd uzounkymi krivolakymi ulickami a nékolikapatrovymi tzkymi domy.

. Zvlasteé pro vétsi mésta (a predevsim kralovska) byly hradby nezbytnosti. Vyznam tradi¢nich

stfedoveékych hradeb zacal upadat az po rozmachu palnych zbrani.

. Drtiva vétSina mést a mé&stecek méla vlastni farnost s farou.
. Pro astronomicka zkoumani jednak nebyla ve stfedoveku prili§ privétiva atmosféra a jednak prvni

dalekohledy se objevily az v 17. stoleti.

K - Univerzita 3. véku

1.

2.

SIS

L

1.
2.

3.

Mnoho starsich lidi ma v dichodu ¢as vénovat se vice tomu, co je zajima, takze si napriklad ¢tou
odborné knihy a mohou i chodit na prednasky do skoly.

Ne&kteri lidé nemohli studovat, protoze rodina byla chuda, bylo o hodné t€zsi dostat se na
vysokou Skolu nez dnes, nebo jim to znemoznil stat (za nacismu ¢i komunismu), takze si to
mohou chtit zkusit aspon ted, kdyZ na to maji zase cas.

. Starsim lidem ubyvaiji sily, uz nechodi do prace, kde méli zodpovédnost a mohli ukazat, co umgji,

takze mohou byt radi, kdyz maji prilezitost dokazat néco ve skole.

. Ne, takovéhle véci se na univerzité tfetiho véku nevyucuiji.
. Rada dlichodct kvili nizkému dlchodu opravdu 3etfi, ale chodit do $koly znamena vynalozit

néjakou namahu. | kdyz je univerzita tfetiho véku zadarmo.

. Ne, na téchto prednaskach ¢lovék nedostane vysokoskolsky titul, jsou jenom ,pro zajimavost”.

Aby dostali titul, museli by nékolik let studovat vysokou skolu. Starsi lidé uz jsou obvykle
v diichodu a nepotrebuiji si hledat novou praci, natoz nejprve nékolik let studovat, aby si praci
nasli.

. Ne, vyse dlichodu zavisi na prechozich vydélcich c¢lovéka.
. Starsi lidé maji ¢asto hodné volného ¢asu (uz nechodi do prace a nemaji uz malé déti, o které by

se museli starat), takze mohou hledat nové zpUsoby, jak volny ¢as travit.

. Starsi lidé mohou byt osaméli (uz nechodi do préace, jejich déti ziji jinde), a proto mohou byt radi,

kdyz se setkaji s ostatnimi, popovidaji si o tom, co je zajima, a podobné.

- Vzajemna poloha

Prakticky cela Italie lezi vychodnéji nez Francie. Z mapky je jasné, Ze Pafiz je zapadngéji.

Z mapky jasné€ vyplyva, Ze Polsko lezi presné€ na sever od Madarska. Mezi n¢€ je jesté vklinéno
Slovensko.

Celé Bulharsko leZi mezi 20° a 30° vychodni délky, kdezto Svédsko témér celé mezi 10° a 20°
vychodni délky. Pokud na mapce Bulharsko obrazné posuneme na stejnou zemépisnou Sirku jako
Svédsko, jasné uvidime, Ze leZi vychodnéji.
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4. Némecko je vychodni soused Francie a Berlin navic lezi ve vychodni poloviné zemé€. Musi tedy
leZet vychodnéji nez francouzska Pariz.

5. Viden jako hlavni mésto Rakouska jsme vzdy kulturné radili na Zapad. Nicméné pfi pohledu na
mapu je jasné, Ze Viden zemé&pisné¢ lezi jihovychodné€ od Prahy.

6. Celé Norsko na Skandinavském poloostrové lezi vyrazné severnéji, a tedy bliZz k severnimu pélu
nez Polsko a VarSava.

7. Recké Athény leZi na jednom z nejjiznéjich cipt Evropy.

M - Obrazkové pismo

1. Podzimem zivota je stari. Ohnuty (stary) muz s holi je obrazovy symbolem stari.

2. Obrazek vyjadruje hledani, patrani.

3. Obrazek vyjadruje strach, ulek, nechut apod.

4. |e to obrazek vyjadrujici zoologickou zahradu.

5. Kdyby obrazek vyjadroval I1éto, musel by obsahovat listy. Kdyby vyjadiroval podzim, musel by
kvlli odliseni od obrazku pro zimu obsahovat padajici listy. Zbyva uz jediné zima - na obrazku
pro jaro ma totiz vétev zcela logicky pupeny.

N - Polovina 80. let

Spravné je 1785. Vyraz 18. stoleti se pouZziva pro obdobi mezi roky 1701 a 1800. Desetileti se
pocitaji trochu jinak. Slovem 80. léta 18. stoleti se oznacuje doba mezi roky 1780 a 1789 (tj. jde
o roky, které maji na misté€ desitek osmicku).
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4B Prirodovédny zaklad

A - Uvahy nad plankem

Je dobré predstavit si Marka jako malou postavicku, ktera se pohybuje po planku. A davat si pozor
na to, kde ma levou a pravou ruku.

. Pdjde rovné, na konci ulice doleva, ale potom zahne prvni ulici vpravo, a pak jesté jednou vpravo.
. Cestou opravdu uvidi hospodu, kadernictvi, kostel i Iékarnu. A nemél by prejit pres most.

. V kadernictvi Cokoladdu nejspis nekoupi.

. U lékarny mize zahnout doleva a dostane se tam také (parkem, tfeba i po travniku).

. Jestli bude Marek unaveny, nejspi$ nepujde delsi cestou.

. Pokud se ztrati, zepta se lidi na ulici, a kdyz mu neporadi, zavola Davidovi. To je rozumna Gvaha.
. Poté co mine kostel, opravdu mine nejprve hospodu a pak teprve kadernictvi.

. Marek opravdu nepujde Hlavni ulici, takZze se vyhne davim a provozu.

. Marek opravdu uvidi nalevo od sebe kostel. Kostely jsou vysoké, a tak bude snadné ho najit.

Coo~NOOTUBDWNR

B - Kterym smérem?
V poledne svitilo slunce z jihu, Pavllv stin tedy sméroval od jeho chodidel na sever. Stejnym smérem
od Pavla, tedy severnim (na sever), bydli také jeho kamarad.

C - Vazeni vodni pary

Hmotnost zavi‘ené lahve se neméni, ackoli u vody probihaji riizné zmény skupenstvi. Teprve po
otevreni lahve (v patek a v sobotu) muzZe voda z lahve unikat a hmotnost klesa. Spravné polozky
nabidky jsou tedy ¢. 2 a 6.

D - Co mohla vysvétlovat?

Kazda spravna odpoveéd musi obsahovat to, co je nakresleno na obrazku, tedy pohyb nééeho

vzhUru, tvorbu a pohyb mrakd a padani desté (nebo snéhu) zpét na zem.

1. Ano, z mista, kde je vody dost, se voda vypari, v podobé mrak(l se dostane az na poust a tam pak
prsi zpét na zem.

. Ano, mraky vznikaji z vyparené vody, z mrakd mUze prset nebo snézit.

. Ano, ze slaného more se vypari voda, vytvori mraky a z nich pak pada sladka destova voda.

. Ano, voda se vypafi, vytvori mraky a z nich pak pada snih.

. Fungovani vétrné elektrarny nema nic spole¢ného s dest€m nebo mraky.

. Ano, skodliviny stoupaiji jako kour z komint, dostanou se do mraku a na jiném misté spadnou na
zem spolu s deStém nebo snéhem.

. Ano, soucasti kolobéhu vody je vyparovani vody, tvorba mrakdl a padani vody z mrakd na jiném
misté v podobé deste ¢i snehu.

ounnbhwN

~

E - Vylucovani skodlivin

1. Kaslani slouzi jednak k odstranéni hlen z dychacich cest, jednak i k odstranéni predmétd, které
v dychacich cestach uvizly (drobky z potravy, orfech, drobna hracka).

2. Kalenim vylucujeme z téla tuhé latky z potravy, které nase télo nevyuzilo v pribéhu traveni
potravy a vstirebavani vyzivnych latek.

3. Smrkanim odstrariujeme nepotrebné hleny, které vznikly v plicich a priduskach a postupné se
pomoci rasinek dostaly do nosu.

4. V ledvinach dochazi k odstranovani nepotrebnych latek z krve a k jejich vylu€¢ovani do moci.

5. Hlavnim Gc€elem poceni je ochlazovat organismus. Kdyz se ¢lovek vice hybe, zvySuje se jeho
teplota. Teplota se nemuze zvySovat libovolné dlouho - ¢lovék by se totiz sam ,uvafril”. Proto
musi lidské télo umét svou teplotu sniZovat. K tomuto Ucelu pouZiva poceni - vylu¢ovani vody na
povrch téla. Voda se teplem odpafruje, a tim odnima télu tepelnou energii. Povrch téla se
ochlazuje. V tkanich téla se nevyskytuje Cista voda, ale tzv. tkanovy mok, coz je vlastné mirné
slana voda. Kdyby se pri poceni odparovala jenom voda a sul by zlstavala uvnitr, ¢lovek by se
uvnitr rychle ,presolil” - proto se pri poceni musi z organismu vylucovat i rlizné soli, které jsou
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6.

F
1
2.
3
4

HEO VoNoOW

VA WNRT NoOuUThWN
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obsazeny v tkanovém moku. Zaroven se z organismu vylucuji dalsi latky.
Dychanim se vylu€uje oxid uhliCity - odpadni produkt pfi vytvareni energie v jednotlivych tkanich
a organech.

- Co by bez lidi nebylo?

. Hlina vznikla padotvornymi procesy bez zasahu ¢lovéka.

Diamanty vznikaji v prirodé bez zasahu ¢loveka.

. Nerost mramor vznikl preménou vapence bez zasahu ¢lovéka.

v v

. Sul je rozpusténa v mofi a krystaluje na pobrezi i bez zadsahu ¢lovéka. Nachéazi se (pod zemi) i

v mistech, kde je dnes pevnina.

. Zlato je uloZeno v zemské klre bez zasahu ¢lovéka.

. Cukr vznika v rostlinach bez zasahu ¢loveka.

. Papir je lidsky vyrobek ze dreva nebo jiného zdroje celulézy, v prirod€ se nevyskytuje.

. Ropa vznikla bez zasahu ¢lovéka rozkladem organismd.

. Ocel je lidsky vyrobek, zuslechténé Zelezo ziskané hutnickymi postupy, v prirod€ se nevyskytuje.

-V lese a ve mésté

. VSechna vyjmenovana zarizeni opravdu ohfivaji vzduch a protoze je jich ve mésté€ opravdu

hodné, je jejich vliv na teplotu pozorovatelny.

. Jsou to napriklad asfaltové silnice, parkovisté, stfechy doma ap.

. Rostliny ,nehreji” - rozhodné ne tak, aby to ¢lovék pocitil.

. Hvézdy a Mésic nemaji na tento teplotni rozdil zadny vliv.

. Noci musi byt v lese stejné€ dlouhé jako ve mé&sté.

. Les lezi ve stejném klimatickém pasu jako mésto.

. Takhle les opravdu ,funguje” - k odpareni vody je tfeba teplo. Jeho spotiebou se ochlazuje okoli

mista, ze kterého se voda odparuje.

- Kdyz dité usne

. Potravu travime i ve spanku - rano mame op¢ét prazdny zaludek.

. Moc¢ se vytvari i béhem spanku - rano obvykle potiebujeme na zachod.

. Sliny se vytvareji i ve spanku, coz mizeme u déti pozorovat.

. Krev v téle obiha i ve spanku, mizeme pozorovat pulsovani cév.

. Clovék ve spanku nereaguje védomé na vnéji podnéty. MuiZe sice tieba pohnout nohou, kdyZ ho

polechtame na chodidle, ale nevi o tom.

. Mozek pracuje i ve spanku, zpracovava nabyté informace a ridi zakladni télesné procesy.

. Lidské buriky se déli i ve spanku. Novorozenec vétsinu ¢asu prospi, presto velmi rychle roste.
. Clovék slysi i ve spanku - vétsi hluk ho probudi.

. Clovék dycha i ve spanku, mtiZzeme slySet oddechovani a pozorovat pohyby hrudniku.

I - Cukr od soli

Cukr i stl jsou bilé krystalické latky bez zapachu, ve vodé rozpustné, vyssi hustoty nez voda (ve vodé
klesaji ke dnu ob¢). Lisi se chuti a chovanim pri zahrivani - cukr karamelizuje. Odpovéd ,podle
teploty” je zcela nesmyslna.

J - Dvé plastové lahve

1.

Je to tak - mUzes si predstavovat, Ze zat€z u dna lahve plsobi podobné jako lepidlo, kterym by
lahev mohla byt pfilepena dnem k podloZce. Hlinikové kulicky plsobi jako slabé lepidlo - dno se
da snadno odtrhnout. Zelezné kuli¢cky odpovidaji siln€jSimu lepidlu.

. Zelezné kuli¢ky budou jasné cinkat, hlinéné ne.
. Lahve jsou neprisvitné a stejné - pokud tedy budou na slunicku obé ve stejné poloze (napriklad

budou-li stat), budou také vrhat stejné stiny.

. ProtozZe hlinéné kuli¢ky jsou stejn€ velké jako Zelezné a lahve jsou stejné, vejdou se do obou lahvi

stejna mnozstvi vody.

. Maly magnet se mize udrzet jen na lahvi se zZeleznymi kulickami.
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6. To, zda lahev zUstane na hladin€, nebo nezlstane, zalezi hlavné na objemu vzduchu, ktery je
uvniti. Lahev s hlinénymi kuli¢ckami velmi pravdépodobné na hladiné zlstane a bude-li v Iahvi se
zeleznymi kulickami dostatek vzduchu, m@ze zGstat na hladiné taky.

. Hlinéné kuli¢cky maji mensi hmotnost nez zelezné, a proto lahev s hlinénymi kulickami bude leh¢i
nez lahev se Zeleznymi.

. Mohly by mit rozdilné teploty, tfeba kdybychom jednu pravé vyndali z lednice a druha dlouho
stala na sluni¢ku. Ale URCITE to rozhodné Fict nemiizeme.

. Lahve jsou stejné a to, co je uvnitf, jejich objem nezméni.

~

(o]

- Podle tvaru povrchu

. Tropické oblasti jsou urceny podnebim.

. Lesnaté oblasti jsou urcéeny vegetacnim pokryvem.

. Pahorkatinné oblasti jsou uréeny stfednimi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu
Zemé.

. Rovinaté oblasti jsou uréeny nizkymi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu Zemé.

. Turistické oblasti jsou ur¢eny druhem hospodarské ¢innosti.

. Zemédélské oblasti jsou uréeny druhem hospodarské Cinnosti.

. Arktické oblasti jsou urceny podnebim.

. T€Zzebni oblasti jsou uréeny druhem hospodarské ¢innosti.

. Horské oblasti jsou uré¢eny vysokymi rozdily v nadmorské vysce, tedy tvarem povrchu Zemé.

L - Kdy jime plod?
1. Jablko je plodem jabloné.

WNR X ©

OCoo~NOU A~

2. Orech je jadrem ukrytym v plodu oresaku.

3. Porek je zduznatélym stonkem obalenym pochvami listl. Plodem je drobna tobolka.

4. Mrkev, kterou bézné konzumujeme, je koren.

5. Hrach je semeno, které je uzavirené v plodu nazyvaném lusk (od toho nazev skupiny luskoviny).

6. Brokolice je soukvéti pupenl na zduznatélém stonku, plody se vyvijeji az po odkveteni.

7. Brambory jsou podzemnimi zasobnimi organy - hlizami, nejedna se o plody. Plodem lilku
bramboru jsou jedovaté bobule, které rostou na nadzemni ¢asti rostliny.

8. Malina je plodem maliniku, jde o souplodi peckovic.

9. Banan je plodem banéanovniku, je to netypicka bobule.

M - Aby vyrostly hrusky

1. Napadeni hrusné skddci nebo virovym onemocnéni méa obvykle vyznamny vliv na vysi Grody,
napadeni hrusné jakoukoliv nemoci ale samo o sobé neni prekazkou vyvinu ploda.

2. Kveteni je nutnou podminkou vyvoje plodu, plody se vyvijeji jenom z kvéta.

3. Chemicky nebo biologicky postrik miZze zlepsit zdravotni stav stromu, neni ale nutnou

podminkou nasazeni plodu.

4. Nékteré odridy hrusni mohou mit bez cilené probirky po nasazeni plodu stridavou plodnost -
v jednom roce plodi hodné, v dal$im malo, nebo témér viibec. Neni to ale vlastnost vSech hrusni
a nejCastéji péstované odridy hrusni plodi kazdy rok.

5. Hnojeni mlze zlepsit rist hrusné a urychlit vyvoj plod (samozrejmé, v zavislosti na slozeni
hnojiv), neni ale nutnou podminkou vyvoje plodd. MdzZeme se o tom presvédcit v opusténych,
dlouhodobé nehnojenych sadech a zahradach.

6. Vyska hrusné nema na vyvin plodl zasadni vliv - hrusné naroubované na zakrskové podnoze
nebo péstované jako palmety (tj. s vétvemi tvoricimi po zasahu péstitele plochou sténu, nikoli
korunu rozvétvenou do vsech stran) plodi uZ v dob¢€, kdy hrusen nemusi dosadhnout ani 2 m
vysky.

. Pokud kvéty zni¢i mraz, nemohou se z nich vyvinout hrusky.

. Teplota vyssi nez 15 °C pét dnli po sobé neni nutnou podminkou vyvinu hrusek. Hrusky se
mohou z kvétl vyvijet, i kdyZ je teplota nizsi - jejich vyvoj je pouze zpomalen.

00 ~
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5B Anglicky jazyk

Kvdli zjednoduseni predpokladame v nasledujicich ¢eskych odlvodnénich, Ze kdykoli je nékdo
oslovovan you, pak mu mluvd¢i ,tyka”. Napriklad otazku How are you? tedy prekladame jako Jak se
mdas?, i kdyz aplIné stejna anglicka otazka mdze v ¢estin€ znamenat také Jak se mdte?, a to s tim, Ze
se mluv¢i obraci bud' na jednotlivce, kterému ,vykad“, anebo dokonce na skupinu osob - bez ohledu
na to, zda jim tyka nebo vyka. Podobné zjednoduseni volime téZ pri prekladech vét, v nichz se
vyskytuji vyrazy your, yours apod.

A - Where are they from?

Odkud jsou?

. Ty jsi z Liberce.

. On pochazi z Londyna a ona zije v Manchesteru.
. Hrajeme na klavir.

. Ano, jsou.

. Nemam tuseni. (Nevim, netusim, nemdm pdru.)
. Jsou z nasi tfidy. (doslova ,z mé tridy”)
. Maji se dobre.

. Pro¢ se (mé¢) ptas?

oNOOUTAWNER

- Jaka muize byt kniha

. prelozena z némdciny

. hudna

. bestseller (tj. vyborné se prodava)
. 0 kvétinach

. ilustrovana

. dobra

. v angli¢tiné

. zajimava

. elektronicka

©CONOUAWNRD

C - Na co dava odpovéd

1. Jméno vesnice neni v ukdzce nijak naznaceno.

2. Ctvrty a paty radek: | don't have any pets at home. (Nemam doma zadna doméci zvirata.)

3. Treti radek: My Dad's parents live next door. (Tatovi rodi¢e bydli hned vedle.)

4. Druhy radek: | have one brother and no sisters. (Madm jednoho bratra a Zadné sestry.)

5. Posledni radek: I'm sending you a photo of me on a bike. (Posilam ti svou fotku na kole.)

6. MUze byt chlapec i divka - nic v ukdzce nesvédci jen pro jednu z moznosti.

D - Co se rymuje?

1. siim - dri:m 3. nouz - nouz 5. laik - baik 7. bred - hed
2. @ - hydl 4. mejl - mejl 6. soup - su:p 8. ¢i:z - pli:z

E - Co je na obrazku?

. velky kan

. nékolik leticich ptakd

. n&jaké hory

. mnoho mrakd

. dvounohé zvire

. Feka s ¢istou vodou

. néjaka potrava pro zvire na obrazku

%

. zvire, které je t€z3i nez ty

coNoOOUh,WNR
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- Cviceni s cislovkami

. Jedna tfetina je vice nez jedna Ctvrtina.

. Osm tisic je méné nez devét set.

. Dvé sté minut je méné nez pul dne.

. Pdl roku je méné nez sedm mésicd.

. Pét dni je mén¢ nezZ sto deset hodin.

. Sedesat je méné neZ $estnact.

. Tficet dva je méné nez Ctyficet dva.

. Dva roky jsou vic nez devadesat dva tydnu.

coNOU A WNE™T

G - Nezastavéna plocha
Obsah obdélnikového pozemku je 24 m x 20 m = 480 m?. Zastavéna plocha zabira 116 m?. Z toho
vyplyva, Ze na pozemku zbyva 480 m? - 116 m? = 364 m?* nezastavéné plochy.

H - Podtrzené chyby

1. Znam jednoho z jejich bratr(: Tima. - véta je bez chyby

2. Spravné mélo byt Are your CHILDREN happy at school? (Jsou tvé déti ve Skole Stastné?)
3. Spravné mélo byt TONIGHT, | will see Wendy again. (Dnes vecer zase uvidim Wendy.)
4. Mam jen jediného dédecka. - véta je bez chyby

5. Spravné mélo byt DOES Peter drink tea? (Pije Peter caj?)

6. Spravné mélo byt Cindy and Tom ARE not here. (Cindy a Tom tady nejsou.)

7. Spravné mélo byt Leave me alone. (Nech mé byt.)

8. To je tvaj mic. - véta je bez chyby

9. Nemam hlad. - véta je bez chyby

| - Spravné otazky

1. Kdo je jeji nejlepsi pritel?

2. Sprdvné mélo byt What are you reading? (Co ¢tes?)

3. Spravné mélo byt Does he KNOW you? (Zna té?)

4. Sprdavné mélo byt What is the time now? (Kolik je ted hodin?)
5. Kde je ted?

6. Jsi unaven?

7. Mas rad cerny Caj?

8. Spravné mélo byt Do you také sugar? (Sladis?)

9. Spravné mélo byt What is your name? (Jak se jmenujes?)

J - Pravdiva tvrzeni 5
1. Letadla jsou levnéjsi nez auta Skoda.
2. Déti jsou mladsi nez jejich rodice.

vevs

vvvs

4. Kon¢ jsou tézsi nez sloni.

5. Lidé jsou chytrejsi nez psi.

6. Snih je teplejsi nez dést.

7. Cervena Lhota je vétsi nez Praha.
8. Auta jsou rychlejsi nez jizdni kola.

K - Doplnovani do véty

Mary a John obrazkové knihy / obrazkovych knih(ach).
1. se zajimaji o 3. nemaji radi 5. nema rad 7. mé hodné
2. znaji hodné 4. ¢tou néjaké 6. mluvi o 8. radi ¢tou
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6B Ekonomické dovednosti

A - Co udélat pro turisty?

1. zajimavé akce jsou lakadlem, zvlast kdyz se o nich cizinci dozvédi na internetu v jazyce, kterému -
na rozdil od ¢estiny - obvykle aspon trochu rozuméji

nemaji-li se cizinci v obci kde (kvalitn€) ubytovat, zvoli pro svou dovolenou jiné misto

to vSe oceni nejen cizinci, ale i sami obyvatelé obce

kvali vyméné penéz se obecni banka rozhodné nevyplati

historické pamatky nelze ,vytvorit” - bud v okoli jsou, nebo nejsou

prirodni krasy nelze ,obstarat” - bud'v okoli jsou, nebo nejsou

nelze Cekat, Ze se cizinci budou kvili kratkému pobytu u nas ucit cesky, ale je treba se s nimi
dorozumét

NounerWN

B - Kolik stala porucha?
Porucha stala za rok 70 x 52 K¢&. Rok ma 52 tydn(, porucha tedy stala za tyden 70 K¢&. Tyden ma 7
dni, porucha tedy stala za den 10 K¢.

C - Kde vyménit kola?

Pan Novak musi zvazit vSechny uvedené okolnosti, protoze kazda z nich hraje roli v tom, co pro
ného bude vyhodnéjsi. Z ¢isté financniho hlediska jsou ndklady vymény v servisu souctem ceny na
fakture a ceny Casu, ktery stravi vymeénou. Pri vlastnoru¢ni vyméné mu muize unikat vydélek za
dobu, kterou vyménou stravi. Mize ale také provést vyménu nekvalitné - tieba i tak, Ze mu kolo po
nékolika kilometrech upadne a on havaruje. Takova vyména je ovSem bez zaruky. Mozna bude pred
terminem v servisu tak teplo, Ze by se zimni pneumatiky zbyte¢né opotrebily, a tak se pan Novak
rozhodne vyménu provést radéji sdm a hned.

D - Jak zvysit prodejnost?

Podnikatel vzdy riskuje - Zddné opatreni nevylucuje, Ze na ném nakonec prodéla. Kazdé uvedené
opatreni s vyjimkou zmény ceny vyrobku znamena vyssi naklady na vyrobek. Nikdy ale neni
zaruceno, ze opatreni vyvola takovy narlst v prodeji vyrobku, aby se to podnikateli vyplatilo. To se
tyka i zmény ceny vyrobku.

Soucin ,cena jednoho vyrobku” x ,pocet prodanych kust” ma dva Cinitele a rozhodujici je, zda se
podafri zvysit soucin.

E - Co souvisi s mobily?

1. chytrymi mobily Ize fotografovat a lze na nich také fotografie prohlizet a upravovat

2. v chytrych mobilech Ize hrat spoustu elektronickych her

3. Ize napfriklad zaridit, aby cidlo v auté poslalo na mobil zpravu, kdykoli se ho nékdo pokousi ukrast

4. z chytrych mobill jde googlovat

5. v chytrych mobilech Ize pracovat s osobnim didfem

6. chytré mobily uz uméji napriklad prelozit nadiktovanou ¢eskou vétu do anglictiny a nahlas ji
precist

7. bankovni Gcty Ize obsluhovat i z mobil (napriklad zadavat prikazy, kontrolovat stavy)

8. chytré mobily mohou byt napadeny pocitacovymi viry, které mohou ,krast” napriklad hesla
k uctlm; hovory z mobill Ize také odposlouchavat

9. chytré mobily maji navigaci

F - Vic Zen nez muzi

1. Iéky prodavaji spiSe Zzeny nez muzi

. vétsina praci je fyzicky velmi naro¢na - vénuje se jim vyrazna prevaha muzi

. vétsina praci je fyzicky velmi naro¢na a nebezpecna - vénuje se jim vyrazna prevaha muzd
. jako prodavacky - prodeji zdravé stravy se vénuje vice Zen (a také ji vice Zzen nakupuje)

. soucasna vlada ma 15 ¢lend, z nichz jsou 4 Zeny (ministryné financi, ministryné pramyslu a

P WN

© O. Botlik, D. Sougek, 2019 15/16



Oddvodnéni spravnych odpovédi (B) Srovnavaci testy pro 5. ro¢nik KALIBRO - 2018/19

obchodu, ministryné prace a socialnich véci a ministryné pro mistni rozvoj); v ¢eské vladé nikdy
nebyla vétsina Zen

. vétSina praci je fyzicky velmi naro¢na a nebezpecna - vénuje se jim vyrazna prevaha muzd

. jako prodavacky - prodeji odévi se vénuje vice zen (a také je vice zen nakupuje)

. to je technicky zamérena prace - vénuje se ji vyrazna prevaha muzi

. jako osetrovatelky, kucharky, uklizec¢ky

© 00~

G - Zdrazeni el. energie

Vyroba alespon jedné soucasti kazdého vyrobku obvykle vyzaduje elektrickou energii. To znamena,
ze vyroba se prodraZi u viech.

H - Spotrebni kos

Véechny uvedené polozky byly dokonce vybrany ze spotiebniho kose pouzivaného Ceskym
statistickym uradem. Podstatné ovSem je, Ze vSechny vyhovuji vysvétleni v ramecku.
. vyrobek

. vyrobek

. vyrobek

. sluzba poskytovana domovem

. vyrobek

. obéd je vyrobek, jeho podani v jidelné je sluzba

. kulturni sluzba poskytovana muzeem

. sluzba poskytovana postou

. sluzba poskytovana tGrady

I - O kolik se zdrazila?
Jedno euro zdrazilo o 2 K¢&. Pri cené knihy 10 eur ¢ini zdrazeni 2 x 10 = 20 K¢.

CooO~NOOUDWNER

J - Dva zelinari

1. Vyprodej se provadi u zbozi, které nejspis brzy ztrati hodnotu i jeji ¢ast: tim, Ze se zkazi, tim, ze
vyjde z mddy nebo o né prestane byt zajem kvali zac¢atku jiné sezény, tim, zZe na trh prijdou
modely, které toho umé;ji vic (napriklad u mobild i pocitac) apod.

2. Jednoduchy priklad: Vydéla-li Levny na 1 kg Svestek 1 korunu, zatimco Drahy 2 koruny, pak stadi,
aby Levny prodal dvakréat vic $vestek nez Drahy. A ,dozene” tak jeho zisk, ktery Drahy vytvori za
Svestky.

3. Levny pak muze ,dohnat” celkovy zisk Drahého napriklad prodejem jablek za vyssi cenu nez
Drahy.

4. Velkoobchodnik do prodejni ceny Drahému zapocita nejen zisk a naklady péstitele, ale i zisk a
naklady své (ve skutecnosti pri¢te k nakupni cené u péstitele své naklady a sv(j zisk).

5. Levny pak ma nizsi vydaje za pronajem obchodu a mize dosahovat stejného zisku jako Drahy i
pfi nizSich cenach Svestek.
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Tradiéni test Cesky jazyk 5 - A

Prezdivka Zaka

KALIBRO
TT18-0505-CeA

a. Test 1A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk

b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdélani rodica (Z/S/M/V /N) j. Matematika

c. Trida g. HIasis se na gymnazium? (A / N) k. Vlastivéda

d. Cislo 7aka h. Slysel(a) jsi o Nobelové cené? (A / N) I. Prirodovéda
Doporuceny ¢isty ¢as na reseni: Povolené a sou¢asné doporucené pomticky:
40 az 60 minut Zadné

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapis do rameckii - nekrouzkuyj je)

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej ¢as
jejimvymyslenim

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodici

H -hoch jediny kéd za nejvy3si vzdélani mezi rodici,
D -divka ktefi natebe ,maji/méli vliv":

Z - zakladni

S - stfedni bez maturity

M - stfedni s maturitou

V - vysokoskolské
N -nevim

Skola Hlasis$ se na gym.? Znamka na poslednimvysvédceni
ucitel napise A -ano, hlasimse nevypliluj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji Cislo N - ne, nehlasim se pouze slovné nebo jinou stupnicinez 1az5
natabuli

Tiida Slysel(a) jsi o Nobelové cené?
Cislo 7aka pi$ napriklad 5. A, 5.B, 5. Cap. A-ano, slysel(a)
ucitel je nadiktuje nepouZzivej oznaceni V. A, V ap. N - ne, neslysel(a)

Pokyny pro reseni (podle tohoto vzoru zapisuj do rameckd své odpovédi)

Nestarej se o to, do jakych policek napise$
R 5|1 o PP -
¢islaodpovédi, ani o jejich poradi.
Jméno nékterych dnii v tydnu zadina pismenem ,p’. Které dny to jsou? Nezalezi natom.

1. patek 2. stfeda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. utery 7. sobota

S I I I I MdZe se stat, Ze zadna nabizena odpovéd
N N I N B neni spravna. Bude-li si to myslet, cely
Jméno nékterych dnii v tydnu zacina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek preskrtni.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

. . . V. V.

m 612141351 Uquhfoh?ltotypuNzavIezmaporadl,
ve kterém Cisla zapiSes.

=

Tyden zacina pondélim. Usporadej ostatni dny tak, jak nasleduji po pondéli.
1. nedéle 2. stfeda 3. patek 4. Ctvrtek 5. sobota 6. utery

M m U dloh tohoto typu vyhovuje zad4ni

vidy jedina poloZka.

Jméno jediného dne v tydnu zadina pismenem ,n’. Ktery den to je?
1. patek 2. stfeda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. utery 7. sobota
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Precti si pozorné ukdzku z poradu Meteor Ceského rozhlasu 2, kterou upravila redakce Lidovych novin
a KALIBRO. Oznaceni odstavct (I. aZ VI.) a radkd (a azZ y) si zatim nevsimej. Potom se zabyvej testovymi

oNv v

ulohami. K ukézce se mizes kdykoli vrdtit.

1.

1.

V.

V.

Vrany Abel a Betty zvédavé okukuji duty valec. Hluboko uvnitf vézi lahodna semena. Jenze jak
se k nim dostat? Zobak nebo prst nestaci, jsou prili§ kratké.

Abel zvédavé zkoumd kousky dratu, které opodal polozili védci. Jeden je rovny, druhy
zahnuty do tvaru hacku. Abel nevaha ani chvilku. Uchopi do zobaku dratény hacek a po chvil -
ce lopoceni uz hoduje na sladkych semenech.

Na Betty zbyl jen rovny drat. Nejprve si ho smutné prohliZi a pak se pusti do prace. Pridrzi
si drat nohou a zobakem ho usilovné ohyba. Konec¢né je se svym vyrobkem spokojena. Hackem
vlastni vyroby vylovi i ona z trubky porci semen.

Pribuzné obou pokusnych vran Zijici v novokaledonskych pralesich si dokonce samy nasly
material pro vyrobu rtznych nastroju. Z tvrdych listi zobakem vystipuji dlouhé ,kopi“, jimiz
pak napichuji hmyz zalezly do hlubokych 3kvir. Kdyz se korist vzpouzi, vytdhnou ji ze skryse
hackem vyrobenym z vétvicky. Vrany si své ,naradi“ nosi s sebou. Pokud je nahodou odlozi,
pamatuji si, kam se pro né maji vratit.

Ani volné Zijici vrany se ovSem pri vyrobé nastrojii neomezuji jen na vyuZziti prirodnich
zdroji. Napriklad v jednom japonském univerzitnim méstecku cekaji u silni¢nich prechodt
na zelenou vedle chodcu. Jakmile proud aut zastavi, vyhrnou se vrany na prechod a kladou
na silnici tvrdé orechy. Pak spolu s chodci prechod opét vyklidi a uvolni misto automobilam.
Sotva vozy znovu zastavi, jsou vrany zpatky. Rychle zkontroluji, jestli kola aut rozdrtila nékte-
ry orech, a hbité zhltnou vyloupnuta jadra. Nerozbité orechy posunou do mist, kde maji podle
jejich nazoru vétsi Sanci skoncit pod pneumatikami aut.

Vrany patii v ptaci risi k nejchytrejsim stvorenim. Uméji vyrobit pouZitelny nastroj z ma-
terialu, s nimzZ se nikdy nesetkaly. AZ dosud jsme podobnou schopnost pripisovali jen ¢lovéku
a Simpanzim. Ted ji musime priznat i tvorim s ,ptacimi mozky“, coZ pro nas miize byt

horkou pilulkou. NejinteligentnéjSim Zivoc¢ichem planety vSak ztstava ¢lovék. I kdyz se nékdy
chova tak, jako kdyby to chtél poprit.

>SQ wa Q a4 T Q
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A

Co jsme se z ukazky URCITE dozvédéli o japonskych vranach?
(zapis do ramecku Cisla vsech pravdivych poznatkd, které ukdzka obsahuje nebo z ni vyplyvaji)

1. Neuméji pouzivat dratek ani kopi vyrobena z tvrdych list.

2. Jsou chytrejsi nez vrany, které Ziji jinde na svété.

3. Jsou smluveny s chodci, kteri jim pomahaji uklidit prechod.

4. Jadra z rozdrcenych orecht si odnaseji do svych hnizd.

5. Nékteré vyuZivaji vymoZenosti, které si lidé pripravili pro sebe.
6. K jadram viech orech(i se dokdZou dostat hned napoprvé.

B

Neé&které vrany pry vyuzivaji k vyrobé nastroji prirodni zdroje. Co je pFirodnim zdrojem A SOUCASNE to
podle ukazky vyuzivaji vrany k vyrobé nastroju?
(zapis do ramecku Cisla vsech prirodnich zdrojd, které vrany vyuZivaji k vyrobé ndstroji)

1. tvrdy list 3. vétvicka 5. pneumatiky aut
2. hmyz ve Skvirach 4. kousek dratu 6. lahodna semena
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C

Co (pripadné kdo) vSsechno pomaha v ukazce japonskym vranam ziskavat jadra z orecht?

(zapis do ramecku Cisla vsech takovych ,pomocnik(i”)

1. univerzita 3. hrani¢ni prechod 5. pfirodni zdroje
2. kola automobilt 4, chodci 6. semafor

D

Predstav si, Ze se vrany Abel a Betty spolu bavi o tom, jak se dostat k seminkaim ve valci. Které véty by mohly
pronést, aby to neodporovalo ukazce? (zapis do ramecku cisla vsech takovych vét)

Kra, podivej, tahle trubka je po okraj nacpana seminky!

Kra, podivej, podrzim ti drat nohou a ty si ho pékné ohnes.
Kra, mam kratké prsty, zkusim seminka vyStourat zobakem.
Kra, bezva Abeli, ale jak se mam k tém dobrotam dostat ja?
Kra, Betty, koukni, tady leZi dva hacky, vezméme si po jednom!
Kra, nevis, Abeli, kam jsem si schovala ten hacek z vétvicky?

E

Podle posledniho odstavce ukazky mohou byt poznatky o schopnostech ptakda horkou pilulkou pro nas lidi.
Které vyrazy spravné vysvétluji vyznam spojeni horka pilulka v ukazce?
(zapis do ramecku Cisla vsech sprdvnych vysvétleni tohoto slovniho spojeni)

ousrwbORE

1. Spatna zprava 3. zajimava informace 5. nechutny Iék
2. neprijemné sdéleni 4. nemilé prekvapeni 6. neblahé zjisténi

L . . w. V. Vi,

F

O kousek niz najde$s na ocislovanych radcich shrnuti obsahu kazdého odstavce ukazky, ale v popleteném
poradi. Zapis do ramecku cisla Fadka v tom poradi, které odpovida skute¢cnému poradi odstavcti v ukazce.
(. - bod, ktery odpovida prvnimu odstavci ukdzky, VI. - bod, ktery odpovidd poslednimu odstavci ukézky;
nékterd shrnuti se hodi k vice odstavciim: musis je pouZit tak, aby se na vSechny odstavce dostalo)

1. Souziti s lidmi otvird nové moznosti 4. Uméji si poradit i bez védcl
2. Potrava na dohled, ale ne na dosah 5. ,Pribor” se da vyrobit
3. Musime prepisovat ucebnice 6. ,Pribor” se da najit

G

Na radku r se v ukazce pise: Sotva vozy znovu zastavi, jsou vrany zpatky. Pro¢ vozy zastavi?
(zapis do ramecku Cisla vsech spravnych vysvétleni)

1. aby mohli chodci snadno prejit ulici 4. protoze vrany chtéji videt, co se stalo s ofechy
2. protoze ridici nechtéji vrany prejet 5. protoze se na semaforu rozsvitilo ervené svétlo
3. protoze vozy dorazily tam, kam mély 6. aby se ridic¢i rozhlédli, kam vrany polozZily orechy

H

Proc je v ukazce na radku j slovo ,kopi” a na fadku / slovo ,naradi” v uvozovkach?
(zapis do ramecku Cisla v§ech sprdvnych vysvétleni)

Protoze

1. autor chtél odlisit obé slova od ostatnich. 4. lovci ¢i remeslnici tak rikaji jinym pomdckam.

2. to nejsou kopi ani naradi pouzivana lidmi. 5. ob¢ slova vlastné znamenaiji skoro totéz.

3. vrany pronaseji obé tato slova primou reci. 6. obé slova se jinde neZ ve svété vran nepouzivaiji.
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Jak se na Sikovnost vran diva autor ukazky? (zapis do radmecku cisla vsSech pravdivych tvrzeni)

. Vyslovuje svij velky Gzas nad neuvéritelnymi vykony ptaka.

. Mazanost vran predvadi jako néco, co uméji vSechna zvirata.

. Vrany podle autora patfi k nejchytrejSim ptakdm, ale na Simpanze nestaci.
. Obava se, ze se ukaze, ze nékteri zivocichové jsou chytrejsi nez lidé.

. Dava najevo svou zvédavost: Jsou chytiejsi vrany, nebo Simpanzi?

. Popisuje, co vrany umégji, ale nevysvétluje, jak se to naucily.

J

Slovo chvilka je pribuzné se slovy chvile nebo dochvilny, ale neni pribuzné se slovem vilka. Ktera slova jsou
pribuzna se slovem zvédavé? (zapis do ramecku cisla vsech slov pribuznych se slovem zvédave)

OV, WNER

1. zvedat 2. védec 3. védro 4, dvé 5. zvétsit 6. dav

K

Ve kterych vétach neni Zadna pravopisna ani gramaticka chyba?
(zapis do ramecku Cisla vsech bezchybné napsanych vét)

. Vrany by si zfejmné& poradily s kazdym materialem.

. Nemocni lidé pravidelné polykaly rizné horké pilulky.

. Uz jste taky sliseli, Ze si vrany pamatuji, kam co daly?

. S podobnymi vranamy jsme se uz setkali i v Cechach.

. Pokud jde o m¢, vrany zrovna moc v oblibé€ nemam.

. Nevim, jakym spuisobem se Betty podarilo ohnout drat.

L

K uznavanym ocenénim vysledkt prace védcl patri udéleni Nobelovy ceny. Tabulka vpravo dole zachycuje
pocty nositelii Nobelovy ceny v letech 1901 az 2013 ve tfech védnich oborech. Ktera tvrzeni o udajich
v tabulce jsou URCITE pravdiva? (zapis do ramecku cisla vsech pravdivych tvrzeni)

OV, WNER

1. V kazdém oboru ziskali ob¢ané USA vice cen N I . .
nez Angli¢ané, Némci a Francouzi dohromady. Zeme Fyzika Chemie Slali
2. Cesi ani Slovaci neziskali za fyziku, chemii nebo USA 93 67 08
Iékarstvi zadnou cenu.
3. Rakusané i Svédové ziskali nejvice cen Anglie 21 25 30
ve stejném oboru. NS e 2% 28 15
4. Americané ziskali za fyziku vice nez polovinu
vsech cen udélenych v tomto oboru. Francie 13 8 11
5. Ve vSech tfech oborech dohromady ziskali
Rusové méné cen nez Holandané. e 10 L 2
6. Némci ziskali nejvice cen v tom oboru, Holandsko 9 3 2
ve kterém jich RakuSané ziskali naopak nejméncg. v
Svycarsko 3 6 6
Svédsko 4 4 8
Rakousko 3 2 6
ostatni zemé 16 22 26

Pozndmka: Tabulky nositelt Nobelovych cen dostupné na internetu se navzdjem Iisi myj. tim, jak zapoCitdvaji védce, kterf jsou obcany vice stdtd. Vychdzey
POUZE z ddajii v této tabulce.
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98 N - Tradiéni test Matematika 5 - A

Prezdivka Zaka

KALIBRO
TT18-0505-MaA

a. Test 2A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk
b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdélani rodica (Z/S/M/V /N) j. Matematika
c. Trida g. HIasis se na gymnazium? (A / N) k. Vlastivéda
d. Cislo zaka h. PouZivas pravidelné kalendar? (A / N) I. Prirodovéda
Doporuceny ¢isty ¢as na reseni: Povolené a sou¢asné doporucené pomticky:
40 az 60 minut pracovni papir

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapi§ do rameckii - nekrouzkuyj je)

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodich

H -hoch jediny kéd za nejvyssi vzdélani mezi rodici,
D -divka ktefinatebe ,maji/méli viiv":

Z - zakladni

S - stfedni bez maturity

M - stfedni s maturitou

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej ¢as
jejimvymyslenim

V - vysokoskolské
N -nevim

Skola Hlasis se...? Znamka na poslednimvysvédceni
ucitel napise A -ano, hlasimse nevypliiuj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji ¢islo N - ne, nehlasimse pouze slovn€ nebo jinou stupnicinez1az 5
natabuli

Trida Pouzivas pravidelné kalendai?
Cislo 7aka pis$ napriklad 5. A, 5.B, 5. C ap. A -ano, pouzivam
ucitel je nadiktuje nepouzivej oznaeni V. A,V ap. N -ne, nepouzivam

Pokyny pro reseni (podle tohoto vzoru zapisuj do rimecki své odpovédi)

R 5] 71 Nestarej se o to, do jakych policek napiSes
¢islaodpovédy, ani o jejich poradi.
Jméno nékterych dnii v tydnu zacina pismenem ,p’. Které dny to jsou? NezaleZi na tom.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

S MuiZe se stat, Ze Zadna nabizené odpovéd
neni spravna. Budes-li si to myslet, cely

Jméno nékterych dnti v tydnu zacina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek preskrtni.

1. patek 2. stfeda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

m \i‘ U dloh tohoto typu vyhovuje zadani

vidy jedina polozka.

Jméno jediného dne v tydnu zaéina pismenem ,n’. Ktery den to je?

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

N X U dloh tohoto typu chybi nabidka odpovédi.
P dnu:
M ocet dnd 28 Nejcastéji bude zapisovat vysledek vypoétu.

Kolik dnti maji ¢tyfi tydny?
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Precti si ndsledujici zaddni v Sedivém ramecku a potom vyres dvé dlohy pod nim.

Krystof dostaval na brigadé v obchodé odménu 75 korun cistého za hodinu prace. Pracoval vzdy jen 4 hodiny
dopoledne, ale zato po dva tydny kazdy den véetné vikendd.

A

Co si Krystof miize koupit za vydélané penize? (zapis Cisla v§ech takovych ndkupd do ramecku vpravo)

1. Smartphone za 4 120 korun a pouzdro za 350 korun.

2. Auticko na dalkové ovladani za 3 574 korun a 6 baterii po 25 korunach za kus.
3. Kolobézku za 3 150 korun a helmu za 999 korun.

4. MP3 prehravac za 2 190 korun a sluchatka za 670 korun.

B Pocet dalsich dni:

Krystof si vSechny penize vydélané za 14 dni nechal, protoZe touzi po herni konzoli za 6 000 K¢. Kolik
dalSich dni bude jesté Krystof muset pracovat, aby si mohl konzoli koupit?
(zapis do ramecku vpravo pocet dalsich dni)

Dalsi zadani v Sedivém ramecku se uz vztahuje k novym dvéma tlohdm pod nim.

ves s

Do zdbavniho parku chtéji jit dvé rodiny:

«  Triskovi - Tonik (7 let), Tadeas (9 let), Tomas (11 let), Terezka (13 let), tatinek a maminka,
« Fiserovi - Frantisek (8 let), Filip (13 let), babicka (72 let), tatinek a maminka.

Vstupné pro jednotlivce udava nasledujici tabulka.

Duchodce nad 70 let

zdarma

Ditédo6let  Ditéod6do12let  Ditéod12do15let = Student od 15 do 26 let Dospély
zdarma 40 K¢ 60 K¢ 80 K¢ 100 K¢

C Vstupné za déti: K¢

Kolik by podle této tabulky zaplatili ZA SVE DETI T¥iskovi?
(zapis do ramecku vpravo celkové vstupné pro jednotlivce, které by zaplatili za své déti Triskovi)

D

Nez byly vstupenky zakoupeny, vS§imli Tomas s Filipem jesté dalsi tabulky: s cenami pro skupiny. VSichni pak
dali hlavy dohromady a vymysleli, jak zaplatit co nejméné. Vyber vSechna pravdiva tvrzeni o tom, jak mohou
vyuzit vstupné pro jednotlivce i pro skupiny.

(zapis do ramecku cisla vsech pravdivych vét o vstupném do zdbavniho parku)

Rodina (2 dospéli a 2 déti do 12 let) Skupina 10 a vice lidi (od 6 do 70 let)

240 K¢ 55 K¢ za osobu
1. Budou-li Triskovi a FiSerovi spolupracovat, mohou si pofridit vstupenky za méné nez 600 korun celkem.
2. Sama rodina Fiserova by zaplatila na vstupném vice nez 240 korun.

3. Sama rodina Triskova by zaplatila na vstupném vice nez 320 korun.
4. Triskovi sami si mohou pfi spravné volbé poridit vstupenky za méné nez 360 korun.

*** ndsledujici tlohy uz se ke vstupnému nevztahuji * * *
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E

Babicka chodi pravidelné k zubafi, na o¢ni a na rehabilitaci. Domlouva si také pravidelnou navstévu kader-
nictvi a pedikuaru. V kalendafri je jeji program na tUnor a brezen 2014. Jak vypadal babié¢in program NA ZARI

20147

(vychdzej z pravidel ve vysvétlivkdch a z programu na tnor a brezen, o stdatni svdtky se nestarej;
zapis do ramecku vpravo cisla v§ech pravdivych tvrzeni)

LEDEN UNOR BREZEN DUBEN KVETEN CERVEN 2014
Po| 613227 3FA17 24 31017 24 31] 7142128 51219 26 2 916 23 30| Po
Ot| 7142128 181522 6132027 3101724 | Ut | Vysvédivky:
St |1 8152229 51219 26 5 12 19 o) 2 9162330 7142128 4111825 |St kadeinice (1x za 4 tydny)
¢t |2 916 23 30 ﬂﬁzoﬂ 6 1n3n27 3101724 | 1 8152229 51219 26 | Ct ocni (1x za 26 tydnii)
Pa (31017 24 31| 7|[@2128 82128 | 4111825 |2 916 2330 6 1320 27 |P4 pedikiira (1x za 3 tydny)
So 4111825 |1 81522 18152229 | 5121926 | 31017 24 31 7142128 | So rehabilitace (1x za tyden)
Ne 512192 [2 916 23 2 9162330 | 6132027 | 41118 25 1 8152229 |Ne zubni (1x za 52 tydnti)
CERVENEC SRPEN ZARI RIJEN LISTOPAD PROSINEC
Po 7142128 4111825 |1 8152229 613227 3101724 [ 1 815222 |[Po
Ut|1 8152229 5121926 |2 916 23 30 7142128 41118 25 2 916 2330 | Ut
St [2 9162330 6132027 |[31017 24 1 8152229 5121926 | 31017 2431 |t
Ct[310172431] 7142128 |[41118 25 2 9162330 6132027 | 41118 25 ¢t
P4 (4111825 |1 8152229 |5121926 31017 2431 7142128 | 512192 P4
So|5121926 |2 9162330 |6 13 20 27 41118 25 8152229 | 6 132027 So
Ne|6 132027 (310172431 |714 2128 5121926 | 2 916 2330 | 7 14 2128 Ne
V z4afi 2014 babicka
1. Sla pé€tkrat na rehabilitaci. 3. 3la jednou ke kadefnici.
2. sla dvakrat na pedikiru. 4. nesla ani na ocni, ani k zubari.

F

Usetri se:

K¢

Samostatny jidelni stdl stoji 3 250 korun. Samostatna jidelni Zidle stoji 1 800 korun. Sada jidelniho stolu
spolu se ¢tyfmi zidlemi stoji ve specialni akci 8 900 korun. Kolik korun se usetii nakupem celé sady namisto
nakupu jidelniho stolu a ¢ty jidelnich Zidli zvlast? (zapis do ramecku vpravo usetrenou castku)

G

Cty¥i plochy na étvere¢kovaném planu je tieba osit travou. Seiad je podle toho, kolik se spotiebuje travniho
semene: /. - plocha s nejvétsi spotrebou, ..., /V. - plocha s nejmensi spotifebou.
na jeden ctverecek je u vsech ploch stejnd; zapis do ramecku cisla vSech ploch ve spravném poradi)

(spotreba travniho semene
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H

Ve Lhoté je nova ulice tvorena stejnymi domky stojicimi tésné vedle sebe. Domki je na kazdé strané€ 25 a
jsou cislovany tak, jak ukazuje obrazek. Na jedné strané ulice lichymi cisly, na druhé sudymi - ¢isla se
postupné zvétsuji. Vyber vSechna pravdiva tvrzeni. (zapis do ramecku vpravo Cisla vSech pravdivych tvrzeni)

V této ulici 1 3 1 10
1. jsou domy 5 a 6 presné naproti sobé. 7
2. jsou domy 10 a 11 presn€ naproti sobé. - eee | eoee

3. diim 44 sousedi v radé s domy 43 a 45.
4. je to zdomu 31 k domu 36 stejné daleko
jako zdomu 34 k domu 37.

or - - or vr

Zbyvajici tlohy se tykaji Cisel v této tabulce. Prohlédni si je a potom ulohy vyres.

48 250 21 3910

186 125 697 0

7 289 87010 124 992

Najdi v tabulce NEJVETSI é&islo a zaokrouhli je na desitky.
(vysledek zapis do ramecku vpravo)

J

Spocitej rozdil mezi nejvétSim a druhym nejvétsim cislem v tabulce.
(vysledek zapis do ramecku vpravo)

7 wrs

Které cislo v tabulce dava pri déleni deseti nejvétsi zbytek?
(toto cislo zapis do radmecku vpravo)

L

Najdi v tabulce vSechna cisla mensi nez sto tisic a secti je.
(vysledek zapis do ramecku vpravo)
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Tradi¢ni test Humanitni zaklad 5 - A
Prezdivka zaka

TT18-0505-HuA

a. Test 3A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk
b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdélani rodica (Z/S/M/V /N) j. Matematika
c. Trida g. HIasis se na gymnazium? (A / N) k. Vlastivéda
d. Cislo 7aka h. Byl(a) jsi ve mésté€ jiném nez Praha, kde maji metro? (A / N) I. Prirodovéda
Doporuceny ¢isty ¢as na reseni: Povolené a sou¢asné doporucené pomiicky:
40 az 60 minut pracovni papir, mapa Evropy, mapa Ceska

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapis do rameckii - nekrouzkuyj je)

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej as

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodich
H -hoch jediny kod za nejvyssi vzdélani mezi rodici,

jejimvymyslenim D - divka ktefi natebe ,maji/méli viiv":
Z - zakladni
S - stfedni bez maturity
M - stfedni s maturitou
V - vysokoskolské
N - nevim
Skola Hlasis se na gym.? Znamka na poslednimvysvédceni
ucitel napise A-ano, hlasimse nevypliiuj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji cislo N - ne, nehlésim se pouze slovné nebo jinou stupnicinez 1az5
natabuli
Trida Byl(a) jsi ve mésté ... metro?
Cislo zaka pi$ napriklad 5. A, 5.B, 5. Cap. A-ano, byl(a)
ucitel je nadiktuje nepouzivej oznaceni V. A, V ap. N - ne, nebyl(a)

Pokyny pro reseni (podie tohoto vzoru zapisuj do rameckd své odpovédi)

R 57 Nestarej se o to, do jakych policek napise$
¢islaodpovédi, ani o jejich poradi.
Jméno nékterych dnii v tydnu zaéina pismenem ,p’. Které dny to jsou? Nezalezi natom.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

S I I I MiiZe se stat, Ze Zddné nabizena odpoveéd
L 1T 1 [ | neni spravna. Budes-li si to myslet, cely
Jméno nékterych dnii v tydnu zacina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek predkrtni.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota

m \i‘ U dlohtohoto typu vyhovuje zadani vidy
jedina poloZzka.

Jméno jediného dne v tydnu zacina pismenem ,n’. Ktery den to je?
1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

y - U dlohtohoto typu chybi nabidka odpovédi.
M Pocet dnd: 28 V testu tam budes zapisovat letopocet.

Kolik dnti maji ¢tyf¥i tydny?
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A

Jeho mozné nejznaméjsi opera byla poprvé provedena ve Vidni v poloviné osmdesatych let 18. stoleti.

. [véta z novinového cldnku]
Ktery letopocet je NEJBLIZE roku, ve kterém byla opera poprvé provedena?
(nezapisuj do radmecku vpravo sprdvny letopocet, ale jeho poradové cislo 1, 2, 3, 4, 5, nebo 6)

1. letopocet 1775 3. letopocet 1875 5. letopocet 1975
2. letopocet 1785 4. letopocet 1885 6. letopocet 1985

B

Nez lidé zacali pouZivat abecedu, nechavali si vzkazy nakreslené obrazkovym pismem. Obrazky mohu mit
i dnes vyznam jako slova. Tyhle pouzivaji ve Svédsku pfi vyuce déti, které nedokazou cist. Zapi$ do ramecku
cCisla téch obrazkd, které vyjadruji néktery z pojmi pdtrat, radost, podzim Zivota, léto a zoologickd zahrada.

I B P

3. 4. 5.

zdroj obrazk(: Falck, K.: The Practical Application of Pictogram, Specialpedagogiska institutet, 2001)

C

Vyber vSechno, co bylo ve stfredovékych méstech bézné.
(zapis do ramecku vpravo cisla vs§eho, co bylo bézné)

1. hvézdarna 4. fotbalové hristé 7. kanalizace
2. fara 5. podloubi 8. kasna
3. hradby 6. brana 9. pranyr

D

Nasledujici odhady nejsou pfilis presné, nékteré jsou dokonce nespravné. Které odhady jsou spravné?
(premysilej nad odhady s pomoci ddaji, které znds; zapis do ramecku vpravo cisla v§ech spravnych odhadt)

.vroce 2017 se v Cesku narodilo méné nez 1 000 chlapct

. celkova délka Zelezni¢nich trati v CR je vétsi nez 1 000 km

. dobre vykrmeny vepr vazi pred porazkou o néco vic nez 1 000 kg
. na zakladnich $kolach v Cesku je méné nez 1 000 uciteld a ucitelek
.vroce 2017 se v Cesku stalo méné nez 1 000 dopravnich nehod

. v balicku s jednim kilogramem ryze je vice nez 1 000 zrnek

OV, WNER

E

Vyber vSechny pravdivé véty. Pracuj s mapou Evropy.
(zapis do ramecku vpravo cisla vSech pravdivych vét o vzdjemné poloze evropskych mést a stati)

1. Londyn leZi severnéji nez Atény. 4. Pariz lezi zapadnéji nez Berlin.
2. Norské Oslo leZi blize severnimu polu 5. Svédsko lezi zapadnéji nez Bulharsko.
nez polska Varsava. 6. Madarsko leZi na jih od Polska.

3. Viden lezi na jihozapad od Prahy. 7. Pafiz leZi na vychod od Rima.
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Nékteré vysoké skoly nabizeji rlizné kurzy a zajimavé prednasky pro starsi lidi (fikd se tomu ,univerzita
tretiho véku”). Rada dédeckli a babi¢ek tak na stara kolena za¢ne znovu chodit do skoly a uéit se. Jaké
divody k tomu mohou tito starsi lidé mit? (zapis do ramecku vpravo cisla vsech spravnych divodi)

. jsou dost osaméli a cht€ji se tak dostat mezi lidi

. maji hodné volného ¢asu, ktery potrebuji vyplnit

. doufaji, Ze za to dostanou od statu vétsi dichod

. potfebuji vysokoskolsky titul, aby si snadnéji nasli préaci
. ddchodci chtéji vdechno, co je levné nebo zadarmo

. chtéji se konecné& naudit psat spravné iy a mé/mné

. chtéji zazit pocit, Ze jeSt€ néco poradného dokazou

. v mladi si prali studovat vysokou skolu, ale nemohli

. chtéji si zlepsit znalosti z oboru, ktery je zajima

Coo~NOUPAPWNR

G

Které véty o cisari Karlu IV. jsou pravdivé? (zapis do ramecku vpravo cisla vsech takovych vét)

1. Zalozil prvni vysokou skolu na ¢eském Gzemi. 5. Hospodarstvi zemé za jeho vlady stale upadalo.
2. Naudil ¢eské poddané péstovat a jist brambory. 6. Jeho alchymisté objevili vyrobu zlata a stfibra.
3. Odvratil n&kolik kiiZzovych vyprav proti Cechaim. 7. Byl zaroven rimskym cisarem i ¢eskym kralem.
4. Ceské zemé zazivaly po vétsinu jeho vlady mir. 8. Vyrazné se zaslouzil o stavbu katedraly sv. Vita.

s o wve

Piredstavuj si obyvatele starovékého Rima tieba jako lidi, kteii Zili 1 300 let pied Mistrem Janem Husem.
Vyber vsechno, co uz znali. (zapis do ramecku vpravo cisla vseho, co znali uz stari Rimané)

1. dlazdéné silnice 4. tisténé knihy 7. bryle
2. vodovod 5. lazné 8. latinka (abeceda)
3. krrestanstvi 6. divadlo 9. noviny

Které véty o méstech v Cesku jsou pravdivé? (zapis do rdmecku vpravo &isla vsech takovych vét)

v v/

.V Ceském T&sin& umi polsky vic lidi neZ ve stejné lidnaté Breclavi.

. Olomouc, centrum Hané, ma méné obyvatel nez Lomnice nad Popelkou.
. Aby se obec mohla stat méstem, musi mit aspor 25 tisic obyvatel.

. Kazdé mésto v Cesku ma sttedni $kolu, divadlo a vlastni nemocnici.

. V nékterych méstech byvaji déti casto nemocné kvili znecisténi ovzdusi.
. Ve viech tiech nejlidnatéjsich méstech Ceska jezdi metro a tramvaje.

. V ASi umi némecky vic lidi nez ve stejné lidnaté Roudnici nad Labem.

. Vétsina obyvatel mést bydli v nadmorské vysce nejméné 1 000 metrd.

. Ve véech méstech v Cesku je mobilni signal a vede do nich silnice.

OCONOOUPA,WNR

J

Verse o mraveneckovi (vpravo) se daji zpivat na napév jedné z uvedenych
lidovych pisni. Ktera pisen to je? (zapis do ramecku vpravo Cislo jediné pisné)

Polamal se mravenecek,
vi to cela obora,

1. Ach synku, synku 4. Okolo Frydku cesticka o piilnoci zavolali
2. Ov¢aci, ¢tveraci 5. Ja do lesa nepojedu mravenc¢iho doktora.
3. Kocka leze dirou 6. Holka modrooka
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Franta se zajima o vSechno, co souvisi s umélymi hmotami. Hleda na internetu a chodi do knihovny, kde si
pujcuje knihy a ¢asopisy o nejriznéjsich povolanich a vécech kolem nas. Uz totiz zjistil, Ze zajimavé informa-
ce casto najde i tam, kde by je pivodné vibec nehledal. Vyber vSechna témata, o ktera by se mél Franta
zajimat, protoze néjak souviseji s vyrobou umélych hmot a jejich pouzitim.

(zapis do ramecku vpravo cisla vSech témat souvisejicich s umélymi hmotami)

1. t€zba a preprava ropy 4. plavky zavodnich plavct 7. konstrukce sjezdovych lyzi
2. kontaktni ¢ocky 5. potreby pro instalatéry 8. vodni slalom
3. prodej nealkoholickych napojt 6. zateplovani fasad domu 9. izola¢ni schopnosti oken

L

Co viechno MUSIS podle pravidel silni¢niho provozu udélat, kdyz na kole prijedes ke kiiZzovatce, pied niz
je na sloupku tato znacka? (tmavé pozadi bilych pismen STOP je ve skutecnosti cervené; zapis do raémecku
vpravo cisla v§eho, co musis udélat)

. UplIn€ zastavit - nejen zpomalit
. slézt z kola a vést je vedle sebe

vees
yees
vees

vvvvvvvv

. rozhlédnout se doprava i doleva
. zahnout doprava, nebo doleva - nesmis jet rovné
. opatrné se otocit a jet nazpét

COoO~NOOUA,WNR
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K ¢emu je vhodné ve méstech vyuzit prazdné plochy uvnitr sidlist nebo jejich ¢asti?
(zapis do ramecku vpravo cisla vSech moznosti vhodného vyuZiti plochy)

1. k vystavbé nakupniho strediska 5. k vysazovani stromu a ker

2. k vystavbé zeleznicni trati 6. k zalozeni ekologické skladky odpadu
3. k budovani cyklistickych stezek 7. k vystavbé elektrarny

4. k vystavbé dalnice se ¢tyrmi jizdnimi pruhy 8. k vystavbé skoly nebo skolky

N

Co viechno je zahrnuto v pojmu CESKA KULTURA NA POCATKU 21. STOLETI?
(zapis do ramecku vpravo cisla vseho, co je soucdsti dnesni Ceské kultury)

. knihy, které dnes piSou cesti spisovatelé

. rockové pisné soucasnych ¢eskych autoru

. rodinné domy, které si dnes Cesi stavéji

. filmy, které dnes nataceji ¢esti reziséfi a herci

. souc¢asna muzea a vystavni siné na tzemi Ceska

. vazna hudba, kterou dnes skladaji ¢esti skladatelé
. umélecké fotografie soucasnych ceskych fotograf(i

. vazy vyrobené v dnesnich ceskych sklarnach

coONOUBhhWNR
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Tradiéni test Prirodovédny zaklad 5 - A

Prezdivka Zaka

KALIBRO
TT18-0505-PrA

a. Test 4A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk
b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdélani rodica (Z/S/M/V /N) j. Matematika
c. Trida g. HIasis se na gymnazium? (A / N) k. Vlastivéda
d. Cislo 7aka h. Vi3, jak vznikaji na obloze mraky? (A / N) l. Prirodovéda
Doporuceny ¢isty ¢as na reseni: Povolené a sou¢asné doporucené pomticky:
40 az 60 minut pracovni papir

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapis do rameckii - nekrouzkuyj je)

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej ¢as

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodich
H-hoch jediny kod za nejvyssi vzd€lani mezi rodici,

jejimvymyslenim D - divka ktefi natebe ,maji/méli vliv":
Z - zakladni
S - stfedni bez maturity
M - stfedni s maturitou
V - vysokoskolské
N - nevim
Skola Hlasi$ se na gym.? Znamka na poslednimvysvédceni
ucitel napise A -ano, hlasimse nevypliiuj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji cislo N - ne, nehlasim se pouze slovné nebo jinou stupnicinez 1az 5
natabuli
Trida Vis, jak vznikaji na obloze mraky?
Cislo 74ka pi$ napriklad 5. A, 5.B, 5. Cap. A-ano,vim
ucitel je nadiktuje nepouzivej oznaceni V. A,V ap. N -ne, nevim

Pokyny pro reseni (podie tohoto vzoru zapisuj do rameckd své odpovédi)

R | 5 ‘ 1 ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ Nestarej se o to, do jakych poli¢ek napises
¢islaodpovédi, ani o jejich poradi.
Jméno nékterych dni v tydnu zaéina pismenem ,p’. Které dny to jsou? NezaleZinatom.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota

S N Y I Muze se stét, Ze zadna nabizena odpovéd
L T 1T [ T | neni spravnd. Budes-li si to myslet, cely
Jméno nékterych dnii v tydnu zaéina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek preskrtni.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota

U dloh tohoto typu vyhovuje zadani vzdy
m \i‘ jedina polozka.

Jméno jediného dne v tydnu zaéina pismenem ,n’. Ktery den to je?

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota
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Co se musi, nebo naopak nesmi stat, aby na hrusni vyrostly hrusky?
(zapis do ramecku Cisla vsech nutnych predpokladii)

1. Kdyz hrusen kvete, musi byt teplota vzduchu 5. Hrusen nesmi mit plody v predchazejicim roce
vyssi nez 15 °C alespon pét dndi po sobé. - plodi jenom kazdy druhy rok.

2. Kvéty nesmi znicit mraz. Hrusen se musi poradné postrikat proti skadctm.

3. Hrusen nesmi byt nizsi nez 3 metry. Hrusen musi kvést.

4. Hrusen se musi dobfe pohnojit. Hrusen nesmi byt napadena Zzddnou nemoci.

®~No

B

Slovem plod se v botanice oznacuje ta cast téla rostliny, ktera obsahuje semena. Nemusi to byt vZdy ta ¢ast
rostliny, kterou jime. Vyber rostliny, u kterych obvykle jime plody nebo jejich ¢asti.
(zapis do rémecku Cisla vsech takovych rostlin)

1. bananovnik 4. brokolice 7. poérek
2. malinik 5. hrach 8. oresak
3. brambor 6. mrkev 9. jablon

C

Kdekoli na svété Ize vymezit rizné oblasti - napriklad podle podnebi rozliSujeme oblasti teplé, suché a jiné,
podle previadajicich hospodarskych cinnosti oblasti primyslové, zemédélské atd. Které oblasti jsou vyme-
zeny podle tvart povrchu Zemé? (do povrchu nezahrnuj rostliny; zapis do radmecku Cisla vsech oblasti, které
Jsou vymezeny podle tvari povrchu Zemé)

1. horské 4. zeméd¢lské 7. pahorkatinné
2. tézebni 5. turistické 8. lesnaté
3. arktické 6. rovinaté 9. tropické

D

Mame dvé Gplné stejné neprisvitné plastové lahve uzavirené Sroubovacim uzavérem. Na dné prvni lahve lezi
10 stejnych hlinénych kuli¢ek, na dné druhé lezi 10 zeleznych kuli¢ek stejné velkych jako ty hlinéné. Jinak nic.
Co urcité plati?

(zapis do ramecku Cisla vsech spravnych tvrzeni)

1. Lahve maji rozdilné objemy. 6. Doplnime-li lahve vodou po okraj,

2. Lahve maji rozdilné teploty. budou obsahovat stejna mnozstvi vody.

3. Lahve maji rozdilné hmotnosti. 7. Na sluni¢ku vrha kazda lahev jiny stin.

4, Ve vané s vodou zlstane na hladiné 8. Zatrepeme-li lahvemi, vydaji rozdilné zvuky.
jen lahev s hlin€énymi kuli¢kami. 9. Stojici 1dhev s hlinénymi kulickami

5. Maly magnet se udrzi na dné kazdé z obou lahvi. se prevrhne snaze nez lahev se Zeleznymi.

E

Podle ¢eho miizes ODLISIT cukr od soli? (k rozliSeni se daji pouZit jen takové viastnosti, které md kdykoli
pouze jedind z obou latek; zapis do rdmecku cisla vsech takovych viastnosti)

1. podle barvy 5. podle toho, jestli se rozpusti ve vodé
2. podle chuti 6. podle toho, jestli ve vodé klesne ke dnu
3. podle viné 7. podle toho, co se s nim déje pri zahrivani

4. podle teploty 8. podle toho, jestli tvori krystalky
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Jana nechala na dné velké lahve trochu vody a dob¥e ji ZAVRELA zatkou. Voda se ze dna postupné odpafrila,
ve cturtek se ¢ast vody objevila v podobé kapicek u hrdla lahve. V patek Jana lahev OTEVRELA a nechala ji
do soboty uplné vyschnout. Kazdy den zvazila lahev i se zatkou (v patek a v sobotu leZela na vaze zatka a la-

hev stala na ni). Jaké vysledky vazeni Jana ziskala na svych presnych vahach?

(POZOR: na obrdzku neni vidét vSechno, co je pro sprdvné odpovidani dalezité; zapis do ramecku cisla vsSech

sprdavnych tvrzeni)

. Ve stfedu navazila stejné jako v sobotu.
. V pondéli navazila stejné jako ve Ctvrtek.
. V pondéli navazila vice nez v utery.

. V Utery navazila vice nez ve stredu.

. Ve stfedu navazila méné nez ve Ctvrtek.
. Ve ¢tvrtek navazila vice nez v patek.

N~NouhWNR

. 'V patek navazila vice nez ve stiedu.

Pondéli Utery Stieda

Ctvrtek Patek Sobota

G

Pavel bydli v Ceskych Budéjovicich. Kdyz $el v poledne na navitévu ke
kamaradovi, vSiml si, Ze mél svij stin porad pred sebou. Kterym
smérem od Pavla bydli jeho kamarad?

(v Cesku sviti v poledne Slunce vZdycky z jihu, predstav si, Ze Pavel stoji
presné tam, odkud vychdzeji vSechny Sipky, zapi$ do ramecku Cislo
Jjediného sméru)

1. vychodnim 5. zapadnim
2. jihovychodnim (JV) 6. severozapadnim (SZ)
3. jiznim 7. severnim
4. jihozapadnim (JZ) 8. severovychodnim (SV)

A
%\ E ”
sz ¢ SV
3
zapadni ychodni
- = >
| VARG I\
¥ 3§ A
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H

David a Marek bydli v rdznych méstech. David pozval
Marka k sobé& na navstévu, maji se sejit v parku. David
mu nakreslil planek, jak tam trefi od autobusového
nadrazi. Které Markovy tGvahy jsou rozumné?

(zapis do ramecku Cisla v§ech rozumnych tvah)

1. Vlevo uvidim kostel. Kostely byvaji vysoké, tak to ho
snadno najdu.

2. NepUjdu po Hlavni tfid€. Bezva, vyhnu se davlim
a hustému provozu.

3. AZ minu kostel, pjdu kolem kadernictvi a nakonec
minu jesté hospodu. To je snadné!

4. Kdyz se ztratim, m0Zu se zeptat lidi na ulici. KdyZz mi
nepomuyzou ani oni, mizu Davidovi zavolat na mobil.

5. Kdyz mé budou bolet nohy nebo budu unaveny,
pUjdu néjakou delsi cestou.

6. U lékarny mazu zahnout taky doleva a stejné nejspis
dojdu parkem k Davidovi. Treba i pres travnik.

7. Je dobre, ze cesta vede kolem kadernictvi - koupim si
tam cokoladu.

8. Cestou uvidim kostel, hospodu, Iékarnu a kadernictvi.
Nemél bych ale prejit pres most.

9. Pljdu rovné a na konci ulice zahnu doleva. Na prvni
odbocdce znovu doleva a potom doprava.
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Co se stane, kdyz dité usne? (zapis do ramecku cisla vseho, co se opravdu stane)

Prestane

1. dychat. 4. mu pracovat mozek. 7. vytvaret sliny.
2. slyset. 5. odpovidat na otazky. 8. vytvaret moc.
3. rast. 6. mu obihat krev v téle. 9. travit potravu.

J

V neznamém velkém mésté€ byva po vétSinu roku vyssi teplota vzduchu nez v lese, ktery roste hned za hrani-
cemi mésta. Vyber vlivy, které mohou ZVETSOVAT rozdil mezi teplotou vzduchu ve mésté a v lese.
(zapis do ramecku cisla vsech takovych viivi,; nékteré viivy v nabidce mohou byt zcela nesmysiné)

1. Stromy zadrzuji vodu, ktera se postupné€ vyparuje, a ochlazuje tim okoli (jako kdyz si v 1ét€ namocis
do vody treba cepici). Ve mésté ale tolik stromd neni.
2. Les lezi v jiném klimatickém pasu neZ mésto: les napiiklad mize leZet ve stejném pasu jako Cesko,
zatimco mésto uz se nachazi v tropech.
3. Ve mést€ jsou noci po cely rok asi o hodinu kratsi nez v lese. Noci byvaji, jak znamo, obvykle chladnéjsi.
4. Vyjdeme-li v noci v lese na mytinu, vidime za jasného pocasi vic hvézd nez v noci na ulicich mésta.
Hvézdy a Mésic jsou na rozdil od Slunce chladné, a proto les ochlazuji vice nez mésto.
. VSechny rostliny vydavaiji teplo (hreji ,samy od sebe”) a v lese je jich obvykle vic nez ve velkém mésté.
. Ve mésté je hodné tmavych ploch, které Spatn€ odrazeji slunecni zareni, a snadno se tak zahreji
na vysokou teplotu. Od nich se ohriva i vzduch. Les odraZi slunec¢ni zareni Iépe.
7. Ve mésté je hodné zafizeni, kterad vydavaji teplo a ohfivaji vzduch: osvétleni, kamna, plynové kotle,
klimatizace ap. V lese takova zafizeni obvykle nenajdeme.

[« %]

K

Kdyby nezil na Zemi ¢lovék, co by na Zemi také nebylo?
(zapis do ramecku cisla vsech latek, které existuji jenom diky tomu, Ze je vyrobil ¢lovék;, pamatuj na to, Ze pri-
rodni latky nemuseji vypadat tak, jak je znds trfeba z domova)

1. ocel 3. papir 5. zlato 7. mramor 9. hrncirska hlina
2. ropa 4. cukr 6. sul 8. diamant

L

Jak se dostavaiji z lidského organismu latky, které télo nepotrebuje?
(zapis do ramecku Cisla vsech zpisobd, jimiz se télo zbavuje nepotiebnych Idtek)

1. dychanim 2. pocenim 3. mocenim 4. smrkanim 5. kalenim 6. kaslanim

M

V ucebné nesmazali po hodiné prirodovédy tabuli. Zbyl na ni kus
obrazku s mraky, spodni ¢ast chybéla. Co mohla pani ucitelka pomoci
obrazku détem vysvétlovat?

(zapis do ramecku Cisla vsech vhodnych vyuZiti obrdzku)

1. co je to kolobéh vody v prirodé 5. jak se ze slané morské vody
2. jak se skodliviny z tovarnich muze stat sladka

komintd dostavaji do pudy 6. jak vznikaji na obloze mraky
3. jak pracuje vétrna elektrarna 7. pro¢ mlZe na pousti prset

4. odkud se bere snih
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Tradiéni test Anglicky jazyk 5 - A

Prezdivka Zaka

KALIBRO
TT18-0505-AnA

a. Test 5A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk

b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdé€lani rodictd (Z/S/M/V /N) j. Matematika

c. Trida g. Cetl(a) jsi nékdy anglickou knizku (i jednoduchou)? (A /N) k. Vlastivéda

d. Cislo zaka h. Setkal(a) ses uz s nékym, kdo mluvil jen anglicky? (A / N) I. Angli¢tina
Cisty &as na Feseni: Povolené a soucasné doporucené pomucky:
max. 40 minut jednoduchy slovnik, tfeba v ucebnici &i na tabuli, pfedevsim anglicko-cesky

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapis do rameckii - nekrouzkuyj je)

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodict

H -hoch jediny kod za nejvyssi vzdélani mezi rodici,
D -divka ktefi natebe ,maji/méli vliv":

Z - zakladni

S - stiedni bez maturity

M - stfedni s maturitou

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej Cas
jejimvymyslenim

V - vysokoskolské
N -nevim

Skola Hlasis se na gym.? Znamka na poslednim vysvédceni
ucitel napise A-ano, hlasimse nevyplituj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji Cislo N -ne, nehlasimse pouze slovné nebo jinou stupnicinez1az5
natabuli

Trida Slysel(a) jsi o Nobelové cené?
Cislo zaka pi§ napiklad 5.A, 5.B, 5. Cap. A-ano, slysel(a)
ucitel je nadiktuje nepouZivej oznaceni V. A,V ap. N - ne, neslysel(a)

Pokyny pro reseni (podle tohoto vzoru zapisuj do ramecku své odpovédi)

Nestarej se o to, do jakych policek napise$
R 5|1 v G T
¢islaodpovédi, ani o jejich por‘adi.
Jméno nékterych dni v tydnu zacina pismenem ,p’. Které dny to jsou? Nezalezi natom.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota

S I I I MiiZe se stat, Ze Zddné nabizena odpovéd
L 1 1T T | neni spravna. Bude&-li si to myslet, cely
Jméno nékterych dni v tydnu zadina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek predkrtni.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

1. /A . V. V. V.

m 612141351 Uquhth?ltotypulvzavlezmaporadl,
ve kterém Cisla zapises.

Tyden zacina pondélim. Usporadej ostatni dny tak, jak nasleduji po pondéli.
1. nedéle 2. stteda 3. patek 4. Ctvrtek 5. sobota 6. Utery

M \i‘ U dlohtohoto typu vyhovuje zadani

vzdy jedina polozka.

Jméno jediného dne v tydnu zadina pismenem ,n’. Ktery den to je?
1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. Ctvrtek 5. pondéli 6. atery 7. sobota
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Co Ize doplnit na prazdné misto, aby véta davala smysl? (zapis do ramecku Cisla vsech takovych moznosti)

Mary and John picture books.
1. like to read 3. are talking about 5. are reading some 7. know many
2. has got many 4, doesn't like 6. don't like 8. are interested in

B

Vyber pravdiva tvrzeni. (zapis do ramecku cisla vsech pravdivych srovndni)

1. Cars are faster than bicycles.

2. Cervena Lhota is larger than Prague.
3. Snow is warmer than rain.

4. Men are smarter than dogs.

C

Horses are heavier than elephants.
Tigers are more dangerous than cows.
Children are younger than their parents.
Airplanes are cheaper than Skoda cars.

ONow

Vyber dvojice slov, ktera se rymuiji, kdyzZ se spravné vyslovi. (zapis do ramecku cisla vsech takovych dvojic)

1. cheese - please 3. soap - soup 5. male - mail 7. ear - hear
2. bread - head 4. like - bike 6. nose - knows 8. seem - dream

D

Vyber spravné utvorené otazky. (zapis do ramecku cisla vSech sprdvné utvorenych otdzek)

1. How is your name? 4. Are you tired? 7. Does he knows you?
2. Take you sugar? 5. Where is he now? 8. What you are reading?
3. Do you like black tea? 6. How many time is it? 9. Who is her best friend?

E

Vyber véty, ve kterych podtrzeny vyraz znamena CHYBU.
(zapis do ramecku Cisla v§ech vét, v nichZ podtrZeny vyraz znamend chybu)

1. I'm not hungry. 4. Cindy and Tom is not here. 7. Too night, | will see Wendy again.
2. This is your ball. 5. Do Peter drink tea? 8. Are your childrens happy at school?
3. Leave my alone. 6. | only have one Grandpa. 9. | know one of her brothers: Tim.

F Nezastavéno: m?

Obdélnikovy pozemek je dlouhy twenty-four metra a Siroky twenty metri. Stoji na ném ddm, ktery zabira
one hundred and sixteen metrt ¢tverecnich. Kolik metra ¢tverec¢nich nezastavéné plochy na pozemku zbyva?
(zapis do ramecku rozlohu nezastavéné plochy v metrech ctverecnich)

G

Vyber pravdiva tvrzeni. (zapis do ramecku Cisla v§ech pravdivych tvrzeni)

1. Two years are more than ninety-two weeks. 5. Half a year is less than seven months.
2. Thirty-two is less than forty-two. 6. Two hundred minutes are less than half a day.
3. Sixty is less than sixteen. 7. Eight thousand is less than nine hundred.

4. Five days are less than one hundred and ten hours. 8. One-third is more than one-quarter.
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H

Precti si nasledujici ukazku. Potom se zabyvej ukolem pod ni.

Hello Evelyn!

My name is Ulli. I would like to be your penfriend. I live in Austria, in a small village not far
from Vienna. I study English at school and I like it very much. I have one brother and no sisters.
My Dad’s parents live next door and I stay with them after I come back from school. My parents
work till the evening. They are glad that my grandparents take care of me. I don’t have any pets
at home. I'm sending you a photo of me on a bike. Write to me soon. Bye for now.

Ulli

Vyber otazky, na které ukazka dava odpovéd - NEZALEZI na tom, jestli kladnou, nebo zapornou.
(zapis do rémecku Cisla vsSech takovych otdzek)

1. Je Ulli divka? 4. Ma to Ulli k prarodi¢dim daleko?
2. Jezdi Ulli na kole? 5. Ma Ulli doma koc¢ku nebo psa?
3. Ma Ulli néjaké sourozence? 6. Jak se jmenuje vesnice, ve které Ulli zije?

Co je na obrazku vpravo?
(zapis do rémecku Cisla vseho, co je na obrdzku)

1. an animal which is heavier than you

2. some food for the animal in the picture
3. ariver with pure water

4. atwo-legged animal

many clouds
some mountains
several flying birds
a big horse

ONOWU

J

Jaka muize byt kniha? (zapis do ramecku Cisla vsech viastnosti, které mizZze mit kniha)

1. electronic 3. in English 5. illustrated 7. best-selling 9. translated
2. interesting 4. good 6. about flowers 8. boring from German

K

Vyber anglicky spravné odpovédi na otazku "Where are they from?", které davaji smysl.
(zapis do ramecku Cisla vsech takovych odpovédi)

1. Why are you asking me? 4. I've no idea. 7. He comes from London
2. They are fine. 5. Yes, they are. and she lives in Manchester.
3. They are from my class. 6. We are playing the piano. 8. You are from Liberec.
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0a84A N - Tradiéni test Ekonomické dovednosti 5 - A
WYIELY) Prezdivka Zaka
TT18-0505-EKA
a. Test 6A e. Pohlavi zdka (H /D) i. Cesky jazyk
b. Skola f. Nejvyssi dosazené vzdélani rodicd (Z/S/M/V /N) j. Matematika
c. Trida g. HIasis se na gymnazium? (A / N) k. Vlastivéda
d. Cislo 7aka h. Pouzivas aspon jednou tydné internet? (A / N) I. Prirodovéda

Cisty ¢as na reSeni: 40 minut Povolené a soucasné doporucené pomucky: pracovni papir

Vyplnéni tabulky v zahlavi (pismena zapis do rameckii - nekrouzkuyj je)

Prezdivka Zaka
néjakou si zvol, ale neztracej ¢as
jejimvymyslenim

Pohlavi Zaka Nejvyssi dosazené vzdélani rodici

H -hoch jediny kéd za nejvy3si vzdélani mezi rodici,
D -divka ktefi natebe ,maji/méli vliv":

Z - zakladni

S - stfedni bez maturity

M - stfedni s maturitou

V - vysokoskolské
N -nevim

Skola Hlasis$ se na gym.? Znamka na poslednimvysvédceni
ucitel napise A -ano, hlasimse nevypliluj, pokud jsi byl(a) hodnocen(a)
jeji Cislo N - ne, nehlasim se pouze slovné nebo jinou stupnicinez 1az5
natabuli

Tiida Slysel(a) jsi o Nobelové cené?
Cislo 7aka pi$ napriklad 5. A, 5.B, 5. Cap. A-ano, slysel(a)
ucitel je nadiktuje nepouZzivej oznaceni V. A, V ap. N - ne, neslysel(a)

Pokyny pro reseni (podle tohoto vzoru zapisuj do rameckd své odpovédi)

Nestarej se o to, do jakych policek napise$
R 5|1 o PP -
¢islaodpovédi, ani o jejich poradi.
Jméno nékterych dnii v tydnu zadina pismenem ,p’. Které dny to jsou? Nezalezi natom.

1. patek 2. stfeda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. utery 7. sobota

S I I I I MdZe se stat, Ze zadna nabizena odpovéd
N N I N B neni spravna. Bude-li si to myslet, cely
Jméno nékterych dnii v tydnu zacina pismenem ,r'. Které dny to jsou? ramecek preskrtni.

1. patek 2. stteda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. Gtery 7. sobota

. . . V. V.

m 612141351 Uquhfoh?ltotypuNzavIezmaporadl,
ve kterém Cisla zapiSes.

=

Tyden zacina pondélim. Usporadej ostatni dny tak, jak nasleduji po pondéli.
1. nedéle 2. stfeda 3. patek 4. Ctvrtek 5. sobota 6. utery

M m U dloh tohoto typu vyhovuje zad4ni

vidy jedina poloZka.

Jméno jediného dne v tydnu zadina pismenem ,n’. Ktery den to je?
1. patek 2. stfeda 3. nedéle 4. ¢tvrtek 5. pondéli 6. utery 7. sobota
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A

Ve mésté prodavaji dva obchodnici Svestky. U obou vypadaji Svestky na prvni pohled upiné stejné, zelinar
Levny je presto prodava za nizsi cenu nez zelinar Drahy. Cim to maze byt?
(zapis do ramecku vpravo vSechna spravnd vysvétleni, kterd jsou moznd)

Zelinar Levny

1. si pronajal svlij obchod za vyhodnéjsi cenu nez zelinar Drahy.
2. nakoupil Svestky primo u péstitele, zatimco zelinar Drahy u velkoobchodnika.
3. prodava jiné zboZi zase draz nez zelinar Drahy (a vydé€lava tedy vic na ném).
4. chce vydélat na tom, Ze levnéjsi Svestky si u n€j koupi vic lidi nez u zelinafe Drahého.
5. predpoklada, Ze se jeho Svestky za¢nou brzy kazit, a proto jich chce co nejvic prodat hned.
B Zdrazila o: K¢

Honza se uci némecky. Jeho rodice ob¢as kupuiji knizky pres internet u Amazonu v Némecku a pokazdé mu
nabidnou, aby si tam také vybral néjakou détskou knizku v ném¢iné. Ceny kniZek jsou u Amazonu v eurech.
Nedavno se zménila cena jednoho eura z 26 K¢ na 28 K¢. O kolik korun se po této zméné zdrazila pro
Honzu knizka, ktera stoji 10 eur? (vysledek zaokrouhli na celé koruny a zapis do ramecku vpravo)

C

Kdyz Cesky statisticky uiad zjistuje, jak rychle rostou ceny, pouziva k tomu takzvany spotiebni kos. Je to
seznam asi 700 sluzeb a vyrobki, které zastupuji vSechno, co ¢eské domacnosti nakupuiji.

Do spotiebniho ko3e jsou zarazeny sluzby a potravinarské i nepotravinarské zbozi. Nékteré z téchto sluzeb
a vyrobki nakupuije jen ¢ast ceskych domacnosti.

Zapis do ramecku vpravo vSechny sluzby a vyrobky, které podle vysvétleni mohou byt ve spotiebnim kosi.

1. vydani cestovniho pasu 4. obé&d ve skolni jidelng 7. froté ru¢nik
2. postovné za dopis do CR 5. autic¢ko na baterii 8. uzena makrela
3. vstupenka do muzea 6. ubytovani vdomové pro seniory 9. palivové drevo

e

Reknéme, Ze se zvysi cena elektrické energie. Zapis do rame¢ku vpravo viechny vyrobky, jejichZ vyroba bude

kvili tomu nakladnéjsi. (cena elektriny se zvysi v misté vyroby, ostatni podminky se tam nezméni)

1. bryle 3. chléb 5. motocykl 7. ponozky 9. mikrotuzka
2. kalkulacka 4. mobil 6. jizdni kolo 8. noviny

E

Kde u nas pracuje vic Zen nez muza? (zapis cisla vsech takovych zaméstndni do ramecku vpravo)

1. vdomovech pro seniory 4. v Hasi¢ském zachranném sboru CR 7. u policie
2. ve spravé pocitacovych siti 5. mezi ¢leny vlady CR (jako ministryné) 8. v hutnictvi
3. v prodejnach odévu 6. v prodejnach se zdravou stravou 9. v lékarnach

F

Milada se zajima o vSechno, co souvisi s mobilnimi telefony. V knihovné rychle zjistila, Ze zajimavé informace
o vyuziti mobilnich telefont ¢asto najde i v knihach nebo €lancich, ve kterych by je viibec necekala. V jakych
knihach a ¢lancich miize Milada najit informace o vyuziti mobilnich telefont?

(zapis do ramecku vpravo cisla vsSech oblasti, kde se vyuZzivaji mobily)

1. o navigaci pfi jizdé autem 4, o spravné vyslovnosti angli¢tiny 7. o ochrané osobniho majetku
2. o ochrané soukromi osob 5. o organizovani pracovniho dne 8. o elektronickych hrach
3. o elektronickém bankovnictvi 6. o hledani zajimavych informaci 9. o digitalnich fotografiich
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Podnikatel chce zvysit prodejnost svého vyrobku. Jaké opatieni k tomu miize pouzit, ANIZ BY RISKOVAL,
Ze na ném nakonec prodéla? (prodéld = ndklady budou nakonec vyssi nez zvyseni zisku, které opatreni
prinese; posuzuj kaZzdé opatreni zvlast; zapis do ramecku vpravo cisla vsech opatreni, kterd jsou bez rizika)

1. udélat vyrobku reklamu v televizi 4. sponzorovat znamého sportovce 7. zlepsit vzhled vyrobku
2. udélat vyrobku reklamu v novinach 5. dat vyrobku pritazlivy obal 8. snizit cenu vyrobku
3. udélat vyrobku reklamu na internetu 6. davat na vyrobek delsi zaruku 9. zvysit cenu vyrobku

H

Pan Novak se rozhoduje, zda vyménu kol se zimnimi pneumatikami za kola s letnimi necha u svého auta
provést v autoservisu, anebo zda ji provede sam. Co vSechno by pfi tom mél uvazit?
(zapis do ramecku Cisla vsech sprdvnych odpovédi)

1. kolik korun bude vyména v servisu stat 5. kolik korun by za ¢as, ktery stravi vlastnoru¢nim
2. kolik ¢asu stravi vyménou v servisu provedenim vymény, vydélal jinou praci
3. jak dlouho bude vyména trvat jemu 6. zda dokaze provést vyménu stejné kvalitné jako servis
4. kolik korun by za ¢as straveny vyménou 7. zda b&hem &ekani na termin v servisu nebude auto
v servisu vydélal jinou praci pouzivat tak, Ze zimni pneumatiky zbyte¢né€ opotrebi

| ‘ Stala: Ké&/den ‘

V jednom byté méli Spatné sefizené splachovaci zarizeni na WC: nenapadné jim protékala voda a za cely rok
ji takto bez uZitku proteklo 70 m®. Za 1 m*® dodané vody Gétovala vodarenska spoleénost 52 Ké. Kolik stala
v priiméru DENNE tato porucha na splachovacim zafizeni?

(pocitej, Ze rok ma 52 tydnd; vysledek zapis do ramecku vpravo)

I HNEEEEEEE

Sluzby poskytované domacim i zahrani¢nim turistim predstavuji v mnoha zemich stale vétsi ¢ast ekonomiky.
Pribyva totiz lidi, ktefi maji ¢as i prostredky k tomu, aby mohli poznavat jiné zemé a zivot jejich ob¢anti. Co

vvvvv

poznanim vic rodin cizincti s détmi? (zapis ¢isla vSech pravdivych vét do ramecku vpravo)

1. naucit se néjaky cizi jazyk, aby se s cizinci dorozuméli 5. udrzovat v obci Cistotu, bezpeci a klid

2. obstarat v okoli obce dostatek prirodnich kras 6. nabizet v obci kvalitni ubytovani v soukromi
3. vytvorit v obci dostatek historickych pamatek 7. poradat v obci zajimavé akce a informovat
4. zalozit obecni banku kvuli pohodInéjsi vyméné penéz 0 nich na internetu také v anglictiné
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